
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                                                                 ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
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Πρακτικού της  06ης / 2018 Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Βιάννου 
 
   Στην Άνω Βιάννο σήμερα στις 30 Απριλίου 2018 , ημέρα Δευτέρα και ώρα 18:30 μ.μ το Δημοτικό Συμβούλιο 

Βιάννου συνήλθε σε δημόσια συνεδρίαση στο Δημοτικό Κατάστημα , ύστερα από την 2.329 / 24-04-2018 

πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 5 του άρθρου 67 του Ν. 

3852 / 2010 που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου και επιδόθηκε με αποδεικτικό στους 

Δημοτικούς Συμβούλους, Προέδρους & εκπροσώπους των Τοπικών Κοινοτήτων  ή γνωστοποιήθηκε σε αυτούς 

σύμφωνα με τις διατάξεις  του παραπάνω άρθρου για τη συζήτηση και λήψη απόφασης στα θέματα της ημερήσιας 

διάταξης .Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου διαπίστωσε ότι 

από τα 21 μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου ήταν παρόντα:  

 
1.ΑΓΑΠΟΥΛΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ 7. ΜΙΚΡΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΦΙΛΟΚΤΗΤΗΣ του ΓΕΩΡΓ 

2.ΓΙΑΜΑΛΑΚΗΣ ΝΙΚΗΤΑΣ του ΙΩΑΝΝΗ                                                              8.ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΝΙΚ 

3.ΓΡΥΛΛΙΩΝΑΚΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ 9.ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗΣ ΜΗΝΑΣ του ΜΙΧΑΗΛ 

4.ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΙΩΑΝΝΗ 10.ΣΥΓΓΕΛΑΚΗΣ ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ του ΑΡΙΣΤΟΜ 

5.ΘΕΟΔΟΣΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 11.ΨΑΡΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 

6. ΜΑΡΓΑΡΙΤΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΙΩΑΝΝΗ  

 

Απόντες Δημοτικοί Σύμβουλοι : 
1.ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 6.ΚΟΝΔΥΛΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 

2.ΑΝΤΩΝΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΣΤΑΥΡΟΥ 7.ΚΟΝΔΥΛΑΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 

3.ΓΕΡΑΚΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 8.ΚΟΥΤΕΝΤΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΜΙΧΑΗΛ 

4.ΚΑΡΓΙΟΛΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 9. ΜΠΙΤΣΑΚΑΚΗ ΝΙΚΗ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 

5.ΚΛΑΔΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 10.ΠΑΞΙΜΑΔΑΚΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ του ΙΩΑΝΝΗ 

      Πριν την έναρξη της συζήτησης των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας διάταξης από την 

συνεδρίαση αποχώρησε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. ΜΙΚΡΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΦΙΛΟΚΤΗΤΗΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ . 

   Πριν την έναρξης συζήτησης των θεμάτων της εκτός ημερήσιας διάταξης και της ημερήσιας διάταξης προσήλθε 

στην συνεδρίαση ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. ΚΟΝΔΥΛΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ. 

Στην συνεδρίαση είχαν προσέλθει οι Πρόεδροι και εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων : 
1. ΜΑΡΓΑΡΙΤΑΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ του ΜΙΧ. (Μάρθας) 6.ΨΑΡΟΛΟΓΑΚΗΣ ΕΜΜ του ΝΙΚ  (Χόνδρου) 

2. ΠΡΟΕΣΤΑΚΗ ΓΛΥΚΑΙΡΙΑ του ΙΩΑΝ (Πεύκου) 7.ΣΤΑΜΑΤΟΥΛΑΚΗΣ ΕΜΜ. του ΓΡ  (Κ. Βιάννου) 

3. ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ του Π (Μιλλιαράδων) 8.ΠΕΤΡΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΚΩΝ/ΝΟΥ (Αφρατίου)   

4.ΒΑΡΔΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ του ΕΜΜ  (Αγ. Βασιλείου)   9. ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του Γ  (Κεφαλοβρυσίου) 

5. ΛΟΥΛΑΚΗΣ ΠΟΛΥΧΡΟΝΙΟΣ του Γ. ( Ά. Βιάννου)  

Στην συνεδρίαση δεν είχαν προσέλθει οι Πρόεδροι και εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων : 
1. ΗΛΙΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΜΑΤΘ.  (Αμιρών) 5. ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του Γ(Βαχού) 

2. ΧΡΗΣΤΑΚΗΣ ΕΜΜ. του ΙΩΑΝΝΗ  (Καλαμίου) 6. ΣΥΓΓΕΛΑΚΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ του ΧΑΡ(Κ. Σύμης) 

3.ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΚΗΣ ΕΜΜ του ΙΩΑΝΝ  (Συκολόγου) 7.ΜΑΝΟΥΣΑΚΗΣ ΕΜΜ. του ΕΥΑΓΓ (Ξενιάκου) 

4.ΠΕΡΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓ του ΕΜΜ  (Εμπάρου)  

   Πριν την έναρξης συζήτησης των θεμάτων της εκτός ημερήσιας διάταξης και της ημερήσιας διάταξης προσήλθαν 

στην συνεδρίαση ο Πρόεδρος της Τ.Κ Εμπάρου κ. ΠΕΡΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ και ο 

εκπρόσωπος της Τ.Κ Βαχού κ. ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ . 

    Στη συνεδρίαση είχε κληθεί νόμιμα και ο Δήμαρχος κ. Παύλος Μπαριτάκης ο οποίος ήταν παρών . Ο Δημοτικός 

υπάλληλος κ. Ιωάννης Μεραμβελλιωτάκης φρόντισε για την τήρηση των πρακτικών . 

    Ο Πρόεδρος ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στην συνέχεια 

γνωστοποίησε προς το σώμα ότι υπάρχουν τα παρακάτω επείγοντα θέματα τα οποία θα πρέπει να συζητηθούν  

εκτός ημερήσιας διάταξης : 1. Εκ νέου ορισμός εκπροσώπου του Δήμου στην επιτροπή αρμόδια για θέματα  

χαρακτηρισμού παράλιων  χώρων ως πολυσύχναστων μετά την ισχύ του Π.Δ 31/2018 (αρμοδιότητας 

Λιμεναρχείου Ιεράπετρας) 2. Παράταση προθεσμίας περαίωσης του έργου «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΑΠΟ 

ΤΗΝ ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΤΗΣ 30-07-2012 ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΒΙΑΝΝΟΥ 7o υποέργο «Επισκευή – συντήρηση Δημοτικού 

δρόμου»» .  Το Δημοτικό Συμβούλιο αποδέκτηκε  ομόφωνα να συζητηθoύν  αυτά τα θέματα εκτός ημερήσιας 

διάταξης.      

   Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και ανέγνωσε ως κατωτέρω τα θέματα της εκτός ημερήσιας 

και της ημερήσιας διάταξης και άρχισε η συζήτησή τους :   

 



Αριθμός απόφασης :   52  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  ΕΚΤΟΣ Η/Δ (1ο): «Εκ νέου ορισμός εκπροσώπου του Δήμου στην επιτροπή αρμόδια για  

                                                θέματα  χαρακτηρισμού παράλιων  χώρων ως πολυσύχναστων μετά την  

                                                ισχύ του Π.Δ 31/2018 (αρμοδιότητας Λιμεναρχείου Ιεράπετρας) »  

 

      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του 

Αντιδημάρχου κ. Νικήτα Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : «   Με την 11 / 2018 απόφαση του Δημοτικού 

μας Συμβουλίου ορίστηκε ως εκπρόσωπο του Δήμου Βιάννου στην επιτροπή του άρθρου 1 του Π.Δ 23 / 

2000 (ΦΕΚ 18Α/ 07-02-2000)  αρμόδια για θέματα χαρακτηρισμού πολυσύχναστων ακτών ο 

Αντιδήμαρχος και Δημοτικός Σύμβουλος κ. Εμμανουήλ Αγαπουλάκης του Ελευθερίου με αναπληρωτή 

του τον επίσης Αντιδήμαρχο και Δημοτικό Σύμβουλο κ. Νικήτα Γιαμαλάκη του Ιωάννη .   

   Με το 2132.9-1 /452/2018/27-04-2018 έγγραφο του Λιμεναρχείου Ιεράπετρας και μετά την έκδοση του 

Π.Δ/τος  31/2018 το οποίο τίθεται σε ισχύ την 04-05-2018 επιβάλλεται η εκ νέου συγκρότηση επιτροπής 

χαρακτηρισμού παράλιων χώρων ως πολυσύχναστων . Για το λόγο αυτό προτείνω τον εκ νέου ορισμό ως 

εκπροσώπου του Δήμου Βιάννου στην επιτροπή του Π.Δ/τος  31/2018 (ΦΕΚ Α ΄61)  αρμόδια για θέματα 

χαρακτηρισμού παράλιων χώρων ως πολυσύχναστων τον Αντιδήμαρχο και Δημοτικό Σύμβουλο κ. 

Εμμανουήλ Αγαπουλάκη του Ελευθερίου με αναπληρωτή του τον επίσης Αντιδήμαρχο και Δημοτικό 

Σύμβουλο Νικήτα Γιαμαλάκη του Ιωάννη» . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , το 2132.9-1 /452/2018/27-04-2018 

έγγραφο του Λιμεναρχείου Ιεράπετρας , τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα από διαλογική 

συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
   Ορίζει εκ νέου ως εκπρόσωπο του Δήμου Βιάννου στην επιτροπή του Π.Δ/τος  31/2018 (ΦΕΚ Α ΄61)  

αρμόδια για θέματα χαρακτηρισμού παράλιων χώρων ως πολυσύχναστων τον Αντιδήμαρχο και Δημοτικό 

Σύμβουλο κ. Εμμανουήλ Αγαπουλάκη του Ελευθερίου με αναπληρωτή του τον επίσης Αντιδήμαρχο και 

Δημοτικό Σύμβουλο Νικήτα Γιαμαλάκη του Ιωάννη . 
  

   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η 

συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης :  53   / 2018 

 

ΘΕΜΑ  ΕΚΤΟΣ Η/Δ (2ο): «Παράταση προθεσμίας περαίωσης του έργου «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  

                                                ΖΗΜΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΤΗΣ 30-07-2012 ΣΤΟ ΔΗΜΟ  

                                                ΒΙΑΝΝΟΥ 7o υποέργο «Επισκευή – συντήρηση Δημοτικού δρόμου»»  

 

      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του Αντιδημάρχου 

κ. Νικήτα Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Βιάννου με το 1155/26-02-

2018 έγγραφό της εισηγήθηκε να χορηγηθεί παράταση προθεσμίας περαίωσης του έργου 

«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΤΗΣ 30-07-2012 ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΒΙΑΝΝΟΥ 

7o υποέργο «Επισκευή–συντήρηση Δημοτικού δρόμου»» το οποίο εκτελείται με την 299/2015 απόφαση 

της Οικονομικής Επιτροπής, μέχρι την 30-06-2018 και για τους λόγους που επικαλείται στην αίτησή του ο 

ανάδοχος, δηλαδή την τροποποίηση του τεχνικού δελτίου και την αύξηση της πίστωσης για το έργο . 

Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να εγκρίνει την παράταση προθεσμίας περαίωσης του έργου 

«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΤΗΣ 30-07-2012 ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΒΙΑΝΝΟΥ 

7o υποέργο «Επισκευή–συντήρηση Δημοτικού δρόμου»»  μέχρι την 30-06-2018 σύμφωνα με την 

εισήγηση  της Τεχνικής Υπηρεσίας του  Δήμου Βιάννου και για τους λόγους που επικαλείται στην αίτησή 

του ο ανάδοχος . Παρακαλώ όπως αποφασίσουμε σχετικά»  . 

 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , το 1155/26-02-2018 έγγραφο της Τεχνικής 

Υπηρεσίας του Δήμου Βιάννου , τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα από διαλογική 

συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
   Εγκρίνει την παράταση προθεσμίας περαίωσης του έργου «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΑΠΟ 

ΤΗΝ ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΤΗΣ 30-07-2012 ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΒΙΑΝΝΟΥ 7o υποέργο «Επισκευή–συντήρηση 

Δημοτικού δρόμου»»  μέχρι την 30-06-2018 σύμφωνα με την εισήγηση  της Τεχνικής Υπηρεσίας του  

Δήμου Βιάννου και για τους λόγους που επικαλείται στην αίτησή του ο ανάδοχος . 
  

   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η 

συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης :   54  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  1ο: «Λήψη κανονιστικής απόφασης για έγκριση μέτρων αντιμετώπισης της φετινής  

                      λειψυδρίας »  

 
      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. 

Εμμανουήλ Αγαπουλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Σύμφωνα με το άρθρο 79 του Ν. 3463/06 ορίζονται τα εξής:  

«1. Οι δημοτικές και κοινοτικές αρχές ρυθμίζουν θέματα της αρμοδιότητάς τους εκδίδοντας  τοπικές κανονιστικές 

αποφάσεις, στο πλαίσιο της κείμενης νομοθεσίας, με τις οποίες: 

α) Θέτουν κανόνες: 

α1. Για την προστασία του φυσικού, αρχιτεκτονικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος, των  θαλασσών από πηγές 

ξηράς και των υπόγειων και επίγειων υδάτινων αποθεμάτων από τη  ρύπανση. 

α2. Για την προστασία της υγείας των κατοίκων από οχλούσες δραστηριότητες και ειδικότερα  στις τουριστικές 

περιοχές κατά την τουριστική περίοδο. 

α3. Για την τήρηση της καθαριότητας σε κοινόχρηστους και ιδιωτικούς υπαίθριους χώρους της  εδαφικής τους 

περιφέρειας και γενικότερα για τη διασφάλιση και αναβάθμιση της αισθητικής  των πόλεων και των οικισμών, 

λαμβάνοντας υπόψη ιδιαίτερα τη διατήρηση και ανάδειξη των  παραδοσιακών, ιστορικών και τουριστικών 

περιοχών. 

α4. Για τη ρύθμιση της κυκλοφορίας, των μονοδρομήσεων και κατευθύνσεων της κυκλοφορίας,  τον προσδιορισμό 

και τη λειτουργία των χώρων στάθμευσης των οχημάτων, καθώς και για την  τοποθέτηση και λειτουργία μετρητών 

ή εγκαταστάσεων ρύθμισης της στάθμευσης οχημάτων σε  κοινόχρηστους χώρους. 

β) Καθορίζουν τον τρόπο εφαρμογής των αναγκαίων, κατά περίπτωση, μέτρων για την πρόληψη  και αντιμετώπιση 

πυρκαγιών σε κοινόχρηστους χώρους και ιδιαίτερα στους χώρους διάθεσης  των απορριμμάτων, λαμβάνοντας 

υπόψη τις σχετικές πυροσβεστικές διατάξεις. 

γ) Προσδιορίζουν τους όρους και τις ώρες λειτουργίας μουσικής σε καταστήματα που  λειτουργούν στην πόλη, 

λαμβάνοντας υπόψη τις χρήσεις γης, τις ιδιαίτερες τοπικές συνθήκες  και την προστασία των κατοίκων από την 

ηχορύπανση. [Α3] 

δ) Καθορίζουν τους όρους και τις προϋποθέσεις: 

δ1. Για τη χρήση και λειτουργία των δημοτικών και κοινοτικών αγορών, των  εμποροπανηγύρεων, παραδοσιακού 

ή μη χαρακτήρα, των ζωοπανηγύρεων, των χριστουγεννιάτικων  αγορών και γενικά των υπαίθριων εμπορικών 

δραστηριοτήτων. 

δ2. Για τη χρήση των αλσών και των κήπων, των πλατειών, των παιδικών χαρών και των λοιπών  κοινόχρηστων 

χώρων. 

δ3. Για τη χρήση και λειτουργία των συστημάτων ύδρευσης, άρδευσης και αποχέτευσης. 

δ4. Για τη λειτουργία των δημοτικών και κοινοτικών κατοικιών, των θερέτρων, των  κατασκηνώσεων και 

τουριστικών εγκαταστάσεων. 

ε) Καθορίζουν τους χώρους λειτουργίας των λαϊκών αγορών, τις θέσεις που επιτρέπεται η  άσκηση υπαίθριου 

στάσιμου εμπορίου και τους κοινόχρηστους, δημοτικούς ή κοινοτικούς  χώρους, που επιτρέπεται να τοποθετηθούν 

τα μέσα προβολής υπαίθριας διαφήμισης. 

Μπορούν επίσης να καθορίζουν ειδικότερες προδιαγραφές και προϋποθέσεις κατασκευής και  τοποθέτησης 

διαφημιστικών πλαισίων και επιγραφών σε επαγγελματικούς χώρους, ανάλογα με  τις τοπικές ιδιαιτερότητες, 

λαμβάνοντας υπόψη τη φυσιογνωμία και την αισθητική του χώρου. 

στ) Προσδιορίζουν τους όρους και τις προϋποθέσεις για την εγκατάσταση και λειτουργία  καταστημάτων, 

επιχειρήσεων και ψυχαγωγικών δραστηριοτήτων, για τη χορήγηση της άδειας των  οποίων είναι αρμόδιοι, 

λαμβάνοντας υπόψη τις σχετικές διατάξεις για την προστασία του  περιβάλλοντος, του αιγιαλού και της παραλίας, 

της δασικής νομοθεσίας, της νομοθεσίας για  την πυροπροστασία, για τους αρχαιολογικούς και ιστορικούς τόπους, 

τις διατάξεις του  γενικού πολεοδομικού σχεδίου, του οικοδομικού κανονισμού και τους γενικούς όρους που  

προβλέπονται από τις σχετικές υγειονομικές διατάξεις. 

Μπορούν, επίσης, πέραν των ανωτέρω, να προσδιορίζουν ειδικότερους όρους και προϋποθέσεις  για την ίδρυση 

και εγκατάσταση των ανωτέρω επιχειρήσεων και δραστηριοτήτων σε περιοχές,  που επηρεάζουν το φυσικό, 

πολιτιστικό και αρχιτεκτονικό περιβάλλον, την αισθητική  φυσιογνωμία και τις εν γένει λειτουργίες των πόλεων 

και των οικισμών, εκτός των περιοχών,  για τις οποίες έχουν προσδιορισθεί ειδικότεροι όροι χρήσεων γης. 

2. Οι αποφάσεις της ανωτέρω παραγράφου λαμβάνονται από τα δημοτικά ή κοινοτικά  συμβούλια με την απόλυτη 

πλειοψηφία του συνόλου των μελών τους, το συντομότερο δυνατό διάστημα από την έναρξη της δημοτικής ή 

κοινοτικής περιόδου. 

Την έκδοση των τοπικών κανονιστικών αποφάσεων των Δήμων εισηγείται στο δημοτικό συμβούλιο  η δημαρχιακή 

επιτροπή. 

Εάν η κανονιστική διάταξη αφορά αποκλειστικά την περιφέρεια ενός τοπικού διαμερίσματος ή  οικισμού, η 

δημαρχιακή επιτροπή διαμορφώνει την εισήγησή της, μετά από γνώμη του οικείου  τοπικού συμβουλίου. 



Για τη διαμόρφωση της εισήγησης, η δημαρχιακή επιτροπή λαμβάνει υπόψη τις παρατηρήσεις  και τις προτάσεις 

των αρμόδιων κοινωνικών και επαγγελματικών φορέων και ομάδων πολιτών  της περιφέρειας του Δήμου, με τους 

οποίους έρχεται σε διαβούλευση, καθώς και τυχόν  ειδικές μελέτες που έχουν εκπονηθεί για την αντιμετώπιση των 

ανωτέρω ζητημάτων. 

3. Με τις κανονιστικές αποφάσεις της παραγράφου 1 μπορεί να καθορίζονται οι περιπτώσεις,  για τις οποίες 

επιβάλλονται διοικητικά μέτρα και πρόστιμα, ορίζοντας το ύψος του  προστίμου και τη διαδικασία επιβολής  τους.  

4. Οι τοπικές κανονιστικές αποφάσεις δημοσιεύονται υποχρεωτικά, κατά το πλήρες κείμενό  τους, στο δημοτικό ή 

κοινοτικό κατάστημα του Δήμου ή της Κοινότητας, σύμφωνα με τη  διαδικασία που προβλέπεται από το άρθρο 

284 και περίληψη αυτών σε μια ημερήσια ή  εβδομαδιαία τοπική εφημερίδα. Οι αποφάσεις αυτές παραμένουν 

συνεχώς εκτεθειμένες σε χώρο  του δημοτικού ή κοινοτικού καταστήματος, που είναι προσιτός στο κοινό. Οι ίδιες  

αποφάσεις, με φροντίδα του προέδρου του δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου, μπορεί να  καταχωρούνται στην 

ιστοσελίδα του Δήμου ή της Κοινότητας. 

Επιπλέον, το δημοτικό και κοινοτικό συμβούλιο λαμβάνει μέτρα για την όσο το δυνατόν  ευρύτερη δημοσιοποίηση 

των αποφάσεων αυτών, μέσω των τοπικών μέσων μαζικής ενημέρωσης,  εκδίδοντας ειδικούς οδηγούς ενημέρωσης 

των κατοίκων και των οικείων επαγγελματικών τάξεων  και χρησιμοποιεί, για τον ίδιο σκοπό, οποιοδήποτε άλλο 

πρόσφορο μέσο». 

Σύμφωνα με την παρ 1 περιπτ. Βv του άρθρου 73 του ν. 3852/10 το σχέδιο κανονιστικών αποφάσεων των άρθρων 

79 και 82 του Κ.Δ.Κ. εισηγείται πλέον η επιτροπή ποιότητας ζωής. Συνεπώς την προηγούμενη αρμοδιότητα της 

δημαρχιακής επιτροπής για την εισήγηση των κανονιστικών αποφάσεων αναλαμβάνει από 1-1-2011 η επιτροπή 

ποιότητας ζωής. Στο Δήμο μας που δεν λειτουργεί επιτροπή ποιότητας ζωής το σχέδιο κανονιστικό αποφάσεων 

εισηγείται η Οικονομική επιτροπή . 

Με την 111 / 2018 απόφασή της, η Οικονομική Επιτροπή εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο την ανάγκη της 

λήψης κανονιστικής απόφασης σχετικά με πρόσθετα μέτρα για την αντιμετώπιση της φετινής λειψυδρίας . 

Ειδικότερα η Οικονομική επιτροπή προτείνει προς το Δημοτικό Συμβούλιο τη λήψη κανονιστικής απόφασης 

σχετικά με πρόσθετα μέτρα για την αντιμετώπιση της φετινής λειψυδρίας , και ειδικότερα :   

Α. ΥΔΡΕΥΣΗ  

1.Απαγόρευση και αυστηρός έλεγχος για την χρήση  νερού ύδρευσης αποκλειστικά και μόνο για την κάλυψη των 

υδρευτικών αναγκών  (π.χ. πλύσιμο δρόμων και αυτοκινήτων ή πότισμα κήπων) . 

2.Συστάσεις προς τους καταναλωτές για τον έλεγχο των υδρομετρητών ύδρευσης και των δικτύων τους  σχετικά με 

τις καταναλώσεις και τις διαρροές.  

3.Στις περιοχές που υφιστάμενα υδρευτικά δίκτυα εξυπηρετούν μη ανθρώπινες ανάγκες, αλλά και σε περιοχές που 

δεν υπάρχουν υδρευτικά δίκτυα, αλλά οι υπάρχουσες  υποδομές πλην αυτών της άρδευσης, εξυπηρετούνται μέσω 

των αρδευτικών δικτύων (π.χ. αγροικίες, ποιμνιοστάσια, στάβλοι, κοτέτσια) οι καταναλώσεις ορίζονται ως εξής.  

α. αγροικίες με μη μόνιμους κατοίκους: 50 κυβικά/έτος, συμπεριλαμβανομένης και της κατανάλωσης για το 

πότισμα γλαστρών. 

β. αγροικίες με μόνιμους κατοίκους: 150 λίτρα/ημέρα/άτομο, συμπεριλαμβανομένης και της κατανάλωσης για το 

πότισμα γλαστρών. 

Β. ΑΡΔΕΥΣΗ     

1.Ελιές: α) Ορεινή ζώνη 4 κυβ./δένδρο/έτος,  

              β) Παραλιακή ζώνη 5 κυβ. /δένδρο/έτος 

2.Θερμοκήπια κηπευτικών: 700 κυβικά/στρέμμα.  

3.Καλλιέργεια μπανανών: Θερμοκήπια και υπαίθρια: 850 κυβ./στρέμμα  

4.Δεν επιτρέπονται για την τρέχουσα περίοδο (2018) νέες θερμοκηπιακές  ή υπαίθριες καλλιέργειες, ούτε η 

καλλιέργεια  δεύτερης καλοκαιρινής θερμοκηπιακής ή υπαίθριας καλλιέργειας και ιδιαίτερα οι υδροβόρες 

καλλιέργειες, όπως πατάτες, καλαμπόκια, τριφύλλια κ.α.   

5.Περιορισμός των κήπων για οικιακή χρήση στα 20 τετρ./άτομο και άρδευση δυο φορές την εβδομάδα με 3 

κυβ./στρ. ανά πότισμα. 

6.Στραγγαλισμός ή περιορισμός των παροχών καταιονητήρων (ντους) στις παραλιακές περιοχές. 

7.Συστάσεις προς τους καταναλωτές άρδευσης για τον έλεγχο των υδρομετρητών άρδευσης και των δικτύων τους  

σχετικά με τις καταναλώσεις και τις διαρροές για τον οποίο φέρουν την αποκλειστική ευθύνη, άσχετα με τον τόπο 

διαμονής του. Επίσης στις περιπτώσεις που επικρατήσουν υψηλές θερμοκρασίες η άρδευση των καλλιεργειών να 

πραγματοποιείται κατά τις νυκτερινές ώρες. 

8.Συστάσεις προς τους επόπτες και τους υδρονομείς για την σφράγιση  και την περιοδική  παρακολούθηση των 

ενδείξεων των υδρομετρητών για την αποτροπή των κλοπών, των παραβιάσεων. Η διαπίστωση  διαρροών και 

παραβιάσεων των υδρομετρητών καθώς και  υπέρμετρων καταναλώσεων πλέον του μισού της δικαιούμενης 

ποσότητας με την αρχική τιμή/κυβικό (π.χ. 100 ελιές /ορεινή ζώνη/40 κυβ./έτος υπερκατανάλωση θα θεωρείται η 

χρήση πλέον των  6 κυβικών) 

9.Ελλειμματική άρδευση ελαιώνων και άλλων δενδρωδών αν διαπιστωθεί σημαντική πτώση στάθμης των 

γεωτρήσεων. 



10.Διακοπή άρδευσης από μικτές γεωτρήσεις ή από πηγές, στις περιπτώσεις που παρουσιαστεί μείωση στάθμης ή 

παροχής αντίστοιχα, προκειμένου να δίδεται προτεραιότητα στην εξασφάλιση νερού για  ύδρευση.  

11.Απαγόρευση για την φετινή περίοδο σύνδεσης νέων παροχών και φυτεύσεις  νέων καλλιεργειών.  

12. Απαγορεύεται η χρήση κολυμβητικών δεξαμενών (πισινών). 

13.Ο Δήμος δεν φέρει ουδεμία ευθύνη σε περίπτωση αδυναμίας άρδευσης λόγω ανεπάρκειας του  

    παρεχόμενου νερού  

14.Η ισχύς των παραπάνω μέτρων αντιμετώπισης της ανομβρίας ορίζεται μέχρι 31-10-2018. 

     Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού λάβει υπόψη του : το άρθρο 79 του Ν.3463/06 , την παρ 1 περιπτ. Βv του άρθρου 

73 του ν. 3852/10 , την εισήγηση αριθ. αποφ. 111 / 2018 της Οικονομικής Επιτροπής  

Να αποφασίσει : 

Α. Τη λήψη κανονιστικής απόφασης με την οποία θα εγκρίνονται τα πρόσθετα μέτρα για την αντιμετώπιση  

     της φετινής λειψυδρίας , όπως προτείνονται ανωτέρω με την 111/2018 απόφαση της Οικονομικής  

     Επιτροπής. 

Β.Η παρούσα απόφαση να δημοσιευτεί υποχρεωτικά, κατά το πλήρες κείμενό  της, στο δημοτικό κατάστημα  

    του Δήμου, σύμφωνα με τη  διαδικασία που προβλέπεται από το άρθρο 284. 

Γ. Περίληψη της παρούσας απόφασης να δημοσιευτεί σε ημερήσια εφημερίδα του Νομού Ηρακλείου .  

Δ. α.Η απόφαση να παραμείνει συνεχώς εκτεθειμένη σε χώρο  του δημοτικού  καταστήματος, που είναι  

    προσιτός στο κοινό.  

β. Η απόφαση, με φροντίδα του προέδρου του δημοτικού συμβουλίου, να καταχωρηθεί στην ιστοσελίδα του  

    Δήμου. 

γ. Εξουσιοδοτείται ο Πρόεδρος του Δ.Σ. όπως λάβει τα απαραίτητα μέτρα για την όσο το δυνατόν  ευρύτερη  

    δημοσιοποίηση της παρούσας απόφασης με οποιοδήποτε πρόσφορο μέσο»  . 

      Στην συνέχεια ακολούθησε διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου . Ο εισηγητής 

ζήτησε να υπάρξει διόρθωση στην ισχύ των παραπάνω μέτρων αντιμετώπισης της ανομβρίας μέχρι 31-12-2018 και 

όχι μέχρι 31-10-2018 . Ο επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Αλέξανδρος 

Γρυλιωνάκης είπε ότι συμφωνεί με τα μέτρα αλλά θα πρέπει να εξαιρεθούν οι επαγγελματικές πισίνες από την 

απαγόρευση χρήσης κολυμβητικών δεξαμενών. Στην συνέχεια ζητήθηκε από τον εισηγητή και τον κ. Δήμαρχο να 

μην επιτρέπεται στο εξής η σύνδεση στο Δημοτικό δίκτυο άρδευσης όσων κατέχουν άδεια χρήσης νερού για 

άρδευση .  

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα 

από διαλογική συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
Α. Εγκρίνει την λήψη κανονιστικής απόφασης για πρόσθετα μέτρα για την αντιμετώπιση της φετινής λειψυδρίας ,  

     όπως προτείνονται με την 111 / 2018 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής , και με όσα ζητήθηκαν κατά την  

     συζήτηση του θέματος από το Δημοτικό Συμβούλιο , ως εξής :  

     Υ Δ Ρ Ε Υ Σ Η  

1.Απαγόρευση και αυστηρός έλεγχος για την χρήση  νερού ύδρευσης αποκλειστικά και μόνο για την κάλυψη των 

υδρευτικών αναγκών  (π.χ. πλύσιμο δρόμων και αυτοκινήτων ή πότισμα κήπων) . 

2.Συστάσεις προς τους καταναλωτές για τον έλεγχο των υδρομετρητών ύδρευσης και των δικτύων τους  σχετικά με 

τις καταναλώσεις και τις διαρροές.  

3.Στις περιοχές που υφιστάμενα υδρευτικά δίκτυα εξυπηρετούν μη ανθρώπινες ανάγκες, αλλά και σε περιοχές που 

δεν υπάρχουν υδρευτικά δίκτυα, αλλά οι υπάρχουσες  υποδομές πλην αυτών της άρδευσης, εξυπηρετούνται μέσω 

των αρδευτικών δικτύων (π.χ. αγροικίες, ποιμνιοστάσια, στάβλοι, κοτέτσια) οι καταναλώσεις ορίζονται ως εξής.  

α. αγροικίες με μη μόνιμους κατοίκους: 50 κυβικά/έτος, συμπεριλαμβανομένης και της κατανάλωσης για το 

πότισμα γλαστρών. 

β. αγροικίες με μόνιμους κατοίκους: 150 λίτρα/ημέρα/άτομο, συμπεριλαμβανομένης και της κατανάλωσης για το 

πότισμα γλαστρών. 

Β. ΑΡΔΕΥΣΗ     

1.Ελιές: α) Ορεινή ζώνη 4 κυβ./δένδρο/έτος,  

              β) Παραλιακή ζώνη 5 κυβ. /δένδρο/έτος 

2.Θερμοκήπια κηπευτικών: 700 κυβικά/στρέμμα.  

3.Καλλιέργεια μπανανών: Θερμοκήπια και υπαίθρια: 850 κυβ./στρέμμα  

4.Δεν επιτρέπονται για την τρέχουσα περίοδο (2018) νέες θερμοκηπιακές  ή υπαίθριες καλλιέργειες, ούτε η 

καλλιέργεια  δεύτερης καλοκαιρινής θερμοκηπιακής ή υπαίθριας καλλιέργειας και ιδιαίτερα οι υδροβόρες 

καλλιέργειες, όπως πατάτες, καλαμπόκια, τριφύλλια κ.α.   

5.Περιορισμός των κήπων για οικιακή χρήση στα 20 τετρ./άτομο και άρδευση δυο φορές την εβδομάδα με 3 

κυβ./στρ. ανά πότισμα. 

6.Στραγγαλισμός ή περιορισμός των παροχών καταιονητήρων (ντους) στις παραλιακές περιοχές. 



7.Συστάσεις προς τους καταναλωτές άρδευσης για τον έλεγχο των υδρομετρητών άρδευσης και των δικτύων τους  

σχετικά με τις καταναλώσεις και τις διαρροές για τον οποίο φέρουν την αποκλειστική ευθύνη, άσχετα με τον τόπο 

διαμονής του. Επίσης στις περιπτώσεις που επικρατήσουν υψηλές θερμοκρασίες η άρδευση των καλλιεργειών να 

πραγματοποιείται κατά τις νυκτερινές ώρες. 

8.Συστάσεις προς τους επόπτες και τους υδρονομείς για την σφράγιση  και την περιοδική  παρακολούθηση των 

ενδείξεων των υδρομετρητών για την αποτροπή των κλοπών, των παραβιάσεων. Η διαπίστωση  διαρροών και 

παραβιάσεων των υδρομετρητών καθώς και  υπέρμετρων καταναλώσεων πλέον του μισού της δικαιούμενης 

ποσότητας με την αρχική τιμή/κυβικό (π.χ. 100 ελιές /ορεινή ζώνη/40 κυβ./έτος υπερκατανάλωση θα θεωρείται η 

χρήση πλέον των  6 κυβικών) 

9.Ελλειμματική άρδευση ελαιώνων και άλλων δενδρωδών αν διαπιστωθεί σημαντική πτώση στάθμης των 

γεωτρήσεων. 

10.Διακοπή άρδευσης από μικτές γεωτρήσεις ή από πηγές, στις περιπτώσεις που παρουσιαστεί μείωση στάθμης ή 

παροχής αντίστοιχα, προκειμένου να δίδεται προτεραιότητα στην εξασφάλιση νερού για  ύδρευση.  

11.Απαγόρευση για την φετινή περίοδο σύνδεσης νέων παροχών και φυτεύσεις  νέων καλλιεργειών.  

12.Απαγορεύεται η χρήση κολυμβητικών δεξαμενών (πισινών). Εξαιρούνται οι επαγγελματικές κολυμβητικές 

δεξαμενές (πισίνες) 

13.Ο Δήμος δεν φέρει ουδεμία ευθύνη σε περίπτωση αδυναμίας άρδευσης λόγω ανεπάρκειας του παρεχόμενου 

νερού  

14.Η ισχύς των παραπάνω μέτρων αντιμετώπισης της ανομβρίας ορίζεται μέχρι 31-12-2018 

15. Δεν επιτρέπεται η σύνδεση στο Δημοτικό δίκτυο άρδευσης όσων κατέχουν άδεια χρήσης νερού για άρδευση.  

Β.Η παρούσα απόφαση να δημοσιευτεί υποχρεωτικά, κατά το πλήρες κείμενό  της, στο δημοτικό κατάστημα  

    του Δήμου, σύμφωνα με τη  διαδικασία που προβλέπεται από το άρθρο 284. 

Γ. Περίληψη της παρούσας απόφασης να δημοσιευτεί σε ημερήσια εφημερίδα του Νομού Ηρακλείου .  

Δ. α.Η απόφαση να παραμείνει συνεχώς εκτεθειμένη σε χώρο  του δημοτικού  καταστήματος, που είναι  

    προσιτός στο κοινό.  

β. Η απόφαση, με φροντίδα του προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, να καταχωρηθεί στην ιστοσελίδα του  

    Δήμου. 

γ. Εξουσιοδοτείται ο Πρόεδρος του Δ.Σ. όπως λάβει τα απαραίτητα μέτρα για την όσο το δυνατόν  ευρύτερη  

    δημοσιοποίηση της παρούσας απόφασης με οποιοδήποτε πρόσφορο μέσο . 

 
   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης :  55  / 2018 

ΘΕΜΑ  2ο: «Ορισμός υδρονομέων άρδευσης»  

 
      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. 

Εμμανουήλ Αγαπουλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Με την παράγραφο 5 του άρθρου 58 του νόμου 3966/2011 

«Θεσμικό Πλαίσιο των Πρότυπων Πειραματικών Σχολείων, Ίδρυση Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής, 

οργάνωση του Ινστιτούτου Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων «ΔΙΟΦΟΝΤΟΣ» και λοιπές διατάξεις», στις 

εξαιρέσεις του ν. 3812/2009 προστίθενται και οι υδρονομείς άρδευσης οι οποίοι προσλαμβάνονται από τους 

δήμους με τη διαδικασία που προβλέπουν οι διατάξεις του Β.Δ. «Περί της αστυνομίας επί των αρδευτικών 

υδάτων», με τις οποίες προσδιορίζονται ζητήματα όπως η διαδικασία πρόσληψης, ο αριθμός των υδρονομέων, τα 

καθήκοντα τους, το διάστημα της αρδευτικής περιόδου κατά την οποία προσλαμβάνονται, καθώς και οι πόροι από 

τους οποίους καταβάλλεται η αμοιβή τους. Η επέκταση της εξαίρεσης και στην κατηγορία αυτή δικαιολογείται από 

τα ιδιαίτερα καθήκοντα που ασκούν κατά την αρδευτική περίοδο, το ειδικό ωράριο εργασίας τους, καθ’ όλο το 

εικοσιτετράωρο, τις συνθήκες εργασίας τους κλπ.  Σύμφωνα με το άρθρο 7 παρ.1 Β.Δ. 28.3/15.4.1957, για την 

εκλογή αποφασίζει το Δημοτικό Συμβούλιο.  Στις 22 Ιουνίου 2011 το Υπουργείο Εσωτερικών με το με αρ. πρωτ.: 

οικ. 29744 έγγραφο του με θέμα: Διευκρινίσεις διαδικασίας πρόσληψης υδρονομέων άρδευσης στους ΟΤΑ α΄ 

βαθμού λέει τα εξής: Δεδομένου ότι, με τις διατάξεις του άρθρου 21 Ν. 3938/2011 καταργήθηκε η Ελληνική 

Αγροφυλακή με τις υπηρεσίες της σε όλη τη χώρα, αφετέρου το Αγρονομικό Συμβούλιο ήδη έχει καταστεί 

αναρμόδιο να αποφανθεί για την πρόσληψη Υδρονομέων Άρδευσης, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 10 ν. 

3585/2007, εν αντιθέσει με τις παλαιότερες διατάξεις του από 28.3/15.4.1957 Βασιλικού Διατάγματος, σε 

συνδυασμό με αυτές των άρθρων 25-28 του π.δ.543/1977, η πρόσληψη των υδρονομέων άρδευσης θα γίνεται 

εφεξής με έγκριση του Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης, τηρουμένης κατά τα λοιπά της 

διαδικασίας που προβλέπεται στο σχετικό βασιλικό διάταγμα. Όσον αφορά τις αρμοδιότητες του Αγρονόμου σε 

σχέση με την πρόσληψη των υδρονομέων άρδευσης όπως προβλέπονται από το άρθρο 8 του Β.Δ., καθώς η 

κατάργηση της Αγροφυλακής συνεπάγεται και την κατάργηση του συγκεκριμένου οργάνου, τούτο δεν επηρεάζει 

την πρόσληψη των υδρονομέων άρδευσης, οι οποίοι, ως προσωπικό ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου των 

πρωτοβάθμιων Ο.Τ.Α., θα προσλαμβάνονται με απόφαση του αρμοδίου προς διορισμό οργάνου, δηλαδή, του 

Δημάρχου και προφανώς δεν θα ορκίζονται, αφού η ορκωμοσία αποτελεί υποχρέωση μόνο του μονίμου 

προσωπικού. Κατόπιν των ανωτέρω το Δημοτικό Συμβούλιο Βιάννου με την 50 / 2018 απόφασή του, η οποία 

εγκρίθηκε με την με αρ. πρωτ. 3865 / 05-04-2018 απόφαση της Συντονίστριας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης , 

ζήτησε να του εγκριθεί η πρόσληψη τριάντα (30) υδρονομέων  άρδευσης με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου 

ορισμένου χρόνου διάρκειας πέντε (05) μηνών και ορίστηκε ο χρόνος έναρξης και λήξης της αρδευτικής περιόδου 

από 01η Μαΐου 2018 έως 30 Σεπτεμβρίου 2018 . Ορίστηκαν επίσης 12 αρδευτικοί τομείς για τον Δήμο Βιάννου 

καθώς και η αμοιβή του κάθε υδρονομέα .  Έτσι για τους δώδεκα (12) αρδευτικούς τομείς του Δήμου Βιάννου και 

για τους τρεις (03) επόπτες υδρονομείς προτείνονται οι κατωτέρω προκειμένου να προσληφθούν ως επόπτες 

υδρονομείς και υδρονομείς άρδευσης αντίστοιχα και οι οποίοι προτάθηκαν από την επιτροπή του άρθρου 12 του 

κανονισμού άρδευσης του Δήμου μας :  

Αρδευτικό Δίκτυο δυτικού Δήμου επόπτης υδρονομέας 1) Καρτσάκης Εμμανουήλ του Ιωάννη και  

2) Στυλιανός Καρτσάκης του Εμμανουήλ    

Αρδευτικό Δίκτυο ανατολικού Δήμου επόπτης υδρονομέας : 1)  Ορφανάκης Ιωάννης του Μιχαήλ   

1ος Τομέας : Τοπική Κοινότητα Αγίου Βασιλείου:  

Α) Σηφάκη Αικατερίνη του Εμμανουήλ  -  Ορεινή ζώνη 

Β) Καραπιδάκης Ιωάννης του Εμμανουήλ - Παραλιακή ζώνη  

 2ος Τομέας : Τοπική Κοινότητα Αμιρών: 

Α) Λουλάκης Χαράλαμπος του Εμμανουήλ - Ορεινή ζώνη 

Β) Παντουβάκης Φίλλιπος του Χαρίδημου - Ορεινή ζώνη  

Γ) Παξιμαδάκης Ιωάννης του Γεωργίου - Παραλιακή ζώνη 

Δ) Τριανταφυλλάκης Εμμανουήλ του Γεωργίου - Παραλιακή ζώνη 

 3ος Τομέας : Τοπική Κοινότητα Μάρθας: 

Α) Μαργαριτάκης Μιχαήλ του Κωνσταντίνου   

 4ος Τομέας : Τοπική Κοινότητα Αφρατί: 

Α) Κατζηλάκης Νικόλαος του Ιωάννου   

 5ος Τομέας : Τοπική Κοινότητα Χόνδρου: 

Α) Γιαμαλάκης Γεώργιος του Εμμανουήλ – Παραλιακή ζώνη 

Β) Γιαμαλάκης Ιωάννης του Εμμανουήλ - Ορεινή ζώνη 

 6ος Τομέας : Τοπική Κοινότητα Μιλλιαράδων: 

Α) Βιαννιτάκης Νεκτάριος του Γεωργίου  

Β) Μακράκη Μαρία του Εμμανουήλ   

  



7ος Τομέας : Τοπική Κοινότητα Ξενιάκου: 

Α) Μανωλάκης Εμμανουήλ του Γεωργίου  

Β) Φραγκάκης Εμμανουήλ του Ιωάννη   

Γ) Μελισουργάκης Γεώργιος του Σοφοκλή  

 8ος Τομέας : Τοπική Κοινότητα Βαχού: 

 Α) Ζερβουδάκης Αντώνιος του Γεωργίου - Ορεινή Ζώνη 

 Β) Σπουγιαδάκης Εμμανουήλ του Γεωργίου - Παραλιακή Ζώνη 

 9ος Τομέας : Τοπική Κοινότητα Κάτω Σύμης-Συκολόγου : 

Α) Κυριακάκη Ζαχαρένια του Γεωργίου  

10ος Τομέας : Τοπική Κοινότητα Εμπάρου: 

Α) Σαραντινάκης Γεώργιος του Στυλιανού     

Β) Μπελεχάκης Ιωάννης του Γεωργίου  

Γ) Ψαράκης Ιωάννης του Εμμανουήλ   

Δ) Ορφανάκης Κωνσταντίνος του Ιωάννη    

Ε) Νικολαϊδου Άννα του Γεωργίου  

ΣΤ) Κοκκινάκη Καλλιόπη του Μιχαήλ   

11ος Τομέας : Τοπική Κοινότητα Πεύκου: 

Α) Βραχνάκης Ελευθέριος του Εμμανουήλ  

Β) Βραχνάκης Μιχαήλ του Ελευθερίου  

12ος Τομέας : Τοπική Κοινότητα Κάτω Βιάννου : 

Α) Μανουσάκη Μαρία του Αντωνίου  

     Το Δημοτικό Συμβούλιο καλείται να αποφασίσει : 

 Να εκλέξει τους ανωτέρω ως υδρονομείς άρδευσης για την αρδευτική περίοδο έτους 2018 και στους αντίστοιχους 

αρδευτικούς τομείς όπως αναφέρονται παραπάνω. Η πρόσληψη και η απασχόληση των υδρονομέων άρδευσης θα 

γίνει  με απόφαση Δημάρχου ως προσωπικό ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου στους Ο.Τ.Α. α’ βαθμού. 

Παρακαλώ όπως αποφασίσουμε σχετικά». 

   Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου ζήτησε από τον εκπρόσωπο της Τοπικής Κοινότητας Μάρθας να εξέλθει 

της αιθούσης λόγω του ότι ο υδρονομέας που προτείνεται για την τοπική του κοινότητα είναι Α΄ βαθμού 

συγγένειας με τον ίδιο , και υπάρχει κώλυμα . 

   Ο επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Αλέξανδρος Γρυλιωνάκης είπε ότι θα 

καταψηφίσει το θέμα επειδή κατ’ ουσία δεν ασκείται εποπτικός έλεγχος  , καθότι οι επόπτες που προσλαμβάνονται 

ασκούν εντελώς διαφορετικές υπηρεσίες από τον τομέα ευθύνης της πρόσληψής τους και είναι ανάγκη η 

πραγματική πρόσληψη εποπτών υδρονομέων για την καταστολή φαινομένων κακοδιαχείρισης και υποκλοπής 

νερού εξαιτίας της δύσκολης συγκυρίας που διανύουμε .  

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο και οι Πρόεδροι ή εκπρόσωποι των τοπικών Κοινοτήτων που ήταν παρόντες στην 

συνεδρίαση αυτή και είχαν δικαίωμα ψήφου μόνο για εκλογή υδρονομέα στην τοπική τους κοινότητα – με 

εξαίρεση τον εκπρόσωπο της Τοπικής Κοινότητας Μάρθας που δεν ψήφισε λόγω κωλύματος - , αφού έλαβαν 

υπόψη τους την εισήγηση , την πρόταση της επιτροπής του άρθρου 12 του κανονισμού άρδευσης του Δήμου μας , 

τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων , Προέδρων & εκπροσώπων Τ.Κ , και έπειτα από διαλογική συζήτηση 

 

Αποφασίζουν κατά πλειοψηφία  

 
   Εκλέγουν τους ανωτέρω ως υδρονομείς άρδευσης για την αρδευτική περίοδο έτους 2018 και στους αντίστοιχους 

αρδευτικούς τομείς , και συγκεκριμένα :  

Αρδευτικό Δίκτυο δυτικού Δήμου : Επόπτες υδρονομείς 1) Καρτσάκης Εμμανουήλ του Ιωάννη και  

2) Στυλιανός Καρτσάκης του Εμμανουήλ    

Αρδευτικό Δίκτυο ανατολικού Δήμου : Επόπτης υδρονομέας : 1)  Ορφανάκης Ιωάννης του Μιχαήλ   

1ος Τομέας : Τοπική Κοινότητα Αγίου Βασιλείου:  

Α) Σηφάκη Αικατερίνη του Εμμανουήλ  -  Ορεινή ζώνη 

Β) Καραπιδάκης Ιωάννης του Εμμανουήλ - Παραλιακή ζώνη  

 2ος Τομέας : Τοπική Κοινότητα Αμιρών: 

Α) Λουλάκης Χαράλαμπος του Εμμανουήλ - Ορεινή ζώνη 

Β) Παντουβάκης Φίλλιπος του Χαρίδημου - Ορεινή ζώνη  

Γ) Παξιμαδάκης Ιωάννης του Γεωργίου - Παραλιακή ζώνη 

Δ) Τριανταφυλλάκης Εμμανουήλ του Γεωργίου - Παραλιακή ζώνη 

 3ος Τομέας : Τοπική Κοινότητα Μάρθας: 

Α) Μαργαριτάκης Μιχαήλ του Κωνσταντίνου   

 4ος Τομέας : Τοπική Κοινότητα Αφρατί: 

Α) Κατζηλάκης Νικόλαος του Ιωάννου   



 5ος Τομέας : Τοπική Κοινότητα Χόνδρου: 

Α) Γιαμαλάκης Γεώργιος του Εμμανουήλ – Παραλιακή ζώνη 

Β) Γιαμαλάκης Ιωάννης του Εμμανουήλ - Ορεινή ζώνη 

 6ος Τομέας : Τοπική Κοινότητα Μιλλιαράδων: 

Α) Βιαννιτάκης Νεκτάριος του Γεωργίου  

Β) Μακράκη Μαρία του Εμμανουήλ   

 7ος Τομέας : Τοπική Κοινότητα Ξενιάκου: 

Α) Μανωλάκης Εμμανουήλ του Γεωργίου  

Β) Φραγκάκης Εμμανουήλ του Ιωάννη   

Γ) Μελισουργάκης Γεώργιος του Σοφοκλή  

 8ος Τομέας : Τοπική Κοινότητα Βαχού: 

 Α) Ζερβουδάκης Αντώνιος του Γεωργίου - Ορεινή Ζώνη 

 Β) Σπουγιαδάκης Εμμανουήλ του Γεωργίου - Παραλιακή Ζώνη 

 9ος Τομέας : Τοπική Κοινότητα Κάτω Σύμης-Συκολόγου : 

Α) Κυριακάκη Ζαχαρένια του Γεωργίου  

10ος Τομέας : Τοπική Κοινότητα Εμπάρου: 

Α) Σαραντινάκης Γεώργιος του Στυλιανού     

Β) Μπελεχάκης Ιωάννης του Γεωργίου  

Γ) Ψαράκης Ιωάννης του Εμμανουήλ   

Δ) Ορφανάκης Κωνσταντίνος του Ιωάννη    

Ε) Νικολαϊδου Άννα του Γεωργίου  

ΣΤ) Κοκκινάκη Καλλιόπη του Μιχαήλ   

11ος Τομέας : Τοπική Κοινότητα Πεύκου: 

Α) Βραχνάκης Ελευθέριος του Εμμανουήλ  

Β) Βραχνάκης Μιχαήλ του Ελευθερίου  

12ος Τομέας : Τοπική Κοινότητα Κάτω Βιάννου : 

Α) Μανουσάκη Μαρία του Αντωνίου  

 

   Η πρόσληψη και η απασχόληση των υδρονομέων άρδευσης θα γίνει  με απόφαση Δημάρχου ως προσωπικό 

ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου στους Ο.Τ.Α. α’ βαθμού. 
   Κατά της απόφασης αυτής ψήφισε μόνο ο επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας του Δημοτικού Συμβουλίου  

κ. Αλέξανδρος Γρυλιωνάκης .  

   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης :   56 / 2018 

 

ΘΕΜΑ  3ο: «Υποβολή πρότασης του Δήµου Βιάννου  στο πρόγραµµα χρηματοδότησης  

                    «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», στον άξονα προτεραιότητας «Η τοπική ανάπτυξη και η προστασία  

                       περιβάλλοντος» µε τίτλο «Προµήθεια µηχανηµάτων έργου ή/και συνοδευτικού  

                       εξοπλισµού»»  
 

      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του κ. Δημάρχου η οποία 

ανέφερε ότι : «Με την υπ' αρ. πρ. 5132/23-02-2018 πρόσκληση ΙΙ του Υπουργείου Εσωτερικών για την υποβολή 

αιτήσεων χρηµατοδότησης στο Πρόγραµµα «ΦΙΛΟ∆ΗΜΟΣ ΙΙ» στον άξονα προτεραιότητας «Η τοπική ανάπτυξη 

και η προστασία περιβάλλοντος» µε τίτλο «Προµήθεια µηχανηµάτων έργου ή/και συνοδευτικού εξοπλισµού» 

καλούνται οι ∆ήµοι της Χώρας να υποβάλλουν προτάσεις, προκειµένου να ενταχθούν στο πρόγραµµα 

ΦΙΛΟ∆ΗΜΟΣ ΙΙ που αφορά στην προµήθεια µηχανηµάτων έργου ή /και συνοδευτικού εξοπλισµού . 

 Ο συνολικός προϋπολογισµός της πρόσκλησης ανέρχεται σε 60.000.000,00 €. Για το ∆ήµο Βιάννου  καθορίζεται 

ανώτατο όριο χρηµατοδότησης το ποσό των 150.000,00 €.  

Το αίτηµα ένταξης θα πρέπει να συνοδεύεται από α) Απόφαση του δηµοτικού συµβουλίου του ∆ήµου περί 

αποδοχής της χρηµατοδότησης και β) Τεχνικό ∆ελτίο Έργου πλήρως συµπληρωµένο.  

Λαµβάνοντας υπόψη τα παραπάνω καθώς και τις ανάγκες του ∆ήµου σε µηχανήµατα έργου όπως αυτές 

προκύπτουν από τη λειτουργική κατάσταση του υπάρχοντος στόλου µηχανηµάτων- οχημάτων και από τις 

προγραμματισμένες και τις έκτακτες εργασίες που απαιτεί η καθημερινότητα, προτίθεται να υποβληθεί πρόταση, 

προκειμένου να χρηματοδοτηθεί ο ∆ήµος Βιάννου για την προµήθεια των παρακάτω οχημάτων και µηχανηµάτων 

έργου :  

• Φορτηγό Χωματουργικό τριαξονικό με ανατρεπόμενη κιβωτάμαξα  με διπλό διαφορικό  εκτιμώμενης αξίας 

120.000,00 (πλέον ο ΦΠΑ)  

• Ερπυστριοφόρο μίνι εσκαφέα  με κλειστή καμπίνα  μεταφερόμενο  εκτιμώμενης αξίας 30.000,00 (µε το ΦΠΑ) . 

 Για το λόγο αυτό, συντάχτηκε από την αρµόδια υπηρεσία Τεχνικό ∆ελτίο στο οποίο περιγράφονται αναλυτικά τα 

γενικά στοιχεία της προτεινόµενης προμήθειας .  

Σε περίπτωση που προκύψει οικονομική διαφορά ανάμεσα στην προμήθεια και στην χρηματοδότηση αυτή θα 

καλυφτεί από ίδιους πόρους. 

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο καλείται να αποδεχτεί τη συμμετοχή στη  χρηματοδότηση του προγράμματος 

ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ  και να εγκρίνει το Τεχνικό ∆ελτίο του έργου, προκειμένου να υποβληθεί η σχετική πρόταση .  

   Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο αφού λάβει υπόψη την ανωτέρω εισήγηση , την µε αρ. πρ. 5132/23-02- 2018 

Πρόσκληση ΙΙ του Υπουργείου Εσωτερικών για την υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης στο Πρόγραµµα 

ΦΙΛΟ∆ΗΜΟΣ ΙΙ, το Τεχνικό ∆ελτίο του έργου και τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 .  

να αποφασίζει  :  

1)Να εγκρίνει την υποβολή πρότασης µε τίτλο «Προµήθεια οχημάτων  µηχανηµάτων έργων ∆ήµου  

    Βιάννου  στο Πρόγραµµα «ΦΙΛΟ∆ΗΜΟΣ ΙΙ» στον άξονα προτεραιότητας «Η τοπική ανάπτυξη και η  

    προστασία περιβάλλοντος» µε τίτλο «Προµήθεια µηχανηµάτων έργου ή/και συνοδευτικού  

    εξοπλισµού»  

2) Να αποδεχθεί τη συμμετοχή του Δήμου Βιάννου  στο πρόγραμμα  χρηματοδότησης  ποσού 150.000,00  

    €, βάσει της υπ' αρ. πρ. 5132/23-02-2018 Πρόσκλησης ΙΙ του Υπουργείου Εσωτερικών για την  

    υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης στο Πρόγραµµα «ΦΙΛΟ∆ΗΜΟΣ ΙΙ» στον άξονα προτεραιότητας  

    «Η τοπική ανάπτυξη και η προστασία περιβάλλοντος» µε τίτλο «Προµήθεια µηχανηµάτων έργου  

    ή/και συνοδευτικού εξοπλισµού» . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα 

από διαλογική συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
1) Εγκρίνει την υποβολή πρότασης µε τίτλο «Προµήθεια οχημάτων  µηχανηµάτων έργων ∆ήµου  

    Βιάννου  στο Πρόγραµµα «ΦΙΛΟ∆ΗΜΟΣ ΙΙ» στον άξονα προτεραιότητας «Η τοπική ανάπτυξη και η  

    προστασία περιβάλλοντος» µε τίτλο «Προµήθεια µηχανηµάτων έργου ή/και συνοδευτικού εξοπλισµού»  

2) Αποδέχεται τη συμμετοχή του Δήμου Βιάννου  στο πρόγραμμα  χρηματοδότησης  ποσού 150.000,00 €, βάσει  

    της υπ' αρ. πρ. 5132/23-02-2018 Πρόσκλησης ΙΙ του Υπουργείου Εσωτερικών για την υποβολή αιτήσεων  

    χρηματοδότησης στο Πρόγραµµα «ΦΙΛΟ∆ΗΜΟΣ ΙΙ» στον άξονα προτεραιότητας «Η τοπική ανάπτυξη και η  

    προστασία περιβάλλοντος» µε τίτλο «Προµήθεια µηχανηµάτων έργου ή/και συνοδευτικού εξοπλισµού» . 

 3)Εγκρίνει το Τεχνικό ∆ελτίο Έργου , στο οποίο καταγράφονται αναλυτικά τα γενικά στοιχεία του  

    έργου µε τίτλο «Προµήθεια µηχανηµάτων έργων Βιάννου» και συνοδεύει την παρούσα απόφαση  

 



4)Εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο Βιάννου κ.  Παύλο Μπαριτάκη , όπως προβεί στις απαραίτητες  

    ενέργειες για την υποβολή της Αίτησης χρηματοδότησης του προτεινόµενου έργου, προκειμένου το εν  

    λόγω έργο να ενταχθεί στο πρόγραµµα ΦΙΛΟ∆ΗΜΟΣ ΙΙ και να χρηματοδοτηθεί στο πλαίσιο της  

    ανωτέρω πρόσκλησης  

5) Σε περίπτωση που δεν επαρκέσει η χρηματοδότηση του προγράμματος ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ για την  

     Προµήθεια µηχανηµάτων έργου ή/και συνοδευτικού εξοπλισµού  ο Δήμος δεσμεύεται ότι θα καλύψει  

     την οικονομική διαφορά που θα προκύψει με ίδιους πόρους, και σχετική τροποποίηση στου  

     προϋπολογισμού.  
    Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης :  57  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  4ο: «Υποβολή πρότασης του ∆ήµου Βιάννου  στο πρόγραµµα χρηματοδότησης  

                    «ΦΙΛΟ∆ΗΜΟΣ ΙΙ», στον άξονα προτεραιότητας «Κοινωνικές και πολιτιστικές  

                     υποδοµές και δραστηριότητες των δήµων» µε τίτλο «Επισκευή, συντήρηση σχολικών  

                     κτιρίων & αύλειων χώρων και λοιπές δράσεις»»  

 
      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του κ. Δημάρχου η οποία 

ανέφερε ότι : «Με την υπ' αρ. πρ. 5133/23-02-2018 πρόσκληση ΙΙ του Υπουργείου Εσωτερικών για την υποβολή 

αιτήσεων χρηµατοδότησης στο Πρόγραµµα «ΦΙΛΟ∆ΗΜΟΣ ΙΙ» στον άξονα προτεραιότητας «Κοινωνικές και 

πολιτιστικές υποδοµές και δραστηριότητες των δήµων» µε τίτλο «Επισκευή, συντήρηση σχολικών κτιρίων & 

αύλειων χώρων και λοιπές δράσεις» καλούνται οι ∆ήµοι της Χώρας να υποβάλλουν προτάσεις, προκειµένου να 

ενταχθούν στο πρόγραµµα ΦΙΛΟ∆ΗΜΟΣ ΙΙ που αφορά στην επισκευή, συντήρηση σχολικών κτιρίων & αύλειων 

χώρων και σε λοιπές δράσεις. 

 Ο συνολικός προϋπολογισµός της πρόσκλησης ανέρχεται σε 50.000.000,00 €. Για το ∆ήµο Βιάννου  καθορίζεται 

ανώτατο όριο χρηµατοδότησης το ποσό των 17,800,00 €. Το αίτηµα ένταξης θα πρέπει να συνοδεύεται από  

α) Απόφαση του Δηµοτικού συµβουλίου του ∆ήµου περί αποδοχής της χρηµατοδότησης και  

β) Τεχνικό ∆ελτίο Έργου πλήρως συμπληρωμένο.  

Λαµβάνοντας υπόψη τα παραπάνω και τις ανάγκες του ∆ήµου προτίθεται να υποβληθεί σχετική πρόταση από το 

Βιάννου . Για το λόγο αυτό, συντάχτηκε από την αρµόδια υπηρεσία Τεχνικό ∆ελτίο του έργου στο οποίο 

καταγράφονται αναλυτικά τα γενικά στοιχεία αυτού και περιγράφεται ως εξής: «Το προτεινόµενο έργο αποσκοπεί 

στην επισκευή και συντήρηση των κτιρίων  και διαμόρφωση αύλειων χώρων των σχολικών μονάδων του ∆ήµου 

Βιάννου . Το κτιριακό απόθεµα σχολικών κτιρίων αποτελείται από παλαιότερα κτίρια προϋφιστάμενα του 1955 

και από πιο σύγχρονα κτίρια. Στα παλαιότερα κτίρια υπάρχουν αίθουσες διδασκαλίας οι οποίες λόγω της 

παλαιότητας τους, παρουσιάζουν εκτεταμένες ζημιές, όπως ρηγµατώσεις σε υφιστάµενους φέροντες τοίχους,  

αποφλοιώσεις επιχρισµάτων και σκυροδέρματος σε πλάκες και διαβρωµένοι οπλισµοί σε φέροντα στοιχεία. . Με 

το προτεινόµενο έργο προτείνεται η επισκευή και συντήρηση των αιθουσών , προκειµένου να εξυπηρετήσουν τις 

αυξηµένες διδακτικές ανάγκες που υπάρχουν στο ∆ήµο.  

 Προτείνεται η αποξίλωση αποσαθρωµένων στοιχείων στοιχείων όπως επιχρίσµατα και δάπεδα που παρουσιάζουν 

καθιζήσεις και διαβρώσεις οπλισµών. Επίσης προβλέπονται εργασίες εσωτερικών χρωµατισµών, µικρών 

επισκευών θυρών και παραθύρων ή µεµονωµένων επισκευών για λόγους χρήσης και υγιεινής, µικρής έκτασης 

εσωτερικές επισκευές ή διασκευές που δεν µεταβάλλουν τη φέρουσα κατασκευή του κτιρίου, εξωτερικοί 

χρωµατισµοί, επισκευή επιχρισµάτων, επισκευή όψεων, συντήρηση, επισκευή, διασκευή ή και τµηµατική 

αντικατάσταση εγκαταστάσεων και αγωγών κτιρίων, αντικατάσταση εσωτερικών ή εξωτερικών κουφωµάτων και 

υαλοπινάκων στο ίδιο άνοιγµα, συντήρηση και επισκευή δωµάτων. 

   Το ∆ηµοτικό Συμβούλιο καλείται να αποδεχτεί τη χρηµατοδότηση και να εγκρίνει το Τεχνικό ∆ελτίο του έργου, 

προκειµένου να υποβληθεί η σχετική πρόταση . 

   Το ∆ηµοτικό Συμβούλιο αφού λάβει υπόψη την ανωτέρω εισήγηση , την µε αρ. πρ. 5133/23-02- 2018 

Πρόσκληση ΙΙ του Υπουργείου Εσωτερικών για την υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης στο Πρόγραµµα 

ΦΙΛΟ∆ΗΜΟΣ ΙΙ, το Τεχνικό ∆ελτίο του έργου και τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 

να αποφασίσει :   

1)Να εγκρίνει την υποβολή πρότασης µε τίτλο «Επισκευή –Συντήρηση και ∆ιαµόρφωση αύλειων χώρων  

    ∆ηµοτικών σχολείων ∆ήµου Βιάννου » στο Πρόγραµµα «ΦΙΛΟ∆ΗΜΟΣ ΙΙ» στον άξονα  

    προτεραιότητας «Κοινωνικές και πολιτιστικές υποδοµές και δραστηριότητες των δήµων» µε τίτλο  

   «Επισκευή, συντήρηση σχολικών κτιρίων & αύλειων χώρων και λοιπές δράσεις»  

2)Να αποδεχθεί την συμμετοχή στην πρόταση χρηματοδότησης  ποσού 17.800,00 € βάσει της υπ' αρ. πρ.  

    5133/23-02-2018 Πρόσκλησης ΙΙ του Υπουργείου Εσωτερικών για την υποβολή αιτήσεων  

    χρηματοδότησης στο Πρόγραµµα «ΦΙΛΟ∆ΗΜΟΣ ΙΙ» στον άξονα προτεραιότητας «Κοινωνικές και  

    πολιτιστικές υποδοµές και δραστηριότητες των δήµων» µε τίτλο «Επισκευή, συντήρηση σχολικών  

    κτιρίων & αύλειων χώρων και λοιπές δράσεις»  

3)Να εγκρίνει το Τεχνικό ∆ελτίο Έργου, στο οποίο καταγράφονται αναλυτικά τα γενικά στοιχεία του  

    έργου µε τίτλο «Επισκευή –Συντήρηση Κτιρίων και ∆ιαµόρφωση αύλειων χώρων σχολικών μονάδων   

    ∆ήµου Βιάννου » και συνοδεύει την παρούσα απόφαση  

4)Να εξουσιοδοτήσει το ∆ήµαρχο Βιάννου κ. Παύλο Μπαριτάκη, όπως προβεί στις απαραίτητες  

    ενέργειες για την υποβολή της Αίτησης χρηµατοδότησης του προτεινόµενου έργου, προκειμένου το εν  

    λόγω έργο να ενταχθεί στο πρόγραµµα ΦΙΛΟ∆ΗΜΟΣ ΙΙ και να χρηματοδοτηθεί στο πλαίσιο της  

    ανωτέρω πρόσκλησης .  

5)Σε περίπτωση που δεν επαρκέσει η χρηματοδότηση του προγράμματος ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ για την  

    Επισκευή, συντήρηση σχολικών κτιρίων & αύλειων χώρων και λοιπές δράσεις  ο Δήμος δεσμεύεται  



ότι θα καλύψει την οικονομική διαφορά που θα προκύψει με ίδιους πόρους, με σχετική τροποποίηση του 

προϋπολογισμού»  . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα 

από διαλογική συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
1)Εγκρίνει την υποβολή πρότασης µε τίτλο «Επισκευή –Συντήρηση και ∆ιαµόρφωση αύλειων χώρων  

    ∆ηµοτικών σχολείων ∆ήµου Βιάννου » στο Πρόγραµµα «ΦΙΛΟ∆ΗΜΟΣ ΙΙ» στον άξονα  

    προτεραιότητας «Κοινωνικές και πολιτιστικές υποδοµές και δραστηριότητες των δήµων» µε τίτλο  

   «Επισκευή, συντήρηση σχολικών κτιρίων & αύλειων χώρων και λοιπές δράσεις»  

2)Αποδέχεται τη συμμετοχή στην πρόταση χρηματοδότησης  ποσού 17.800,00 € βάσει της υπ' αρ. πρ.  

    5133/23-02-2018 Πρόσκλησης ΙΙ του Υπουργείου Εσωτερικών για την υποβολή αιτήσεων  

    χρηματοδότησης στο Πρόγραµµα «ΦΙΛΟ∆ΗΜΟΣ ΙΙ» στον άξονα προτεραιότητας «Κοινωνικές και  

    πολιτιστικές υποδοµές και δραστηριότητες των δήµων» µε τίτλο «Επισκευή, συντήρηση σχολικών  

    κτιρίων & αύλειων χώρων και λοιπές δράσεις»  

3)Εγκρίνει το Τεχνικό ∆ελτίο Έργου, στο οποίο καταγράφονται αναλυτικά τα γενικά στοιχεία του  

    έργου µε τίτλο «Επισκευή –Συντήρηση Κτιρίων και ∆ιαµόρφωση αύλειων χώρων σχολικών μονάδων   

    ∆ήµου Βιάννου » και συνοδεύει την παρούσα απόφαση  

4)Εξουσιοδοτεί το ∆ήµαρχο Βιάννου κ. Παύλο Μπαριτάκη, όπως προβεί στις απαραίτητες ενέργειες για την  

    υποβολή της Αίτησης χρηµατοδότησης του προτεινόµενου έργου, προκειμένου το εν λόγω έργο να ενταχθεί στο  

    πρόγραµµα ΦΙΛΟ∆ΗΜΟΣ ΙΙ και να χρηματοδοτηθεί στο πλαίσιο της ανωτέρω πρόσκλησης .  

5)Σε περίπτωση που δεν επαρκέσει η χρηματοδότηση του προγράμματος ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ για την Επισκευή,  

    συντήρηση σχολικών κτιρίων & αύλειων χώρων και λοιπές δράσεις  ο Δήμος δεσμεύεται ότι θα καλύψει την  

    οικονομική διαφορά που θα προκύψει με ίδιους πόρους, με σχετική τροποποίηση του προϋπολογισμού . 

 
    Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης :  58  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  5ο: «Υποβολή πρότασης του ∆ήµου Βιάννου  στο πρόγραµµα χρηματοδότησης  

                   «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», στον άξονα προτεραιότητας «Κοινωνικές και πολιτιστικές  

                   υποδοµές και δραστηριότητες των δήµων» µε τίτλο «Προμήθεια-τοποθέτηση  

                   εξοπλισμού για την αναβάθμιση παιδικών χαρών των δήμων της Χώρας»»  

 
      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του κ. Δημάρχου η οποία 

ανέφερε ότι : «Με την υπ' αρ. πρ. 7244/13-03-2018 πρόσκληση ΙΙI του Υπουργείου Εσωτερικών για την υποβολή 

αιτήσεων χρηµατοδότησης στο Πρόγραµµα «ΦΙΛΟ∆ΗΜΟΣ ΙΙ» στον άξονα προτεραιότητας «Κοινωνικές και 

πολιτιστικές υποδοµές και δραστηριότητες των δήµων» µε τίτλο «Προμήθεια-τοποθέτηση εξοπλισμού για την 

αναβάθμιση παιδικών χαρών των δήμων της Χώρας » καλούνται οι ∆ήµοι της Χώρας να υποβάλλουν προτάσεις, 

προκειµένου να ενταχθούν στο πρόγραµµα ΦΙΛΟ∆ΗΜΟΣ ΙΙ που αφορά στην Προμήθεια-τοποθέτηση εξοπλισμού 

για την αναβάθμιση παιδικών χαρών των δήμων της Χώρας. Ο συνολικός προϋπολογισµός της πρόσκλησης 

ανέρχεται σε 70.000.000,00 €. Για το ∆ήµο Βιάννου  καθορίζεται ανώτατο όριο χρηµατοδότησης το ποσό των 

206.000,00 €. Το αίτηµα ένταξης θα πρέπει να συνοδεύεται από : 

α) Απόφαση του δηµοτικού συµβουλίου του ∆ήµου περί αποδοχής της χρηµατοδότησης και  

β) Τεχνικό ∆ελτίο Έργου πλήρως συµπληρωµένο.  

Αντικείμενο της παραπάνω πρόσκλησης αποτελεί η ένταξη των Δήμων στο Πρόγραμμα ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ 

προκειμένου να χρηματοδοτηθούν για Προμήθεια-τοποθέτηση εξοπλισμού για την αναβάθμιση παιδικών χαρών 

των δήμων της Χώρας. Σύμφωνα με το άρθρο 2 της πρόσκλησης καθορίζεται ανώτατο ποσό χρηματοδότησης ανά 

Δήμο το οποίο διαμορφώνεται με συγκεκριμένα κριτήρια που έχουν τεθεί από την πρόσκληση. Σύμφωνα με το 

άρθρο 4 της πρόσκλησης επιλέξιμες δαπάνες είναι: Κάθε είδους δαπάνη που αφορά στην προμήθεια και 

τοποθέτηση του εξοπλισμού των παιδικών χαρών, βάσει της κείμενης νομοθεσίας. Κάθε είδους δαπάνη για την 

προμήθεια και τοποθέτηση ασφαλούς δαπέδου των παιδικών χαρών, βάσει της κείμενης νομοθεσίας. Κάθε είδους 

δαπάνη για την προμήθεια και τοποθέτηση κατάλληλου και επαρκούς φωτισμού, βάσει της κείμενης νομοθεσίας.  

Μη επιλέξιμες δαπάνες:   Δαπάνες που αφορούν την περίφραξη των παιδικών χαρών.   

                                            Δαπάνες εκπόνησης μελετών και πιστοποίησης.  

Καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης των προτάσεων είναι η 31η Μαΐου 2018. 

Περίοδος εφαρμογής του προγράμματος είναι μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2019, με δυνατότητα παράτασης σε 

περιπτώσεις δικαιολογημένων αιτημάτων των Δήμων.  

Με βάση τα παραπάνω εισηγούμαστε τη λήψη απόφασης για τα εξής: 

 1.Την έγκριση για κατάθεση πρότασης στο πρόγραμμα ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ και πιο συγκεκριμένα στα  

    πλαίσια της πρόσκλησης με αρ. πρωτ. 7244/13-3-2018 που αφορά στην «Προμήθεια-τοποθέτηση  

    εξοπλισμού για την αναβάθμιση παιδικών χαρών των δήμων της Χώρας.»  

2. Την αποδοχή της συμμετοχής στην πρόταση χρηματοδότησης όπως αυτή προκύπτει από την 7244/13-    

    3-2018 πρόσκληση του Υπουργείου Εσωτερικών σύμφωνα με την οποία γίνεται κατανομή ποσού  

    206.000,00€ στο Δήμο Βιάννου. 

3.Την έγκριση  του Τεχνικό ∆ελτίο Έργου, στο οποίο καταγράφονται αναλυτικά τα γενικά στοιχεία του  

    έργου µε τίτλο «Προμήθεια-τοποθέτηση εξοπλισμού για την αναβάθμιση παιδικών χαρών των δήμων  

    της Χώρας.»  και συνοδεύει την παρούσα απόφαση. 

4. Να Εξουσιοδοτήσει  το ∆ήµαρχο Βιάννου Παύλο Μπαριτάκη, όπως προβεί στις απαραίτητες ενέργειες   

    για την υποβολή της Αίτησης χρηματοδότησης του προτεινόμενου έργου, προκειμένου το εν λόγω     

     έργο να ενταχθεί στο πρόγραµµα ΦΙΛΟ∆ΗΜΟΣ ΙΙ και να χρηματοδοτηθεί στο πλαίσιο της ανωτέρω  

    πρόσκλησης .  

5. Σε περίπτωση που δεν επαρκέσει η χρηματοδότηση του προγράμματος ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ για την Προμήθεια-

τοποθέτηση εξοπλισμού για την αναβάθμιση παιδικών χαρών ο Δήμος δεσμεύεται ότι θα καλύψει την οικονομική 

διαφορά που θα προκύψει με ίδιους πόρους, , με σχετική τροποποίηση του προϋπολογισμού »  . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα 

από διαλογική συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
1.Εγκρίνει την κατάθεση πρότασης στο πρόγραμμα ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ και πιο συγκεκριμένα στα πλαίσια της  

   πρόσκλησης με αρ. πρωτ. 7244/13-3-2018 που αφορά στην «Προμήθεια-τοποθέτηση εξοπλισμού για την  

   αναβάθμιση παιδικών χαρών των δήμων της Χώρας»  

2.Αποδέχεται την συμμετοχή στην πρόταση χρηματοδότησης όπως αυτή προκύπτει από την 7244/13-3-2018  

    πρόσκληση του Υπουργείου Εσωτερικών σύμφωνα με την οποία γίνεται κατανομή ποσού 206.000,00€ στο  

   Δήμο Βιάννου  



3.Εγκρίνει το Τεχνικό ∆ελτίο Έργου, στο οποίο καταγράφονται αναλυτικά τα γενικά στοιχεία του έργου µε τίτλο  

   «Προμήθεια-τοποθέτηση εξοπλισμού για την αναβάθμιση παιδικών χαρών των δήμων της Χώρας.»  και  

   συνοδεύει την παρούσα απόφαση. 

4. Εξουσιοδοτεί το ∆ήµαρχο Βιάννου κ. Παύλο Μπαριτάκη, όπως προβεί στις απαραίτητες ενέργειες για την  

    υποβολή της Αίτησης χρηματοδότησης του προτεινόμενου έργου, προκειμένου το εν λόγω έργο να ενταχθεί στο  

    πρόγραµµα ΦΙΛΟ∆ΗΜΟΣ ΙΙ και να χρηματοδοτηθεί στο πλαίσιο της ανωτέρω πρόσκλησης .  

5. Σε περίπτωση που δεν επαρκέσει η χρηματοδότηση του προγράμματος ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ για την Προμήθεια- 

    τοποθέτηση εξοπλισμού για την αναβάθμιση παιδικών χαρών ο Δήμος δεσμεύεται ότι θα καλύψει την  

    οικονομική διαφορά που θα προκύψει με ίδιους πόρους, , με σχετική τροποποίηση του προϋπολογισμού . 

 
   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης :  59  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  6ο: «Έγκριση Μελέτης Παρεμβάσεις Ενεργειακής Αναβάθμισης Δημοτικού σχολείου Άνω   

                      Βιάννου,  Υποβολή  εκ νέου πρότασης Χρηματοδότησης στη από 23/12/14 με αριθμό  

                      πρωτοκόλλου 5211 πρόσκληση εκδήλωση ενδιαφέροντος του Υπουργείου  

                      Περιβάλλοντος Ενέργεια και Κλιματικής Αλλαγής στο πρόγραμμα Αστική  

                      αναζωογόνηση 2012-2015  και ανάκληση της 71/2015 απόφασης του Δημοτικού  

                      Συμβουλίου »  

 

      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του κ. Δημάρχου 

η οποία ανέφερε ότι : «Η θεματική περιοχή του προγράμματος «ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ 2012-2015» για 

την Ελλάδα, έχει ως βασικό στόχο την βελτίωση και ανάπλαση κοινόχρηστων χώρων (ενδεικτικά οι εργασίες 

πρέπει να περιλαμβάνουν: διαμόρφωση υπαίθριων δημοτικών χώρων, πλακοστρώσεις – πεζοδρομήσεις, 

υπογειοποίηση καλωδίων, δενδροφυτεύσεις, εγκατάσταση πρασίνου, κατασκευή βρύσης, τοποθέτηση παιδικής 

χαράς κ.α.). 

    Η συνολική δημόσια δαπάνη που διατίθεται με το παρόν χρηματοδοτικό πρόγραμμα είναι 8.500.000 €. Στο 

πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης θα ενταχθούν προτάσεις έως το ύψος της διαθέσιμης δημόσιας δαπάνης. Θα 

επιλεγούν οι προτάσεις , οι οποίες συνάδουν με τις δράσεις του περιβαλλοντικού ισοζυγίου ν. 4178/2013 όπως 

ισχύει και τηρούν τις προϋποθέσεις χρηματοδότησης των δήμων. 

   Η υποβολή της πρότασης έγινε μέχρι την  31 Μαρτίου 2015  αποκλειστικά και μόνο ηλεκτρονικά στην 

ιστοσελίδα του Πράσινου Ταμείου, και αφορούσε στην προμήθεια και εγκατάσταση οργάνων παιδικής χαράς και 

αστικού εξοπλισμού με στόχο τη βελτίωση και αναβάθμιση των κοινόχρηστων χώρων των παιδικών χαρών του 

Δήμου Βιάννου Ηρακλείου Κρήτης. Σήμερα επειδή με το πρόγραμμα ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ ο Δήμος χρηματοδοτείται 

με το ποσό των 206.000,00 € προκειμένου να αναβαθμίσει ή να δημιουργήσει νέες παιδικές χαρές υπήρξε 

επικοινωνία με τα στελέχη του πράσινου ταμείου όπου και θεωρείται επιλέξιμη η πρόταση για την ενεργειακή 

αναβάθμιση του Δημοτικού σχολείου Άνω Βιάννου. Για τον παραπάνω λόγο δηλαδή την εξασφάλιση 

χρηματοδότησης από το Υπουργείο Εσωτερικών , με την εφαρμογή του προγράμματος ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ 

θεωρούμαι ότι πρέπει να ανακαλέσουμε την 71 / 2015 απόφαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου και να 

προτείνουμε στη συγκεκριμένη πρόταση την ενεργειακή αναβάθμιση του Δημοτικού Σχολείου  Άνω Βιάννου.  

   Γι’ αυτό συντάχθηκε η με αρ. 22 /2018 μελέτη, η τεχνική έκθεση σχετικά με  το Δημοτικό Σχολείο Άνω Βιάννου 

του Δήμου Βιάννου και επικεντρώνεται στην αποτύπωση του ενεργειακού αποτυπώματος του κτιρίου και στη 

συνέχεια της επιλογής συγκεκριμένων παρεμβάσεων προκειμένου να αναβαθμιστεί ενεργειακά και να επιτευχθεί η 

μέγιστη δυνατή εξοικονόμηση στα πλαίσια του προγράμματος του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργεια και 

Κλιματικής Αλλαγής στο πρόγραμμα Αστική αναζωογόνηση 2012-2015  . 

Αναλυτική Περιγραφή των Προτεινόμενων Παρεμβάσεων 

1)  Αντικατάσταση κουφωμάτων και υαλοπινάκων 

2)  Προσθήκη εξωτερικής θερμομόνωσης στην τοιχοποιία, οροφή και στο δάπεδο 

3)  Αντικατάσταση λαμπτήρων (Τεχνητός Φωτισμός) και διατάξεων αυτοματισμών  

4)  Αντικατάσταση συστήματος θέρμανσης / εγκατάσταση αντλίας θερμότητας   

   Το ποσοτικό όφελος των προτεινόμενων παρεμβάσεων - τεχνολογιών είναι πολύ σημαντικό, εφόσον παρέχεται 

μεγάλο ποσοστό εξοικονόμησης ενέργειας. Με την εφαρμογή όλων ταυτόχρονα των παρεμβάσεων στο κτίριο δηλ: 

προσθήκη θερμομόνωσης στην τοιχοποιία, στην οροφή και στο δάπεδο  σε συνδυασμό με ψυχρά υλικά στα 

δώματα , αλλαγή των εξωτερικών κουφωμάτων και υαλοπινάκων ,αντικατάσταση των λαμπτήρων και διατάξεων 

αυτοματισμού . 

    Μετά την προσομοίωση των προτεινόμενων παρεμβάσεων, η κατανάλωση καυσίμων ανέρχεται σε 8,1 KWh/m2 

για ηλεκτρισμό και 0,3 KWh/m2 για πετρέλαιο και εκπέμπονται 8,0  Kg/m2 και 0,1 Kg/m2 CO2 αντίστοιχα. 

Επιπλέον, παράγονται 5,6 KWh/m2 από ηλιακή ενέργεια. Η εξοικονόμηση πρωτογενούς ενέργειας ισούται με 60,9 

KWh/m2 ή 54,0% και η μείωση των εκπομπών του CO2 ισούται με 18,2 Kg/m2 . Το κτήριο αναβαθμίζεται στην 

ενεργειακή κλάση B με κατανάλωση πρωτογενούς ενέργειας 51,8 KWh/m2 

  Εκτός από το ποσοτικό όφελος μεγάλο είναι και το ποιοτικό όφελος με τη χρήση των παραπάνω τεχνολογιών 

μέσω της εξοικονόμησης ενέργειας. Η προσθήκη των παραπάνω παρεμβάσεων εξασφαλίζει : 

Την υγιεινή, άνετη και ευχάριστη διαβίωση χωρίς να διαταράσσεται το θερμικό ισοζύγιο του ανθρώπινου σώματος 

και να προκαλούνται σοβαρές θερμικές αλληλεπιδράσεις κρύου ή ζέστης ανάμεσα σ’ αυτό και στο χώρο που το 

περιβάλλει. Το θερμικό ισοζύγιο είναι αυτό που κυρίως καθορίζει το αίσθημα άνεσης του ανθρώπινου σώματος. 

Στην υπάρχουσα κατάσταση το κτίριο αδυνατεί να διατηρήσει την θερμότητα που αναπτύσσεται από τα σώματα 

θέρμανσης. Όταν ‘’σβήσει’’ η θέρμανση το κτίριο παγώνει σε σύντομο χρονικό διάστημα με αποτέλεσμα τα άτομα 

να αδυνατούν να καθίσουν με άνεση σε οποιοδήποτε χώρο. Με την προτεινόμενη βελτίωση η θερμοκρασία θα 



διατηρείται και μετά την παύση λειτουργίας της θέρμανσης με αποτέλεσμα τα άτομα να βελτιώσουν σημαντικά τις 

συνθήκες διαβίωσής τους.  

Την οικονομία στην κατανάλωση ενέργειας, με τον περιορισμό των θερμικών απωλειών των εσωτερικών χώρων. 

Την αποφυγή προβλημάτων  που μπορούν να προκαλέσουν οι αυξομειώσεις της θερμοκρασίας όπως είναι η 

διάρρηξη των σωληνώσεων του νερού από τον παγετό, η αποκόλληση των κατασκευών από την επίδραση των 

υδρατμών κλπ. 

Την ταυτόχρονη προστασία από τους θορύβους, αφού τα υλικά που θα χρησιμοποιηθούν είναι και ηχομονωτικά.  

Την βελτίωση της προστασίας του περιβάλλοντος γενικότερα αφού ελαττώνοντας την ποσότητα των εκλυόμενων 

ρύπων μειώνεται αντίστοιχα, η ρύπανση της ατμόσφαιρας. 

Την αύξηση της αξίας του κτιρίου. Σήμερα στις εξωτερικές όψεις του κτιρίου υπάρχουν εμφανείς ρηγματώσεις 

στους σοβάδες και αποκολλήσεις χρώματος. Το κτίριο απαιτεί συχνά συντήρηση (εξωτερικό σοβάτισμα και 

βάψιμο). Επιπλέον αναβαθμίζεται η αισθητική του κτιρίου. Η ανώτερη τεχνολογία των υλικών της εξωτερικής 

θερμομόνωσης, εκτός από τα ουσιαστικά ενεργειακά οφέλη, προσφέρει μακροχρόνια διάρκεια ζωής λόγω υψηλών 

μηχανικών ιδιοτήτων, αλλά και προστασία από την υγρασία λόγω αντιμυκητιακών στοιχείων στην μάζα τους. 

Είναι προφανές ότι μειώνοντας το κόστος συντήρησης, μακροπρόθεσμα αυξάνεται και η αξία του κτιρίου. 

Τέλος το προτεινόμενο έργο είναι ένα ολοκληρωμένο σχέδιο για την ενεργειακή αναβάθμιση του Δημοτικού 

Σχολείου Άνω Βιάννου  στο Δήμο ΒΙΑΝΝΟΥ και θα αποτελεί ένα σημαντικό έργο για την περιοχή και την 

Περιφέρεια Κρήτης γενικότερα. Θα ενσωματώνει νέες πράσινες τεχνολογίες συμβάλλοντας και αυτό στις επιταγές 

της σύγχρονης εποχής του 20-20-20 μέχρι το 2020 (μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου μέχρι το 2020 

κατά τουλάχιστον 20% κάτω από τα επίπεδα του 1990, 20% της κατανάλωσης ενέργειας της ΕΕ να προέρχεται 

από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, μείωση κατά 20% της κατανάλωσης ενέργειας μέχρι το 2020 μέσω βελτίωσης 

της ενεργειακής απόδοσης). 

   Έχοντας υπ’ όψιν τα παραπάνω, καθώς και το νομοθετικό πλαίσιο της πρόσκλησης, το Δημοτικό συμβούλιο 

καλείται να αποφασίσει: 

1.Να εγκρίνει τη μελέτη «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΑΝΩ ΒΙΑΝΝΟΥ »  

   προϋπολογισμού 200.000,00 € με αριθμό  22 /2018 .  

2.Να αποδεχτεί τους  εκ νέου τους όρους της πρόσκλησης 

3.Να εγκρίνει την συμμετοχή του Δήμου και την υποβολή την νέας πρότασης χρηματοδότησης του, στο εν λόγω  

   πρόγραμμα. 

4.Να εξουσιοδοτήσει  τον Δήμαρχο προκειμένου να υπογράψει όλα τα απαιτούμενα έγγραφα για την  σύνταξη του  

   φακέλου υποβολής πρότασης χρηματοδότησης, καθώς επίσης και τον ορισμό της ομάδας πράξης. 

5.Να βεβαιώσει ότι οι περιοχές παρέμβασης του προτεινόμενου  έργου «ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ  

   ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΔΗΜΟΥ ΒΙΑΝΝΟΥ» ανήκουν ιδιοκτησιακά στο Δήμο Βιάννου και συνεπώς δεν  

   απαιτείται απαλλοτρίωση ή αγορά ακινήτου για την εκτέλεση του έργου». 

6.Να αvακαλέσει την 71 / 2015 σχετική απόφασή του για το λόγο που αναφέρεται στην εισήγηση»  . 
   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα 

από διαλογική συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
1.Εγκρίνει τη μελέτη «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΑΝΩ ΒΙΑΝΝΟΥ »  

   προϋπολογισμού 200.000,00 € με αριθμό  22 /2018 .  

2.Αποδέχεται εκ νέου τους όρους της πρόσκλησης 

3.Εγκρίνει την συμμετοχή του Δήμου και την υποβολή την νέας πρότασης χρηματοδότησης του, στο εν λόγω  

   πρόγραμμα. 

4.Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο προκειμένου να υπογράψει όλα τα απαιτούμενα έγγραφα για την  σύνταξη του  

   φακέλου υποβολής πρότασης χρηματοδότησης, καθώς επίσης και τον ορισμό της ομάδας πράξης. 

5.Βεβαιώνει ότι οι περιοχές παρέμβασης του προτεινόμενου  έργου «ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ  

   ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΔΗΜΟΥ ΒΙΑΝΝΟΥ» ανήκουν ιδιοκτησιακά στο Δήμο Βιάννου και συνεπώς δεν  

   απαιτείται απαλλοτρίωση ή αγορά ακινήτου για την εκτέλεση του έργου. 

6.Ανακαλεί την 71 / 2015 σχετική απόφασή του για το λόγο που αναφέρεται στην εισήγηση  . 
  

   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 



Αριθμός απόφασης :  60  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  7ο: «Παράταση προθεσμίας περαίωσης του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ  

                      ΛΟΙΠΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ-ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ  

                      ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ – υποέργο: ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ  

                      ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ ΠΑΝΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΗΡΩΟΥ ΣΤΗ ΘΕΣΗ «ΣΕΛΙ»  

                     ΑΜΙΡΩΝ»»  

 

      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του 

Αντιδημάρχου κ. Νικήτα Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Βιάννου με 

το 1852/22-03-2018 έγγραφό της εισηγήθηκε να χορηγηθεί παράταση προθεσμίας περαίωσης του έργου 

«ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  - ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ 

ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ – υποέργο: ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ ΠΑΝΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΗΡΩΟΥ ΣΤΗ ΘΕΣΗ «ΣΕΛΙ» ΑΜΙΡΩΝ» το 

οποίο εκτελείται με την 357/2017 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής, μέχρι την 23-08-2018 και για 

τους λόγους που επικαλείται στην αίτησή του ο ανάδοχος, δηλαδή για την σύνταξη και έγκριση του 1ου 

Α.Π.Ε και της 1ης Σ.Σ.Ε.  

    Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να εγκρίνει την παράταση προθεσμίας περαίωσης του έργου 

«ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ-ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ 

ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ – υποέργο: ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ ΠΑΝΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΗΡΩΟΥ ΣΤΗ ΘΕΣΗ «ΣΕΛΙ» ΑΜΙΡΩΝ»  

μέχρι την  23-08-2018 σύμφωνα με την εισήγηση  της Τεχνικής Υπηρεσίας του  Δήμου Βιάννου, και για 

τους λόγους που επικαλείται στην αίτησή του ο ανάδοχος . Παρακαλώ όπως αποφασίσουμε σχετικά» . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , το 1852/22-03-2018 έγγραφο της Τεχνικής 

Υπηρεσίας του Δήμου Βιάννου , τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα από διαλογική 

συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
   Εγκρίνει την παράταση προθεσμίας περαίωσης του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ 

ΛΟΙΠΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  - ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

– υποέργο: ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ ΠΑΝΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 

ΗΡΩΟΥ ΣΤΗ ΘΕΣΗ «ΣΕΛΙ» ΑΜΙΡΩΝ»  μέχρι την  23-08-2018 σύμφωνα με την εισήγηση  της 

Τεχνικής Υπηρεσίας του  Δήμου Βιάννου, και για τους λόγους που επικαλείται στην αίτησή του ο 

ανάδοχος . 
    Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η 

συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης :  61  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  8ο: «Παράταση προθεσμίας περαίωσης του έργου «Πρόληψη και αντιμετώπιση ζημιών και  

                      καταστροφών που προκαλούνται από Θεομηνίες-Επισκευή Δημοτικών δρόμων»»  

 

      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του 

Αντιδημάρχου κ. Νικήτα Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Βιάννου με 

το 2013/10-04-2018 έγγραφό της εισηγήθηκε να χορηγηθεί παράταση προθεσμίας περαίωσης του έργου 

«Πρόληψη και αντιμετώπιση ζημιών και καταστροφών που προκαλούνται από Θεομηνίες-

Επισκευή Δημοτικών δρόμων» το οποίο εκτελείται με την 274/2018 απόφαση της Οικονομικής 

Επιτροπής, μέχρι την 11-07-2018 και για τους λόγους που επικαλείται στην αίτησή του ο ανάδοχος, 

δηλαδή για την σύνταξη και έγκριση του 1ου Α.Π.Ε και της 1ης Σ.Σ.Ε.  

    Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να εγκρίνει την παράταση προθεσμίας περαίωσης του έργου 

«Πρόληψη και αντιμετώπιση ζημιών και καταστροφών που προκαλούνται από Θεομηνίες-

Επισκευή Δημοτικών δρόμων»  μέχρι την  11-07-2018 σύμφωνα με την εισήγηση  της Τεχνικής 

Υπηρεσίας του  Δήμου Βιάννου, και για τους λόγους που επικαλείται στην αίτησή του ο ανάδοχος .  

Παρακαλώ όπως αποφασίσουμε σχετικά»  . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , το 2013/10-04-2018 έγγραφο της  

Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Βιάννου , τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα από 

διαλογική συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
   Εγκρίνει την παράταση προθεσμίας περαίωσης του έργου «Πρόληψη και αντιμετώπιση ζημιών και 

καταστροφών που προκαλούνται από Θεομηνίες-Επισκευή Δημοτικών δρόμων»  μέχρι την  11-07-

2018 σύμφωνα με την εισήγηση  της Τεχνικής Υπηρεσίας του  Δήμου Βιάννου, και για τους λόγους που 

επικαλείται στην αίτησή του ο ανάδοχος . 
  

   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η 

συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης :  62  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  9ο: «Παράταση προθεσμίας περαίωσης του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ  

                     ΛΟΙΠΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ–ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ  

                     ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ – υποέργο: Κατασκευή τοιχείων αντιστήριξης και  

                     τσιμεντοστρώσεις δημοτικών δρόμων Τ.Κ. Μάρθας»»  

 

      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του 

Αντιδημάρχου κ. Νικήτα Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Βιάννου με 

το 2107/13-04-2018 έγγραφό της εισηγήθηκε να χορηγηθεί παράταση προθεσμίας περαίωσης του έργου 

«ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ - ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ 

ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ – υποέργο: Κατασκευή τοιχείων αντιστήριξης και τσιμεντοστρώσεις 

δημοτικών δρόμων Τ.Κ. Μάρθας» το οποίο εκτελείται με την 360/2017 απόφαση της Οικονομικής 

Επιτροπής, μέχρι την 11-07-2018 και για τους λόγους που επικαλείται στην αίτησή του ο ανάδοχος, 

δηλαδή για την σύνταξη και έγκριση του 1ου Α.Π.Ε και της 1ης Σ.Σ.Ε.  

    Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να εγκρίνει την παράταση προθεσμίας περαίωσης του έργου 

«ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ - ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ 

ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ – υποέργο: Κατασκευή τοιχείων αντιστήριξης και 

τσιμεντοστρώσεις δημοτικών δρόμων Τ.Κ. Μάρθας» μέχρι την  11-07-2018 σύμφωνα με την 

εισήγηση  της Τεχνικής Υπηρεσίας του  Δήμου Βιάννου, και για τους λόγους που επικαλείται στην 

αίτησή του ο ανάδοχος . Παρακαλώ όπως αποφασίσουμε σχετικά»  . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , το 2107/13-04-2018 έγγραφο της Τεχνικής 

Υπηρεσίας του Δήμου Βιάννου , τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα από διαλογική 

συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
   Εγκρίνει την παράταση προθεσμίας περαίωσης του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ 

ΛΟΙΠΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ - ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ – 

υποέργο: Κατασκευή τοιχείων αντιστήριξης και τσιμεντοστρώσεις δημοτικών δρόμων Τ.Κ. 

Μάρθας» μέχρι την  11-07-2018 σύμφωνα με την εισήγηση  της Τεχνικής Υπηρεσίας του  Δήμου 

Βιάννου, και για τους λόγους που επικαλείται στην αίτησή του ο ανάδοχος . 

    
   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η 

συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης :  63  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  10ο: «Έγκριση του   1ου  ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟΥ ΠΙΝΑΚΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΥΡΙΑΣ  

                        ΣΥΜΒΑΣΗΣ του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ  

                        ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ -ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ  ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ  

                        ΧΩΡΩΝ – υποέργο: Κατασκευή τοιχείων αντιστήριξης και τσιμεντοστρώσεις  

                        δημοτικών δρόμων Τ.Κ. Μάρθας»»  
      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. 

Νικήτα Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Η Τ.Υ. Δήμου Βιάννου συνέταξε  τον από 12-02-2018, 1ο  

ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟΥ ΠΙΝΑΚΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΥΡΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ 

ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  - ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ – 

υποέργο: Κατασκευή τοιχείων αντιστήριξης και τσιμεντοστρώσεις δημοτικών δρόμων Τ.Κ. Μάρθας». Η 

αιτιολογική έκθεση που τον συνοδεύει αναφέρει ότι : 

Ο παρών 1ος Ανακεφαλαιωτικός Πίνακας Εργασιών συντάχθηκε για να: 

Συμπεριλάβει τις αυξομειώσεις ποσοτήτων εργασιών, όπως αυτές προέκυψαν με την εκτέλεση των εργασιών του 

έργου. 

  Ι. Πληροφοριακά στοιχεία επί  του 1ου Α.Π.Ε. 

Ο 1ος  Ανακεφαλαιωτικός Πίνακας Εργασιών είναι σε ισοζύγιο με την Αρχική Σύμβαση .  

Οι απαιτούμενες επί πλέον δαπάνες καλύπτονται από τα απρόβλεπτα . Σύμφωνα με τις παρ.2 και 3 του άρθρου 8 

του Ν1418/84 όπως τροποποιήθηκαν με τον Ν.2372/96 (ΦΕΚ 29Α της 28.2.96) και τον Ν.2940/01 (ΦΕΚ 180Α της 

6.8.01) καθώς και σύμφωνα με την παρ.2 του άρθρου 43 του ΠΔ 609/85 όπως τροποποιήθηκε με το ΠΔ 210/97  

σύμφωνα με τις παρ.3 του άρθρου 57 του Ν3669/2008. 

ΙI. Δαπάνη 1ου Α.Π.Ε.  

Με Βάση τα παραπάνω συντάχθηκε Ο 1ος Α.Π.Ε. του έργου στον οποίο φαίνεται ότι οι εργασίες έχουν δαπάνη 

29.952,57 € συμπεριλαμβανομένου του Ε.Ο. έναντι των 26.053,29 € της αρχικής σύμβασης.  Η αύξηση  της 

δαπάνης των εργασιών κατά 3.899,28 € οφείλεται στις εργασίες που περιγράφονται στην παραπάνω παράγραφο 

και η κάλυψη της δαπάνης αυτής γίνεται από το ποσό των 3.907,99 € των απρόβλεπτων δαπανών της Αρχικής 

Σύμβασης  .  

Η δαπάνη του 1ου Α.Π.Ε. συμπεριλαμβανόμενων όλων των δαπανών είναι σε ισοζύγιο  με την αρχική σύμβαση 

και ανέρχεται σε 37.895,70 € έναντι των 37.895,70 €  της αρχικής σύμβασης . Η συνολική δαπάνη του 1ου Α.Π.Ε. 

ανέρχεται σε 37.895,70 €  με δαπάνη αναθεώρησης απρόβλεπτων δαπανών και Φ.Π.Α. Το Τεχνικό Συμβούλιο 

Δημοσίων Έργων γνωμοδότησε σύμφωνα με τη με αριθμό 24η  γνωμοδότηση – πρακτικό 2ο/2018 για την 

ανάλωση των επί έλαττον δαπανών που συμπεριλαμβάνονται στο 1ο Α.Π.Ε. της Κ.Σ. Σας υπενθυμίζω ότι το έργο 

αυτό εκτελείται με την 360/2017 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής Βιάννου και την  30/2017 τεχνική μελέτη.  

     Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να εγκρίνει τον 1ο  ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟ  ΠΙΝΑΚΑ   ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

ΚΥΡΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  - 

ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ – υποέργο: Κατασκευή τοιχείων 

αντιστήριξης και τσιμεντοστρώσεις δημοτικών δρόμων Τ.Κ. Μάρθας» σύμφωνα με την αιτιολογική έκθεση 

όπως αναφέρεται στην εισήγηση. Παρακαλώ όπως αποφασίσουμε σχετικά». 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , τον από 12-02-2018, 1ο Α.Π , τις γνώμες των 

Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα από διαλογική συζήτηση 

 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
   Εγκρίνει τον 1ο  ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟ  ΠΙΝΑΚΑ   ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΥΡΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ του έργου 

«ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  - ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ 

ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ – υποέργο: Κατασκευή τοιχείων αντιστήριξης και τσιμεντοστρώσεις 

δημοτικών δρόμων Τ.Κ. Μάρθας» σύμφωνα με την αιτιολογική έκθεση όπως αναφέρεται στην εισήγηση.    

    Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης :  64  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  11ο: «Έγκριση του   1ου  ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟΥ ΠΙΝΑΚΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΥΡΙΑΣ  

                        ΣΥΜΒΑΣΗΣ, του 1ου ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟΥ ΠΙΝΑΚΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΗΣ  

                        ΣΥΜΒΑΣΗΣ  και του 1ου Π.Κ.Ν.Τ.Μ.Ε. του έργου «Πρόληψη και αντιμετώπιση  

                        ζημιών και καταστροφών που προκαλούνται από Θεομηνίες-Κατασκευή τεχνικών»»  

 
      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. 

Νικήτα Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Η Τ.Υ. Δήμου Βιάννου συνέταξε  τον από 20-02-2018, 1ο  

ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟΥ ΠΙΝΑΚΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΥΡΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ του έργου «Πρόληψη και αντιμετώπιση 

ζημιών και καταστροφών που προκαλούνται από Θεομηνίες-Κατασκευή τεχνικών». Η αιτιολογική έκθεση που τον 

συνοδεύει αναφέρει ότι : 

Ι. Συμβατικά στοιχεία – Ιστορικό της εργολαβίας: 

ΠΗΓΕΣ  ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ : Π.Δ.Ε. 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  ΜΕΛΕΤΗΣ : 74.457,78 € (χωρίς Φ.Π.Α.) 

ΕΓΚΡΙΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ : 23/2017 της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & 

Περιβάλλοντος Δήμου Βιάννου 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ - ΤΡΟΠΟΣ 

ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ 

: 25-07-2017 – Ανοικτή δημοπρασία με το σύστημα επί 

μέρους ποσοστά έκπτωσης κατά ομάδες τιμών 

ΕΓΚΡΙΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ : Αρ. πρωτ. 336/2017  Απόφαση (πρακτ. Νο 5/25-04-2017) 

της Οικονομικής Επιτροπής  

ΑΡΙΘ. ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟΥ – ΕΓΚΑΤ/ΣΗ 

ΠΟΣΟ ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟΥ 

ΤΕΚ. ΕΚΠΤΩΣΗ 

: 

: 

: 

567/29-01-2018 

34.995,16 € (χωρίς Φ.Π.Α.) 

53,00 % 

ΑΝΑΔΟΧΟΣ : ΕΡΓΟΔΥΝΑΜΗ Α.Ε. 

ΣΥΜΒ. ΧΡΟΝΟΣ ΠΕΡΑΙΩΣΗΣ 

ΙΣΧΥΟΥΣΕΣ  ΠΑΡΑΤΑΣΕΙΣ 

: 

: 

90 ημερολογιακές μέρες (29-04-2018). 

 

ΙIΙ. Περιγραφή του έργου: 

Με την μελέτη αυτή του Δήμου Βιάννου γίνονται οι παρακάτω παρεμβάσεις: 

1. Κατασκευή πλύστρας στην περιοχή Κολύμποι της Τ.Κ. Αμιρών 

2. Στην τσιμεντόστρωση δημοτικού δρόμου στην Νέα Άρβη της Τ.Κ. Αγίου Βασιλείου 

3. Στην επέκταση τεχνικού στην περιοχή Κέντρα της Τ.Κ. Ανω Βιάννου 

4. Στην κατασκευή νέου τεχνικού στην περιοχή Κέντρα της Τ.Κ. Ανω Βιάννου 

5. Στην διαπλάτυνση του δημοτικού δρόμου στην περιοχή Κέντρα της Τ.Κ. Ανω Βιάννου 

ΙV. 1o Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. 

Η 1η Συμπληρωματική Σύμβαση και ο 1ος Α.Π.Ε. συνοδεύεται από το 1ο Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε., το οποίο 

συμπεριλαμβάνει νέες εργασίες οι οποίες δεν προβλέπονται στην Αρχική Κύρια Σύμβαση. Σ΄ αυτό εντάσσονται 

τρεις (3) νέες εργασίες που αφορούν α) την εκσκαφή σε έδαφος βραχώδες β) την προμήθεια, μεταφορά στη θέση 

εγκατάστασης, και τοποθέτηση προκατασκευασμένων τσιμεντοσωλήνων κατα ΕΛΟΤ ΕΝ 1916. Ονομαστικής 

διαμέτρου D1000mm και γ) προκατασκευασμένων τσιμεντοσωλήνων Ονομαστικής διαμέτρου D1200mm.  

Το 1ο Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. του έργου συντάχθηκε για να συμπεριλάβει εργασίες που από παράλειψη της προμέτρησης 

δεν είχαν προβλεφθεί στη μελέτη του έργου και οι οποίες αφενός είναι απαραίτητες για την αρτιότητα και 

υλοποίηση του, και αφετέρου δεν μπορούν να διαχωριστούν από την αρχική σύμβαση.  

V. 1ος Α.Π.Ε. 

Ο 1ος Α.Π.Ε. του έργου συντάχθηκε για να συμπεριλάβει αφενός τις νέες εργασίες που αναφέρονται παραπάνω 

και αφετέρου αυξομειώσεις  ποσοτήτων που προέκυψαν κατά την διαδικασία επαλήθευσης των στοιχείων της 

οριστικής μελέτης από τον ανάδοχο και οφείλονται σε λάθη προμέτρησης. 

Η δαπάνη που προκύπτει για τις παραπάνω εργασίες καλύπτεται αφενός από τη μείωση των απροβλέπτων και 

αφετέρου από τη χρήση των επί έλλατον δαπανών, που προκύπτουν από τη μείωση των συμβατικών ποσοτήτων 

ορισμένων εργασιών, μέσα στα προβλεπόμενα όρια από τις ισχύουσες διατάξεις.  

Συγκεκριμένα : 

1. Στην ομάδα 1 - «ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΑ» προκύπτει επί πλέον δαπάνη (μετά την εφαρμογή της έκπτωσης) κατά 

806,75 € σε σχέση με την Αρχική Σύμβαση. 



2. Στην ομάδα 2 - «ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΑ» προκύπτει επί πλέον δαπάνη (μετά την εφαρμογή της έκπτωσης) κατά 

495,34 € σε σχέση με την Αρχική Σύμβαση. 

3. Στην ομάδα 3 - «ΤΟΙΧΟΔΟΜΕΣ» προκύπτει επί πλέον δαπάνη (μετά την εφαρμογή της έκπτωσης) κατά 

2.566,20 € σε σχέση με την Αρχική Σύμβαση. 

Με τις τροποποιήσεις που προτείνονται, δεν τροποποιείται το «βασικό σχέδιο» του έργου,  όπως προβλέπονται 

στην αρχική σύμβαση.   

Η αύξηση της δαπάνης που προκύπτει από όλες τις παραπάνω εργασίες καλύπτεται με τη μείωση των 

απροβλέπτων, σύμφωνα με το άρθρο 155 του Ν.4412/2016. 

Με τις τροποποιήσεις που προτείνονται δε διαφοροποιείται το αρχικό φυσικό αντικείμενο του έργου. Ο 1ος Α.Π.Ε. 

δεν παρουσιάζει διαφοροποίηση του συμβατικού αντικειμένου σε σχέση με την αρχική σύμβαση του έργου. Το 

συνολικό ποσόν του 1ου ΑΠΕ είναι 34.995,16 € (χωρίς Φ.Π.Α.) όσο δηλαδή και το ποσό της Αρχικής Σύμβασης. 

VΙ. 1η Συμπληρωματική Σύμβαση 

Η 1η Συμπληρωματική Σύμβαση  του έργου συντάχθηκε για να συμπεριλάβει εργασίες που δεν 

συμπεριλαμβάνονταν στην μελέτη αλλά κατέστησαν αναγκαίες λόγω απρόβλεπτων περιστάσεων κατά την 

εκτέλεση του έργου.  

Οι συγκεκριμένες εργασίες δε μπορούν να διαχωριστούν από την αρχική σύμβαση χωρίς να δημιουργήσουν 

μείζονα προβλήματα για τον κύριο του έργου  

Συγκεκριμένα : 

  Στην κατασκευή νέου τεχνικού στην περιοχή Κέντρα της Τ.Κ. Άνω Βιάννου λόγω των υψομέτρων του 

υφιστάμενου ρέματος και των δικτύων Ο.Κ.Ω. που διέρχονταν από το οδόστρωμα επιλέχτηκε η κατασκευή 

δίδυμου σωληνωτού τεχνικού από προκατασκευασμένες τσιμεντοσωλήνες κλάσεως αντοχής 120 κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 

1916, επιλογή αναγκαία λόγω του ότι αφενός τα υψόμετρα του ρέματος κατάντη και ανάντη του τεχνικού δεν 

δινούν την δυνατότητα  τοποθέτησης του τεχνικού κάτω από το υφιστάμενο δρόμο και αφετέρου η ύπαρξη 

δικτύων Ο.Κ.Ω μας αναγκάζουν να τοποθετηθεί το τεχνικό επί της υφιστάμενης οδού αλλάζοντας μεγάλο τμήμα 

της μηκοτομής της υφιστάμενης οδού ως μοναδική λύση για την σωστή απορροή των νερών του ρέματος.  

Η προσαρμογή του δρόμου στην περιοχή Κέντρα της Τ.Κ. Βιάννου που πλέον θα διέρχεται πάνω από το υπό 

κατασκευή τεχνικό δημιουργεί αναγκαίες επιπλέον εργασίες λόγω της μεγαλύτερης παρέμβασης επί της 

υφιστάμενης οδούς που λόγω της διέλευσης μέχρι και σήμερα των υδάτων πάνω από το οδόστρωμα μπορούμε να 

πούμε ότι είναι τελείως κατεστραμένη. Με την νέα λύση τα νερά διοχετέυονται στο τεχνικό και ο δρόμος πλέον 

δεν θα καταστρέφεται από το ρέμα. 

Η δαπάνη της 1ης Συμπληρωματικής Σύμβασης (χωρίς Φ.Π.Α.) είναι 17.139,32 € χωρίς Φ.Π.Α. Το ποσοστό 

αύξησης σε σχέση με την αρχική σύμβαση είναι 49,00% μικρότερο του 50%.  

VII. Οικονομικές Μεταβολές 

1. Κύρια Σύμβαση 

Αναλυτικά η οικονομική διαμόρφωση της δαπάνης της Κύριας Σύμβασης έχει ως εξής με τον προτεινόμενο 1ο 

Α.Π.Ε.: 

ΔΑΠΑΝΗ 
ΚΥΡΙΑΣ 

ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
1 ου Α.Π.Ε. Κ.Σ. ΜΕΤΑΒΟΛΗ 

ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΚΠΤΩΣΗ 25.788,62 29.656,91 3.868,29 

Γ.Ε. & Ο.Ε.  18% 4.641,95 5.338,24 696,29 

ΑΘΡΟΙΣΜΑ  30.430,57 34.995,15 4.564,58 

ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΑ 15% 4.564,59 0,01 - 4.564,58 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΜΕ 

ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΑ 
34.995,16 34.995,15 0,01 

ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ 0,00 0,00 0,00 

ΣΥΝΟΛΟ 34.995,16 34.995,16 0,00 

Φ.Π.Α. 8.398,84 8.398,84 0,00 

ΤΕΛΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 43.394,00 43.394,00 0,00 

 

2. Πρώτη (1η) Συμπληρωματική Σύμβαση 

   Αναλυτικά η οικονομική διαμόρφωση της δαπάνης της Συμπληρωματικής Σύμβασης με τον προτεινόμενο 1ο 

Α.Π.Ε. έχει ως εξής : 

 



 

3. Συνολική Δαπάνη Έργου 

Αναλυτικά η οικονομική διαμόρφωση της Συνολικής δαπάνης του Έργου με τον προτεινόμενο 1ο Α.Π.Ε. έχει ως 

εξής : 

 

Από τα παραπάνω προκύπτει ότι : 

1. Η έγκριση του 1ου Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα Εργασιών Κύριας Σύμβασης και 1ης Συμπληρωματικής 

Σύμβασης καθίσταται άκρως απαραίτητη για την ομαλή συνέχιση και ολοκλήρωση του υπόψη έργου,   

2. Το σύνολο των εργασιών του 1ου Α.Π.Ε. σχετικά με την Κύρια Σύμβαση, συμπεριλαμβανομένου του 

εργολαβικού οφέλους, των απροβλέπτων, της αναθεώρησης και του Φ.Π.Α. ανέρχεται στο ποσό των 43.394,00 € 

και δεν παρουσιάζει καμία αύξηση σε σχέση με το αρχικό συμβατικό αντικείμενο. 

3. Το σύνολο των εργασιών του 1ου Α.Π.Ε. σχετικά με την 1η Συμπληρωματική Σύμβαση 

συμπεριλαμβανομένου του εργολαβικού οφέλους, των απροβλέπτων, απολογιστικών, της αναθεώρησης και του 

Φ.Π.Α. ανέρχεται στο ποσό των 21.252,76 €, δηλαδή παρουσιάζει αύξηση σε σχέση με την αρχική σύμβαση 

ποσοστού 49,00 %, χωρίς να προκαλείται ουδεμία επέκταση του τεχνικού αντικειμένου. 

4. Ο παρών 1ος Α.Π.Ε. Κύριας Σύμβασης και η 1η Συμπληρωματική Σύμβαση υπογράφεται  ανεπιφύλακτα  

από τον Ανάδοχο 

ΔΑΠΑΝΗ 1 ου Α.Π.Ε. Κ.Σ. 1ης Σ.Σ. 

ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΚΠΤΩΣΗ 29.656,91 14.524,85 

Γ.Ε. & Ο.Ε.  18% 5.338,24 2.614,47 

ΑΘΡΟΙΣΜΑ 34.995,15 17.139,32 

ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΑ 15% 0,01 0,00 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΜΕ 

ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΑ 
34.995,15 17.139,32 

ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ 0,00 0,00 

ΣΥΝΟΛΟ 34.995,16 17.139,32 

Φ.Π.Α. 24% 8.398,84 4.113,44 

ΤΕΛΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 43.394,00 21.252,76 

ΔΑΠΑΝΗ 
1 ου Α.Π.Ε. 

Κ.Σ. 
1ης Σ.Σ. 

ΣΥΝΟΛΟ 

Κ.Σ & Σ.Σ 

ΠΟΣΟΣΤΙΑΙ

Α 

ΜΕΤΑΒΟΛΗ 

Σ.Σ / Κ.Σ 

ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΚΠΤΩΣΗ 29.656,91 14.524,85 44.181,76 49,00% 

Γ.Ε. & Ο.Ε.  18% 5.338,24 2.614,47 7.952,71  

ΑΘΡΟΙΣΜΑ 34.995,15 17.139,32 52.134,47  

ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΑ 15% 0,01 0,00 0,01  

ΣΥΝΟΛΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΜΕ 

ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΑ 
34.995,15 17.139,32 52.134,48  

ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ 0,00 0,00 0,00  

ΣΥΝΟΛΟ 34.995,16 17.139,32 52.134,48  

Φ.Π.Α. 24% 8.398,84 4.113,44 12.512,28  

ΤΕΛΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 43.394,00 21.252,76 64.646,76  



Το Τεχνικό Συμβούλιο Δημοσίων Έργων γνωμοδότησε σύμφωνα με τη με αριθμό 50η  γνωμοδότηση – πρακτικό 

3ο/2018 για την ανάλωση των επί έλαττον δαπανών που συμπεριλαμβάνονται στον 1ο Α.Π.Ε. της Κ.Σ., στον 1ο 

Α.Π.Ε. της Σ.Σ. και το 1ο Π.Κ.Ν.Τ.Μ.Ε. 

Σας υπενθυμίζω ότι το έργο αυτό εκτελείται με την 202/2017 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και την  

336/2017 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής Βιάννου και την  23/2017 τεχνική μελέτη.  

     Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να εγκρίνει τον 1ο   ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟ  ΠΙΝΑΚΑ   ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

ΚΥΡΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ, τον 1ο ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟΥ ΠΙΝΑΚΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  & το 

1ο Π.Κ.Ν.Τ.Μ.Ε. του έργου «Πρόληψη και αντιμετώπιση ζημιών και καταστροφών που προκαλούνται από 

Θεομηνίες-Κατασκευή τεχνικών» σύμφωνα με την αιτιολογική έκθεση όπως αναφέρεται στην εισήγηση.  

   Παρακαλώ όπως αποφασίσουμε σχετικά»  . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα 

από διαλογική συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
   Εγκρίνει τον 1ο   ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟ  ΠΙΝΑΚΑ   ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΥΡΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ, τον 1ο 

ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟΥ ΠΙΝΑΚΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  & το 1ο Π.Κ.Ν.Τ.Μ.Ε. του έργου 

«Πρόληψη και αντιμετώπιση ζημιών και καταστροφών που προκαλούνται από Θεομηνίες-Κατασκευή 

τεχνικών» σύμφωνα με την αιτιολογική έκθεση όπως αναφέρεται στην εισήγηση. 
 

    Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης :  65  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  12ο:«Παράταση προθεσμίας περαίωσης του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ  

                      ΛΟΙΠΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ-ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ  

                     ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ – υποέργο: Επισκευή Δημοτικού κτιρίου Τ.Κ. Μάρθας»»  

 

      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του 

Αντιδημάρχου κ. Νικήτα Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Βιάννου με 

το 1686/20-03-2018 έγγραφό της εισηγήθηκε να χορηγηθεί παράταση προθεσμίας περαίωσης του έργου 

«ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ - ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ 

ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ – υποέργο: Επισκευή Δημοτικού κτιρίου Τ.Κ. Μάρθας» 

το οποίο εκτελείται με την 357/2017 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής, μέχρι την 25-06-2018 και για 

τους λόγους που επικαλείται στην αίτησή του ο ανάδοχος, δηλαδή για την σύνταξη και έγκριση του 1ου 

Α.Π.Ε και την εκτέλεση των νέων εργασιών.  

    Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να εγκρίνει την παράταση προθεσμίας περαίωσης του έργου 

«ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  - ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ 

ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ – υποέργο: Επισκευή Δημοτικού κτιρίου Τ.Κ. Μάρθας» 

μέχρι την  25-06-2018 σύμφωνα με την εισήγηση  της Τεχνικής Υπηρεσίας του  Δήμου Βιάννου, και για 

τους λόγους που επικαλείται στην αίτησή του ο ανάδοχος .  

Παρακαλώ όπως αποφασίσουμε σχετικά»  . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , το 1686/20-03-2018 έγγραφο της Τεχνικής 

Υπηρεσίας του Δήμου Βιάννου ,τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα από διαλογική 

συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 
 

   Εγκρίνει την παράταση προθεσμίας περαίωσης του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ 

ΛΟΙΠΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  - ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

– υποέργο: Επισκευή Δημοτικού κτιρίου Τ.Κ. Μάρθας» μέχρι την  25-06-2018 σύμφωνα με την 

εισήγηση  της Τεχνικής Υπηρεσίας του  Δήμου Βιάννου, και για τους λόγους που επικαλείται στην 

αίτησή του ο ανάδοχος . 
  

   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η 

συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης :  66 / 2018 

ΘΕΜΑ  13ο: «Έγκριση του   1ου  ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟΥ ΠΙΝΑΚΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ  

                        (ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ) του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΕΤΑΛΛΙΚΟΥ ΣΤΕΓΑΣΤΡΟΥ  

                        ΣΤΗ ΘΕΣΗ "ΣΕΛΙ" Τ.Κ. ΑΜΙΡΩΝ»»  
      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. 

Νικήτα Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Η Τ.Υ. Δήμου Βιάννου συνέταξε  τον από 15-03-2018, 1ο  

ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟΥ ΠΙΝΑΚΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΥΡΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ (Τακτοποιητικός) του έργου 

«ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΕΤΑΛΛΙΚΟΥ ΣΤΕΓΑΣΤΡΟΥ ΣΤΗ ΘΕΣΗ "ΣΕΛΙ" Τ.Κ. ΑΜΙΡΩΝ». Η αιτιολογική 

έκθεση που τον συνοδεύει αναφέρει ότι : 

Α. Συμβατικά Στοιχεία – Ιστορικό : 

• Την με αριθμό 14/2017 τεχνική μελέτη της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος με τίτλο 

«Κατασκευή Μεταλλικού Στεγάστρου στη θέση ‘Σελί’ τ.κ. Αμιρών» που θεωρήθηκε από την Τεχνική Υπηρεσία 

του Δήμου Βιάννου με τα οικονομικοσυμβατικά τεύχη που την συνοδεύουν. 

• Την απόφαση 151/2017 της Οικονομικής Επιτροπής, με την οποία εγκρίθηκε η Διακήρυξη Δημοπρασίας 

και τα λοιπά τεύχη και όροι του έργου του θέματος και ορίσθηκε, μέσω της εγκριθείσας Διακήρυξης, η διεξαγωγή 

της Δημοπρασίας να γίνει την 08/07/2017, σύμφωνα με τις κέιμενες διατάξης με σύστημα προσφοράς με ενιαίο 

ποσοστό έκπτωσης.     

• Το πρακτικό της επιτροπής διαγωνισμού το οποίο συντάχθηκε δτις 8/7/2017 και κατά το οποίο μειοδότης 

είναι ο κ. Δρυμησκιανάκης Εμμανουήλ με έκπτωση 39%.  

• Την συνέχιση του πρακτικού της επιτροπής του Διαγωνισμού στις 8/7/2017 και την προσκόμιση από τη 

εταιρεία ΔΡΥΜΗΣΚΙΑΝΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ  των δικαιολογητικών που καθορίζονται στο αρ. 23.2-23.9 της 

διακήρυξης και την εισήγηση προς την Ο.Ε. για την κατακύρωση της δημοπρασίας στην εταιρεία 

ΔΡΥΜΗΣΚΙΑΝΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ με ποσοστό έκπτωσης 39%.     

• Tην με αριθμό 356/2017 Απόφαση της οικονομικής επιτροπής με την οποία κυρώθηκαν τα πρακτικά του 

διαγωνισμού και ανατέθηκε η εκτέλεση του έργου της επικεφαλίδας μετά από ομόφωνη σύμφωνη γνώμη της 

επιτροπής διαγωνισμού στην εταιρεία ΔΡΥΜΗΣΚΙΑΝΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ και με το υπ’ αριθμ. Πρωτ. 16590-

08/01/2018 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης για τον έλεγχο νομιμότητας της εν λόγω απόφασης. 

• Tα συμβατικά τεύχη της εργολαβίας όπως αυτά αναγράφονται στη διακήρυξη του έργου. 

• Το προϋπολογισμό μελέτης που είναι 16.308,03 Ευρώ μαζί με το Φ.Π.Α. η δε μέση έκπτωση είναι 39% επί 

των τιμών του τιμολογίου της μελέτης, και ανέρχεται στο ποσό των 9.947,90 Ευρώ συμπεριλαμβανομένου του 

Φ.Π.Α. 

• Η συνολική προθεσμία του έργου ορίστηκε για 2 μήνες  δηλαδή έληγε στις 19/3/2018. 

Β. Στοιχεία του παρόντος 1ου Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα Εργασιών: 

Ο παρών 1ος Α.Π.Ε. συντάχθηκε για να συμπεριλάβει:  

1. Αυξήσεις εργασιών, όπως αυτές προκύπτουν  κατά την εκτέλεση του έργου.  

Η συνολική δαπάνη του 1ου ΑΠΕ χωρίς το Φ.Π.Α. είναι 8.022,50 Ευρώ και δεν παρουσιάζει μεταβολή σε σχέση 

με την αρχική σύμβαση. 

Ο 1ος ΑΠΕ της αρχικής σύμβασης υπεγράφη από τον ανάδοχο  χωρίς καμία επιφύλαξη. 

Με τον 1ο Α.Π.Ε. ολοκληρώνεται το φυσικό αντικείμενο του υπόψη έργου και διασφαλίζεται η αρτιότητα του και 

η λειτουργικότητα του.  

Σας υπενθυμίζω ότι το έργο αυτό εκτελείται με την 356/2017 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής Βιάννου και 

την  14/2017 τεχνική μελέτη.  

     Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να εγκρίνει τον 1ο  ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟ  ΠΙΝΑΚΑ   ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

ΚΥΡΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ (Τακτοποιητικός) του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΕΤΑΛΛΙΚΟΥ ΣΤΕΓΑΣΤΡΟΥ ΣΤΗ 

ΘΕΣΗ "ΣΕΛΙ" Τ.Κ. ΑΜΙΡΩΝ» σύμφωνα με την αιτιολογική έκθεση όπως αναφέρεται στην εισήγηση.  

   Παρακαλώ όπως αποφασίσουμε σχετικά»  . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα 

από διαλογική συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 
   Εγκρίνει τον 1ο  ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟ  ΠΙΝΑΚΑ   ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΥΡΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ (Τακτοποιητικός) του 

έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΕΤΑΛΛΙΚΟΥ ΣΤΕΓΑΣΤΡΟΥ ΣΤΗ ΘΕΣΗ "ΣΕΛΙ" Τ.Κ. ΑΜΙΡΩΝ» σύμφωνα με 

την αιτιολογική έκθεση όπως αναφέρεται στην εισήγηση. 
   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 



Αριθμός απόφασης :  67 / 2018 

 

ΘΕΜΑ  14ο: «Έγκριση του   1ου  ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟΥ ΠΙΝΑΚΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ  του έργου  

                      «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ - ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ  

                        ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ – υποέργο: ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ  

                        ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ ΠΑΝΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΗΡΩΟΥ ΣΤΗ  

                        ΘΕΣΗ «ΣΕΛΙ» ΑΜΙΡΩΝ»»  
      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. 

Νικήτα Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Η Τ.Υ. Δήμου Βιάννου συνέταξε  τον από 13-04-2018, 1ο  

ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟΥ ΠΙΝΑΚΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΥΡΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 

ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  - ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ 

ΧΩΡΩΝ – υποέργο: ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ ΠΑΝΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 

ΗΡΩΟΥ ΣΤΗ ΘΕΣΗ «ΣΕΛΙ» ΑΜΙΡΩΝ». Η αιτιολογική έκθεση που τον συνοδεύει αναφέρει ότι : 

Α. Στοιχεία έργου : 

Αφορά την ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ ΠΑΝΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΗΡΩΟΥ ΣΤΗ 

ΘΕΣΗ «ΣΕΛΙ» ΑΜΙΡΩΝ και συγκεκριμένα θα γίνουν:  

•Πλακοστρώσεις και επενδύσεις του περιβάλλοντα χώρου του Ηρώου 

•Βάψιμο του κτιρίου  

•Τοποθέτηση δύο προβολέων 

•Τοποθέτηση κιγκλιδωμάτων 

•Τοποθέτηση κάδων απορριμμάτων 

Β. Συμβατικά Στοιχεία της Εργολαβίας : 

➢ Την με αριθμό 31/2017 τεχνική μελέτη της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών που θεωρήθηκε από την Τεχνική 

Υπηρεσία του Δήμου Βιάννου με τα όλα τεύχη και τα σχέδια που την συνοδεύουν. 

➢ Την απόφαση 242/2017 της Οικονομικής Επιτροπής, με την οποία εγκρίθηκε η Διακήρυξη Δημοπρασίας και 

τα τεύχη δημοπράτησης.  

➢ Tην με αριθμό 358/2017 Απόφαση της οικονομικής επιτροπής με την οποία κυρώθηκαν τα πρακτικά του 

διαγωνισμού και ανατέθηκε η εκτέλεση του έργου στην εταιρεία ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ και με το υπ’ αριθμ. 

Πρωτ. 16601-13/12/2017 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης για τον έλεγχο νομιμότητας της εν 

λόγω απόφασης. 

Β. Οικονομικά στοιχεία επί του 1ου Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα Εργασιών: 

• Η δαπάνη των επί πλέον εργασιών καλύπτεται με την χρήση των απροβλέπτων που περιλαμβάνονται 

στην σύμβαση. Η συνολική δαπάνη του έργου διατηρείται στο ποσό των 19.889,99 € δηλαδή δεν παρουσιάζει 

αύξηση σε σχέση με την αρχική σύμβαση. 

• Δεν έχουμε δημιουργία νέων εργασιών, παρά μόνο αυξομείωση των ήδη υπαρχουσών εργασιών 

σύμφωνα με τον αρχικό προϋπολογισμό. 

• Ο 1ος ΑΠΕ της αρχικής σύμβασης υπεγράφη από τον ανάδοχο  χωρίς καμία επιφύλαξη. 

Σας υπενθυμίζω ότι το έργο αυτό εκτελείται με την 357/2017 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής Βιάννου και 

την  31/2017 τεχνική μελέτη.  

     Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να εγκρίνει τον 1ο  ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟ  ΠΙΝΑΚΑ   ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

ΚΥΡΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  - 

ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ – υποέργο: ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ 

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ ΠΑΝΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΗΡΩΟΥ ΣΤΗ ΘΕΣΗ «ΣΕΛΙ» ΑΜΙΡΩΝ» 

σύμφωνα με την αιτιολογική έκθεση όπως αναφέρεται στην εισήγηση. Παρακαλώ όπως αποφασίσουμε σχετικά»  . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα 

από διαλογική συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 
   Εγκρίνει τον 1ο  ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟ  ΠΙΝΑΚΑ   ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΥΡΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ του έργου 

«ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  - ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ 

ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ – υποέργο: ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ 

ΠΑΝΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΗΡΩΟΥ ΣΤΗ ΘΕΣΗ «ΣΕΛΙ» ΑΜΙΡΩΝ» σύμφωνα με την αιτιολογική έκθεση όπως 

αναφέρεται στην εισήγηση. 

    Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 



Αριθμός απόφασης :  68  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  15ο: «Έγκριση του   1ου  ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟΥ ΠΙΝΑΚΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΥΡΙΑΣ  

                        ΣΥΜΒΑΣΗΣ, του 1ου ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟΥ ΠΙΝΑΚΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΗΣ  

                        ΣΥΜΒΑΣΗΣ  και του 1ου Π.Κ.Ν.Τ.Μ.Ε. του έργου «Πρόληψη και αντιμετώπιση  

                        ζημιών και καταστροφών που προκαλούνται από Θεομηνίες-Επισκευή Δημοτικών  

                        δρόμων»»  
      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. 

Νικήτα Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Η Τ.Υ. Δήμου Βιάννου συνέταξε  τον από 20-02-2018, 1ο  

ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟΥ ΠΙΝΑΚΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΥΡΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ του έργου «Πρόληψη και αντιμετώπιση 

ζημιών και καταστροφών που προκαλούνται από Θεομηνίες- Επισκευή Δημοτικών δρόμων». Η αιτιολογική 

έκθεση που τον συνοδεύει αναφέρει ότι : Α.- ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

1. Την 24/2017 Τεχνική Μελέτη του έργου της Δ/νσης Τ.Υ. Δήμου Βιάννου.  

2.  Ημερομηνία Δημοπράτησης : 1/08/2017                                                       

3.  Απόφαση έγκρισης πρακτικού Δημοπρασίας: 274/2017 Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Βιάννου 

4. Μέση τεκμαρτή έκπτωση : 57,30 % 

5. Ημερομηνία υπογραφής Σύμβασης : 11/01/2018 

6.  Ποσό Σύμβασης : 41.925,12 ευρώ ( με Φ.Π.Α. )  

7. Προθεσμία περαίωσης : α) Αρχική :   11/04/2018. 

8. Με την υπ΄ αρίθμ. ΚΑ 64/7326.0002 είναι εγγεγραμμένη πίστωση στον προϋπολογισμό του Δήμου 

Βιάννου και με την  απόφαση  Το έργο χρηματοδοτείται από τη ΣΑΕ 055 με αριθμό 2003ΣΕ05500005, σύμφωνα 

με την υπ΄αρ.38313/02-11-2015απόφαση του Υφυπουργού Εσωτερικών & Διοικητικής Ανασυγκρότησης, με το 

ποσό των 80.000,00 €. 

Αντικείμενο της εργολαβίας αυτής είναι : 

Με το έργο αυτό ο Δήμος Βιάννου θα προχωρήσει: 

1. Στην ασφαλτόστρωση δημοτικού δρόμου εντός οικισμού Άρβης της Τ.Κ. Αμιρών 

2. Στην τσιμεντόστρωση δρόμου στην περιοχή Δέρματος της Τ.Κ. Χόνδρου 

3. Στην κατασκευή νέου τεχνικού στην περιοχή Δέρματος της Τ.Κ. Χόνδρου 

4. Στην τοποθέτηση κιγκλιδωμάτων στη γέφυρα του ποταμού Αναποδάρη στην 

περιοχή Δέρματος της Τ.Κ. Χόνδρου 

ΙΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙ ΤΟΥ 1ου Α.Π.E. της Α.Σ.Ε. και της 1ης ΣΣΕ 

Ο 1ος  Ανακεφαλαιωτικός Πίνακας Εργασιών της Αρχικής Σύμβασης  είναι σε πλήρη ισοζύγιο  με την Αρχική 

Σύμβαση . 

•  αυξομειώσεις εργασιών, όπως αυτές προκύπτουν από τις συνταχθείσες Αναλυτικές Επιμετρήσεις και τα 

Πρωτόκολλα Παραλαβής Αφανών Εργασιών για τις εργασίες που έχουν ήδη εκτελεσθεί καθώς και από τις 

προμετρήσεις των εργασιών που πρόκειται να εκτελεστούν.  

Οι απαιτούμενες επί πλέον δαπάνες καλύπτονται από τα απρόβλεπτα και από τη διάθεση των επί έλλατον δαπανών 

που προκύπτουν από τη μείωση των συμβατικών ποσοτήτων ορισμένων εργασιών σύμφωνα με τις παρ.2 και 3 του 

άρθρου 8 του Ν1418/84 όπως τροποποιήθηκαν με τον Ν.2372/96 (ΦΕΚ 29Α της 28.2.96) και τον Ν.2940/01 (ΦΕΚ 

180Α της 6.8.01) καθώς και σύμφωνα με την παρ.2 του άρθρου 43 του ΠΔ 609/85 όπως τροποποιήθηκε με το ΠΔ 

210/97. 

ΙΙI. Πληροφοριακά στοιχεία επί  του 1ου Π.Κ.Ν.Τ.Μ.Ε. 

  Στο 1ο Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. του 1ου Α.Π.Ε. της Α.Σ. περιλαμβάνεται τρεις νέες εργασίες . Η τιμολόγηση των νέων τιμών 

έγινε σύμφωνα με την περίπτωση α (για εργασίες για τις οποίες υπάρχουν συμβατικές τιμές για παρόμοιες ή 

ανάλογες εργασίες, όπου οι τιμές καθορίζονται ανάλογα προς αυτές),   

ΑΡΘΡΟ 1ο  

Καθαίρεση  στοιχείων κατασκευών από άοπλο σκυρόδεμα Με χρήση συνήθους κρουστικού εξοπλισμού 

  Η εργασία αυτή θα χρησιμοποιηθεί στην καθαίρεση σκυροδεμάτων άοπλων κατασκευών στα  θεμέλια των 

τεχνικών έργων. Η τιμή έχει εξαχθεί σύμφωνα με τα νέα ενιαία τιμολόγια ΑΤΟΕ 

ΑΡΘΡΟ 2ο  

Eκσκαφή θεμελίων και τάφρων με χρήση μηχανικών μέσων σε εδάφη γαιώδη-ημιβραχώδη. 

 Η εργασία αυτή θα χρησιμοποιηθεί στην εκσκαφή των θεμελίων των τεχνικών έργων. 

  Η τιμή έχει εξαχθεί σύμφωνα με τα νέα ενιαία τιμολόγια ΑΤΟΕ 

ΑΡΘΡΟ 3ο  

Προμήθεια, μεταφορά στη θέση εγκατάστασης, και τοποθέτηση προκατασκευασμένων τσιμεντοσωλήνων 

κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1916.-Τσιμεντοσωλήνες αποχέτευσης κλάσεως αντοχής 120 κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1916- 

Ονομαστικής διαμέτρου D1000 mm  . 

  Η εργασία αυτή θα χρησιμοποιηθεί στην κατασκευή στην κατασκευή σωληνωτού οχετού μικρότερης διαμέτρου   

θεμέλια των τεχνικών έργων.  Η τιμή έχει εξαχθεί σύμφωνα με τα νέα ενιαία τιμολόγια ΑΤΟΕ. 



  Η συνολική δαπάνη των νέων εργασιών που προτείνονται με τον παρόντα 1ου ΑΠΕ ανέρχεται στο ποσό των 

1.850.43 € συμπεριλαμβανομένης και της δαπάνης ΓΕ&ΟΕ 

ΙV Πληροφοριακά στοιχεία για την 1η Συμπληρωματική Σύμβαση  

Η παρών  1ης Συμπληρωματικής Σύμβασης συντάχθηκε προκειμένου να συμπεριληφθούν οι εργασίες της 1ης ΣΣΕ. 

Οι εργασίες της 1ης ΣΣΕ οι οποίες δεν περιλαμβάνονται στο αρχικά ανατεθέν έργο ούτε στην πρώτη συναφθείσα 

σύμβαση πληρούν σωρευτικά τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 

α) η ανάγκη τροποποίησης προέκυψε λόγω περιστάσεων που δεν ήταν δυνατόν να προβλεφθούν από μια επιμελή 

αναθέτουσα αρχή, 

β) η τροποποίηση δεν μεταβάλλει τη συνολική φύση της σύμβασης, 

γ) η αύξηση της τιμής Της 1ης ΣΣΕ δεν υπερβαίνει το 50% της αξίας της αρχικής σύμβασης 

, κατέστησαν όμως αναγκαίες κατά την κατασκευή του έργου λόγω απρόβλεπτων περιστάσεων με τις 

προϋποθέσεις που αναφέρονται στο άρθρου 132 του Ν 4412/16. 

V ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ 

Η δαπάνη εργασιών με ΓΕ & ΟΕ καθώς και απρόβλεπτα είναι: 

Α/Α  

ΑΡΧΙΚΗ 

ΣΥΜΒΑΣΗ 

1ο Α.Π.Ε. 

της Α.Σ.Ε. 

1ο  Α.Π.Ε.  

της 1ης 

Σ.Σ.Ε. 

Συνολική  

Δαπάνη 

Μεταβολές από 

Αρχική Σύμβαση 

1  ΕΡΓΑΣΙΕΣ 24.915,68 28.650,09 12.451,71 41.101,79 16.186,11 

2 ΓΕ& ΟΕ 18%   4.484,82   5.157,02   2.241,31   7.398,32   2.913,50 

  ΣΥΝΟΛΟ 29.400,51 33.807,10 14.693,01 48.500,12 19.099,12 

3  ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΑ  4.410,08          3,47   2.203,95   2.207,43  -2.202,65 

  ΣΥΝΟΛΟ 33.810,58 33.810,58 16.903,20 50.707,54 16.896,97 

4  ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ          0,00         0,00         0,00          0,00         0,00 

  ΣΥΝΟΛΟ 33.810,58 33.810,58 16.896,97 50.713,78 16.896,97 

6 Φ.Π.Α. 24%   8.114,54  8.114,54   4.055,27 12.169,81   4.055,27 

7 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 

ΔΑΠΑΝΗ  41.925,12 41.925,12 20.952,24 62.877,36 20.952,24 

 

        Η δαπάνη των εργασιών με τον παρόντα1ο Α.Π.Ε. Της Α.Σ. και της 1ης Σ.Σ.Ε. και μαζί με τα απρόβλεπτα και 

την αναθεώρηση και το Φ.Π.Α. ανέρχεται στο ποσό των 62.877,36 €  ήτοι αύξηση σε σχέση με το αρχικό 

οικονομικό αντικείμενο της σύμβασης των 41.925,12 €  κατά 20.952,24 € (62.877,36 – 41.925,12 = 20.952,24), 

όσο δηλ το ποσόν της έγκρισης διάθεσης συμπληρωματικής πίστωσης, για την εκτέλεση συμπληρωματικών 

εργασιών του έργου, σύμφωνα με την απόφαση διάθεσης πίστωσης πόσου 80.000,00 €  από πιστώσεις της (ΠΔΕ) 

ΣΑΕ2003 ΣΕ 05500005. Ο 1ος Α.Π. της ΑΣ και η 1ης ΣΣΕ έχουν συνταχθεί από την Διευθύνουσα Υπηρεσία και 

υπογράφονται χωρίς επιφύλαξη από την ανάδοχο. 

Το Τεχνικό Συμβούλιο Δημοσίων Έργων γνωμοδότησε σύμφωνα με τη με αριθμό 2η  γνωμοδότηση – πρακτικό 

25ο/2018 για την ανάλωση των επί έλαττον δαπανών που συμπεριλαμβάνονται στον 1ο Α.Π.Ε. της Κ.Σ., στον 1ο 

Α.Π.Ε. της Σ.Σ. και το 1ο Π.Κ.Ν.Τ.Μ.Ε.  Σας υπενθυμίζω ότι το έργο αυτό εκτελείται με την 120/2017 απόφαση 

του Δημοτικού Συμβουλίου και την  274/2017 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής Βιάννου και την  24/2017 

τεχνική μελέτη.  

     Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να εγκρίνει τον 1ο   ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟ  ΠΙΝΑΚΑ   ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

ΚΥΡΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ, τον 1ο ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟΥ ΠΙΝΑΚΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  & το 

1ο Π.Κ.Ν.Τ.Μ.Ε. του έργου «Πρόληψη και αντιμετώπιση ζημιών και καταστροφών που προκαλούνται από 

Θεομηνίες- Επισκευή Δημοτικών δρόμων» σύμφωνα με την αιτιολογική έκθεση όπως αναφέρεται στην 

εισήγηση. Παρακαλώ όπως αποφασίσουμε σχετικά »  . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα 

από διαλογική συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 
   Εγκρίνει τον 1ο   ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟ  ΠΙΝΑΚΑ   ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΥΡΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ, τον 1ο 

ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΟΥ ΠΙΝΑΚΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  & το 1ο Π.Κ.Ν.Τ.Μ.Ε. του έργου 

«Πρόληψη και αντιμετώπιση ζημιών και καταστροφών που προκαλούνται από Θεομηνίες- Επισκευή 

Δημοτικών δρόμων» σύμφωνα με την αιτιολογική έκθεση όπως αναφέρεται στην εισήγηση. 

   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 



Αριθμός απόφασης :  69  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  16ο: «Παράταση προθεσμίας περαίωσης του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΑΡΟΧΩΝ  

                        ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΑΦΡΑΤΙΟΥ»»  

 

      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του 

Αντιδημάρχου κ. Εμμανουήλ Αγαπουλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου 

Βιάννου με το 2326/24-04-2018 έγγραφό της εισηγήθηκε να χορηγηθεί παράταση προθεσμίας περαίωσης 

του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΑΡΟΧΩΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΑΦΡΑΤΙΟΥ» το οποίο εκτελείται με την 

32/2018 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής, μέχρι την 28-08-2018 και για τους λόγους που 

επικαλείται στην αίτησή του ο ανάδοχος, δηλαδή για την σύνταξη και έγκριση του 1ου Α.Π.Ε που θα 

συμπεριλάβει τις τροποποιήσεις των ποσοτήτων και του 1ο  Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. που θα συμπεριλάβει τις νέες 

τιμές, καθώς και την εκτέλεση των νέων εργασιών.  

    Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να εγκρίνει την παράταση προθεσμίας περαίωσης του έργου 

«ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΑΡΟΧΩΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΑΦΡΑΤΙΟΥ»  μέχρι την  28-08-2018 σύμφωνα με 

την εισήγηση  της Τεχνικής Υπηρεσίας του  Δήμου Βιάννου, και για τους λόγους που επικαλείται στην 

αίτησή του ο ανάδοχος . Παρακαλώ όπως αποφασίσουμε σχετικά  »  . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , το 2326/24-04-2018 έγγραφο της Τεχνικής 

Υπηρεσίας του Δήμου Βιάννου , τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα από διαλογική 

συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
   Εγκρίνει την παράταση προθεσμίας περαίωσης του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΑΡΟΧΩΝ 

ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΑΦΡΑΤΙΟΥ»  μέχρι την  28-08-2018 σύμφωνα με την εισήγηση  της Τεχνικής 

Υπηρεσίας του  Δήμου Βιάννου, και για τους λόγους που επικαλείται στην αίτησή του ο ανάδοχος . 
  

   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η 

συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης :  70  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  17ο: «Κάλυψη ιδίας συμμετοχής για το έργο «ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΣΥΝΕΚΤΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ  

                       ΑΝΩ ΒΙΑΝΝΟΥ»»  

 

      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του 

Αντιδημάρχου κ. Νικήτα Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Κατά την εκτέλεση του έργου «Aνάπλαση 

Συνεκτικού  τμήματος οικισμού Άνω Βιάννου»  προέκυψαν νέες εργασίες για την άρτια ολοκλήρωση 

του. Δύο από αυτές και συγκεκριμένα οι εργασίες με ΠΚΤΜΝΕ/14 που αφορά την « Προσαρμογή 

φρεατίων αποχέτευσης ιδιωτικής παροχής» και ΠΚΤΜΝΕ/15 που αφορά τους   «Αγωγούς  

αποχετεύσεως όμβριων από τσιμεντοσωλήνες σειράς 100 ονομαστικής διαμέτρου D800mm», δεν 

δύναται να πληρωθούν από το έργο (3ος ΑΠΕ) και θα πρέπει να δεσμευτεί ο Δήμος για την ίδια κάλυψη 

του ποσού αυτού. Συγκεκριμένα για την κάλυψη του ποσού των 7.630,89€ (προ ΦΠΑ) που προκύπτει 

από την περικοπή της ποσότητας της νέας τιμής ΠΚΤΜΝΕ/14 από 71 τεμ σε 66 τεμ και τον μηδενισμό 

της ποσότητας της νέας τιμής ΠΚΤΜΝΕ/15. 

   Καλείται λοιπόν το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει ότι ο Δήμος Βιάννου θα καλύψει το ποσό  

των 7.630,89 € (προ ΦΠΑ) που προκύπτει από την περικοπή της ποσότητας της νέας τιμής ΠΚΤΜΝΕ/14 

από 71 τεμ σε 66 τεμ και τον μηδενισμό της ποσότητας της νέας τιμής ΠΚΤΜΝΕ/15» . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων και 

έπειτα από διαλογική συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
   Ο Δήμος Βιάννου θα καλύψει από ίδια έσοδα το ποσό  των 7.630,89 € (προ ΦΠΑ) που προκύπτει από 

την περικοπή της ποσότητας της νέας τιμής ΠΚΤΜΝΕ/14 και της ποσότητας της νέας τιμής 

ΠΚΤΜΝΕ/15 , από εργασίες που προέκυψαν για την άρτια ολοκλήρωση του έργου «Aνάπλαση 

Συνεκτικού  τμήματος οικισμού Άνω Βιάννου» . 
  

   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η 

συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης : 71   / 2018 

 

ΘΕΜΑ  18ο: «Παραχώρηση χρήσης αίθουσας πρώην Δημοτικού Σχολείου Μάρθας στον  

                        Πολιτιστικό Σύλλογο Μάρθας «Ο  ΦΩΤΗΣ»»  

 

      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του κ. Δημάρχου 

η οποία ανέφερε ότι : «Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Μάρθας «Ο  ΦΩΤΗΣ» με την από 27-03-2018 

επιστολή της ζητά από το Δήμο Βιάννου να του παραχωρηθεί η χρήση της αίθουσας του πρώην 

Δημοτικού Σχολείου Μάρθας προκειμένου να χρησιμοποιηθεί για τις ανάγκες του Συλλόγου .  

 

   Εισηγούμαι προς το Δημοτικό Συμβούλιο την παραχώρηση της χρήσης της αίθουσας του πρώην 

Δημοτικού Σχολείου Μάρθας για τον λόγο που αναφέρεται παραπάνω στον Πολιτιστικό Σύλλογο 

Μάρθας «Ο  ΦΩΤΗΣ» για τις ανάγκες του Συλλόγου . Η απόφαση αυτή ισχύει μέχρι να ανακληθεί ή 

τροποποιηθεί .Παρακαλώ όπως αποφασίσετε σχετικά»  . 

 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων και 

έπειτα από διαλογική συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
   Την παραχώρηση της χρήσης της αίθουσας του πρώην Δημοτικού Σχολείου Μάρθας για τον λόγο που 

αναφέρεται παραπάνω στον Πολιτιστικό Σύλλογο Μάρθας «Ο  ΦΩΤΗΣ» για τις ανάγκες του Συλλόγου . 

Η απόφαση αυτή ισχύει μέχρι να ανακληθεί ή τροποποιηθεί . 
 

    Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η 

συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης :   73 / 2018 

 

ΘΕΜΑ  20ο: «Έγκριση της 04 / 2018 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου της Δημοτικής  

                        Κοινωφελούς επιχείρησης Βιάννου  για την τροποποίηση προϋπολογισμού έτους  

                        2018»  

 

      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του κ. 

Εμμανουήλ Καργιολάκη Δημοτικού Συμβούλου και Προέδρου της Κοινωφελούς επιχείρησης Βιάννου  

η οποία ανέφερε ότι : « Με την 04 / 2018 απόφαση του Δ.Σ της Δημοτικής Κοινωφελούς επιχείρησης 

Βιάννου (Ν.Π.Ι.Δ) έγινε η τροποποίηση του προϋπολογισμού οικον. έτους 2018 προκειμένου να 

μεταφερθεί πίστωση 16.000,00 € από τον Κ.Α 10.6041 με τίτλο «Τακτικές αποδοχές (περιλαμβάνονται 

βασικός μισθός , δώρα εορτών , γενικά και ειδικά επιδόματα) στον Κ.Α 10.6051.0001 με τίτλο 

«Εργοδοτικές εισφορές υπέρ προσωπικού ορισμένου χρόνου» όπου και την εγγράφει . 

  Η απόφαση διαβιβάστηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο με το 67 / 13-03-2018 έγγραφο της Κοινωφελούς 

επιχείρησης Βιάννου προκειμένου να εγκριθεί βάσει των διατάξεων του άρθρου 260 του Ν. 3463/2006 . 

Έτσι καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει : 

   Να εγκρίνει την 04 / 2018 απόφαση του Δ.Σ της Δημοτικής Κοινωφελούς επιχείρησης Βιάννου 

(Ν.Π.Ι.Δ) με την οποία έγινε η τροποποίηση του προϋπολογισμού οικον. έτους 2018 προκειμένου να 

μεταφερθεί πίστωση 16.000,00 € από τον Κ.Α 10.6041 με τίτλο «Τακτικές αποδοχές 

(περιλαμβάνονται βασικός μισθός , δώρα εορτών , γενικά και ειδικά επιδόματα) στον Κ.Α 

10.6051.0001 με τίτλο «Εργοδοτικές εισφορές υπέρ προσωπικού ορισμένου χρόνου» όπου και θα την 

εγγράφει . Παρακαλώ όπως αποφασίσουμε σχετικά»  . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων και 

έπειτα από διαλογική συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 
 

   Εγκρίνει την 04 / 2018 απόφαση του Δ.Σ της Δημοτικής Κοινωφελούς επιχείρησης Βιάννου (Ν.Π.Ι.Δ) 

με την οποία έγινε η τροποποίηση του προϋπολογισμού οικον. έτους 2018 προκειμένου να μεταφερθεί 

πίστωση 16.000,00 € από τον Κ.Α 10.6041 με τίτλο «Τακτικές αποδοχές (περιλαμβάνονται βασικός 

μισθός , δώρα εορτών , γενικά και ειδικά επιδόματα) στον Κ.Α 10.6051.0001 με τίτλο «Εργοδοτικές 

εισφορές υπέρ προσωπικού ορισμένου χρόνου» όπου και θα την εγγράφει . 
 

    Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η 

συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης :  74  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  21ο: «Διόρθωση βεβαιωτικών καταλόγων άρδευσης»  

 

      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του 

Αντιδημάρχου κ. Νικήτα Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : « Η κ. Τσαγκαράκη Σοφία με κωδικό 8530 

κατέθεσε στην τράπεζα Πειραιώς στις 27/10/2016 το ποσό των 34,62€ όπως φαίνετε στο extre  της 

τράπεζας,  το οποίο αφορούσε την Άρδευση των βεβαιωτικών καταλόγων Α’ εξαμήνου του 2016  Αγίου 

Βασιλείου-Αμιρά-Άρβης. Εκ παραδρομής το ποσό αυτό αφαιρέθηκε από τον κ. Μαστρογιωργάκη 

Εμμανουήλ με κωδικό 6530.  

   Παρακαλώ όπως γίνει διόρθωση του βεβαιωτικού καταλόγου και να χρεωθεί ξανά το ποσό των 34,62€ 

στον κ. Μαστρογιωργάκη Εμμανουήλ με κωδικό 6530 και να αφαιρεθεί από την κ. Τσαγκαράκη Σοφία 

του  με  κωδικό 8530. 

   Έτσι καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει : 

Τη διόρθωση του βεβαιωτικού καταλόγου άρδευσης του 2016 με την εκ νέου χρέωση του ποσού των   

34,62€ στον κ. Μαστρογιωργάκη Εμμανουήλ με κωδικό 6530 και την αφαίρεσή του από την κ. 

Τσαγκαράκη Σοφία του  με  κωδικό 8530». 

 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων και 

έπειτα από διαλογική συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
   Τη διόρθωση του βεβαιωτικού καταλόγου άρδευσης του 2016 με την εκ νέου χρέωση του ποσού των   

34,62€ στον κ. Μαστρογιωργάκη Εμμανουήλ με κωδικό 6530 και την αφαίρεσή του από την κ. 

Τσαγκαράκη Σοφία του  με  κωδικό 8530. 
  

   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η 

συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης : 75  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  22ο: «Αντικατάσταση μέλους Διοικητικού Συμβουλίου Νομικού Προσώπου Δημοσίου  

                       Δικαίου με την  επωνυμία «ΣΧΟΛΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ   

                       ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΔΗΜΟΥ ΒΙΑΝΝΟΥ»»  

 
      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του κ. Εμμανουήλ 

Αγαπουλάκης Δημοτικού Συμβούλου και Προέδρου του Δ.Σ της Σχολικής επιτροπής Βθμιας εκπαίδευσης       

η οποία ανέφερε ότι : «Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 240 του Δ.Κ.Κ ( Ν. 3463 / 2006) τα δημοτικά νομικά 

πρόσωπα διοικούνται από το διοικητικό συμβούλιο που αποτελείται από πέντε έως δεκαπέντε μέλη τα οποία μαζί 

με τους αναπληρωτές τους ορίζονται από το δημοτικό συμβούλιο . Μέλη του διοικητικού Συμβουλίου είναι ο 

Δήμαρχος , δημοτικοί Σύμβουλοι και δημότες ή κάτοικοι που είναι χρήστες των υπηρεσιών του νομικού προσώπου 

ή που έχουν ανάλογη επαγγελματική ή κοινωνική δράση ή ειδικές γνώσεις ανάλογα με το σκοπό του νομικού 

προσώπου , καθώς και ένας εκπρόσωπος των εργαζομένων του νομικού προσώπου , εφόσον αυτό απασχολεί 

περισσότερους από δέκα (10) εργαζόμενους .  Ένα τουλάχιστον εκ των μελών του διοικητικού συμβουλίου 

ορίζεται από την μειοψηφία του δημοτικού συμβουλίου .  Από τις διατάξεις του άρθρου 243 του Δ.Κ.Κ ορίζεται 

ότι στην διοίκηση των σχολικών επιτροπών μετέχουν υποχρεωτικά οι διευθυντές των αντίστοιχων σχολικών 

μονάδων . 

  Με  την 58 / 2011 απόφαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου έγινε η προσαρμογή της συστατικής   πράξης της 

Σχολικής  Επιτροπής του Ν.Π.Δ.Δ με την επωνυμία «Σχολική επιτροπή Γυμνασίου – Λυκείου Άνω Βιάννου» 

(απόφαση Νομάρχη Ηρακλείου ΕΣ 25243 / 09 -08-1991 ) στις διατάξεις του άρθρου 103 του Ν.3852/2010 και 

έγινε η σύσταση νέου  Ν.Π.Δ.Δ με την επωνυμία «Σχολική επιτροπή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Δήμου 

Βιάννου» (ΦΕΚ 1335 / Β / 16-6-2011 ) .  Στην διοίκηση του Νομικού Προσώπου συμμετέχουν πέντε (05) 

Δημοτικοί Σύμβούλοι , εκ των οποίων  τουλάχιστον δύο ορίζονται από τη μειοψηφία του δημοτικού συμβουλίου  

   Επειδή ο Δημοτικός Σύμβουλος της μειοψηφίας κ. Κωνσταντίνος Γερακάκης του Γεωργίου με την από 

12231/29-12-2017 αίτησή του προς το Δήμο μας καλεί όπως κάνουμε δεκτή την παραίτησή του από μέλος της 

Σχολικής επιτροπής Βθμιας εκπαίδευσης για λόγους προσωπικούς και επειδή δεν μπορεί να συμμετάσχει στις 

συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου του Νομικού Προσώπου, θα πρέπει να οριστεί νέο μέλος του Δ.Σ με 

απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου .    

  ΄Ετσι το Δημοτικό Συμβούλιο θα πρέπει να αποφασίσει : 

    Να ορίσει ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Δημοτικού Νομικού Προσώπου με την επωνυμία 

«Σχολική επιτροπή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Δήμου Βιάννου» (ΦΕΚ 1335 / Β / 16-6-2011 ) το Δημοτικό 

Σύμβουλο της μειοψηφίας κ. Εμμανουήλ Αντωνάκη του Σταύρου στη θέση του παραιτηθέντος κ. Κωνσταντίνου 

Γερακάκη του Γεωργίου και για τους λόγους που επικαλείται στην αίτηση του . 

   Παρακαλώ όπως αποφασίσουμε σχετικά »  . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα 

από διαλογική συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
   Ορίζει ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Δημοτικού Νομικού Προσώπου με την επωνυμία «Σχολική 

επιτροπή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Δήμου Βιάννου» (ΦΕΚ 1335 / Β / 16-6-2011 ) το Δημοτικό Σύμβουλο 

της μειοψηφίας κ. Εμμανουήλ Αντωνάκη του Σταύρου στη θέση του παραιτηθέντος κ. Κωνσταντίνου Γερακάκη 

του Γεωργίου και για τους λόγους που επικαλείται στην αίτηση του ο παραιτηθείς . 

  

   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης :  76 / 2018 

 

ΘΕΜΑ  23ο: «Εκ νέου ορισμός εκπροσώπου του Δήμου στην επιτροπή αρμόδια για θέματα  

                        χαρακτηρισμού παράλιων χώρων ως πολυσύχναστων μετά την ισχύ του Π.Δ 31/2018  

                        (αρμοδιότητας Λιμεναρχείου Ηρακλείου)»  

 

      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του 

Αντιδημάρχου κ. Νικήτα Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Με την 45/2018 απόφαση του Δημοτικού 

μας Συμβουλίου ορίστηκε ως εκπρόσωπος του Δήμου Βιάννου στην επιτροπή του άρθρου 1 του Π.Δ 23 / 

2000 (ΦΕΚ 18Α/ 07-02-2000)  αρμόδια για θέματα χαρακτηρισμού πολυσύχναστων ακτών ο 

Αντιδήμαρχος και Δημοτικός Σύμβουλος κ. Νικήτας Γιαμαλάκης με αναπληρωτή του τον επίσης 

Αντιδήμαρχος και Δημοτικό Σύμβουλο κ. Εμμανουήλ Αγαπουλάκη .   

   Με το 2132.9/1493/2018/17-04-2018 επείγον έγγραφο του Κεντρικού Λιμεναρχείου Ηρακλείου μας 

έγινε γνωστό ότι εκδόθηκε το Π.Δ 31/2018 το οποίο τίθεται σε ισχύ την 04-05-2018 και κατόπιν αυτού 

επιβάλλεται η εκ νέου συγκρότηση επιτροπής χαρακτηρισμού παράλιων χώρων ως πολυσύχναστων . Για 

το λόγο αυτό προτείνω τον εκ νέου ορισμό ως εκπροσώπου του Δήμου Βιάννου στην επιτροπή του Π.Δ 

31/2018 (ΦΕΚ Α ΄61)  αρμόδια για θέματα χαρακτηρισμού παράλιων χώρων ως πολυσύχναστων τον 

Αντιδήμαρχο και Δημοτικό Σύμβουλο κ. Νικήτα Γιαμαλάκη με αναπληρωτή του τον επίσης 

Αντιδήμαρχο και Δημοτικό Σύμβουλο κ. Εμμανουήλ Αγαπουλάκη »  . 

 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , την 45/2018 απόφαση του Δημοτικού  

Συμβουλίου , το 2132.9/1493/2018/17-04-2018 επείγον έγγραφο του Κεντρικού Λιμεναρχείου 

Ηρακλείου , τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα από διαλογική συζήτηση 

 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
   Τον εκ νέου ορισμό ως εκπροσώπου του Δήμου Βιάννου στην επιτροπή του Π.Δ 31/2018 (ΦΕΚ Α ΄61)  

αρμόδια για θέματα χαρακτηρισμού παράλιων χώρων ως πολυσύχναστων τον Αντιδήμαρχο και Δημοτικό 

Σύμβουλο κ. Νικήτα Γιαμαλάκη με αναπληρωτή του τον επίσης Αντιδήμαρχο και Δημοτικό Σύμβουλο  

κ. Εμμανουήλ Αγαπουλάκη  . 
  

   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η 

συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης : 77  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  24ο: «Διόρθωση της 28 / 2018 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου περί «Έγκριση της  

                        μελέτης «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ –ΕΠΙΣΚΕΥΗ Η/Μ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΕΩΤΡΗΣΕΩΝ 2018- 

                        2019»»  

 

      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του 

Αντιδημάρχου κ. Εμμανουήλ Αγαπουλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Με την 28 / 2018 απόφαση του 

Δημοτικού μας Συμβουλίου εγκρίθηκε η εκτέλεση της «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ -ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ Η/Μ 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΕΩΤΡΗΣΕΩΝ 2018-2019», σύμφωνα με  την 02/2018 τεχνική μελέτη, και 

καθορίστηκε ο τρόπος εκτέλεσής της ο οποίος θα είναι  με ανοικτή διαγωνισμό ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.), με κριτήριο ανάθεσης 

την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά μόνο βάσει τιμής (μεγαλύτερο ποσοστό 

έκπτωσης επί τοις εκατό επί των τιμών των εργασιών του συνημμένου στη μελέτη τιμολογίου και επί των 

τιμών των   αντλητικών και των βοηθητικών υλικών του συνημμένου στη μελέτη τιμολογίου). Μειοδότης 

ανακηρύσσεται αυτός που έχει το μεγαλύτερο σύμφωνα με τον παρακάτω τύπο: Σ = (α χ 30 % ) + ( β χ 

70 % ) όπου α ,β, τα ποσοστά έκπτωσης στις αντίστοιχες κατηγορίες, σύμφωνα με τις διατάξεις του 

Ν.4412/16 και σύμφωνα με τις διατάξεις που  αναφέρονται στο τεύχος της μελέτης και τους όρους  της 

οποίας θα καθορίσει με απόφασή της η Οικονομική επιτροπή. 

   Η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Κρήτης με το 4467 / 18-04-2018 έγγραφό της  μας ζήτησε να 

προσδιορίσουμε την χρονική διάρκεια της ανωτέρω σύμβασης δεδομένου ότι η αναφορά στην εξάντληση 

του ποσού η οποία μνημονεύεται τόσο στο σκεπτικό της απόφασης όσο και στην 11/2018 μελέτη είναι 

αόριστη και δεν αποτελεί χρονικό προσδιορισμό ισχύος της εν λόγω σύμβασης . 

Κατόπιν αυτού καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει : 

1.Να διορθώσει στο εισηγητικό μέρος της 28 / 2018 απόφασης του Δημοτικού  Συμβουλίου το  

   λανθασμένο «Με  την  παρούσα  μελέτη  ο  Δήμος πρόκειται  να επιλέξει  ανάδοχο για  την  επισκευή  

   και συντήρηση  των  αντλητικών  συγκροτημάτων  του  Δήμου  με  χρονική  διάρκειας έως   

   εξαντλήσεως του ποσού» στο ορθό «Με  την  παρούσα  μελέτη  ο  Δήμος    πρόκειται   

   να  επιλέξει ανάδοχο  για  την  επισκευή και συντήρηση  των  αντλητικών  συγκροτημάτων  του  Δήμου   

   με  χρονική διάρκεια  ενός έτους από την υπογραφή της σύμβασης ή έως  εξαντλήσεως του ποσού».       

2.Να διορθώσει το ίδιο και στην 11 / 2018 τεχνική μελέτη της Δ/νσης Τεχνικών υπηρεσιών και  

   Περιβάλλοντος του Δήμου Βιάννου την οποία εγκρίνει εκ νέου»  . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων και 

έπειτα από διαλογική συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
1.Διορθώνει στο εισηγητικό μέρος της 28 / 2018 απόφασης του Δημοτικού  Συμβουλίου το  

   λανθασμένο «Με  την  παρούσα  μελέτη  ο  Δήμος πρόκειται  να επιλέξει  ανάδοχο για  την  επισκευή  

   και συντήρηση  των  αντλητικών  συγκροτημάτων  του  Δήμου  με  χρονική  διάρκειας έως   

   εξαντλήσεως του ποσού» στο ορθό «Με  την  παρούσα  μελέτη  ο  Δήμος πρόκειται  να  επιλέξει   

   ανάδοχο  για  την  επισκευή και συντήρηση  των  αντλητικών  συγκροτημάτων  του  Δήμου  με   

   χρονική διάρκεια  ενός έτους από την υπογραφή της σύμβασης ή έως  εξαντλήσεως του ποσού».       

2.Διορθώνει το ίδιο και στην 11 / 2018 τεχνική μελέτη της Δ/νσης Τεχνικών υπηρεσιών και  

   Περιβάλλοντος του Δήμου Βιάννου την οποία εγκρίνει εκ νέου   . 

  

   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η 

συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης :  78  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  25ο: «Προμήθεια καυσίμων και λιπαντικών για το Δήμο και τα Νομικά του Πρόσωπα  

                        έτους 2018 »  

 
      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. 

Νικήτα Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Με πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου της 12-12-2012 (ΦΕΚ Α 240) 

που κυρώθηκε με το Ν. 4111 / 2013 στο άρθρο 4 προβλέπεται ότι η διαδικασία ανάδειξης προμηθευτών-

χορηγητών για προμήθειες : α . τροφίμων  β. λοιπών αλώσιμων ειδών παντοπωλείου καθώς και παρόχων των 

σχετικών υπηρεσιών  γ. πετρελαιοειδών και δ. Φαρμάκων και αναλώσιμου υγειονομικού υλικού για τις ανάγκες 

των Δήμων , των ιδρυμάτων και των νομικών τους προσώπων πραγματοποιείται εφεξής από τους οικείους 

Δήμους .Ως εκ τούτου, η Δ/νση Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών του  Δήμου μας συνέταξε  μελέτη  με 

τίτλο «Προμήθεια καυσίμων και λιπαντικών για το Δήμο και τα Νομικά του Πρόσωπα έτους 2018» για τις 

ανάγκες του Δήμου και των Νομικών του Προσώπων, συνολικού προϋπολογισμού 103.089 €, 

συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ. Ειδικότερα προβλέπεται η προμήθεια πετρελαίου κίνησης, πετρελαίου θέρμανσης, 

αμόλυβδης βενζίνης και λιπαντικών για τις ανάγκες των υπηρεσιών του Δήμου, της Δημοτικής του Επιχείρησης , 

του Δημοτικού του Οργανισμού και των Σχολικών του Επιτροπών. Η προμήθεια χρηματοδοτείται από ΕΣΟΔΑ 

έτους 2018. Η διάρκεια της σύμβασης θα είναι ενός έτους από την υπογραφή της ή έως εξαντλήσεως του ποσού. 

Όσον αφορά στη προμήθεια καυσίμων του Δήμου με βάση τον υπολογισμό των καταναλώσεων των οχημάτων 

και μηχανημάτων έργου. α) Πετρέλαιο Θέρμανσης :3977 λίτρα = 3225,35 € (πλέον ΦΠΑ) β) Βενζίνη αμόλυβδη  

: 7542 λίτρα = 9676,39 € (πλέον ΦΠΑ) γ) Πετρέλαιο κίνησης : 42677 λίτρα = 46773,99 € (πλέον ΦΠΑ) 

Οι εγκεκριμένες πιστώσεις για τη προμήθεια καυσίμων του  Δήμου ανέρχονται στο ποσό των 74.000 € για το 

έτος 2018. Οι πιστώσεις αυτές για πετρέλαιο κίνησης και αμόλυβδη βενζίνη, βαρύνουν τους κωδικούς   ΚΑ 10-

6641.0001, ΚΑ 20-6641.0001, ΚΑ 25-6644.0001 ΚΑ 30-6644.0001,του προϋπολογισμού του Δήμου, ενώ για το 

πετρέλαιο θέρμανσης τον ΚΑ  10-6643.0001. Για τα λιπαντικά είναι εγγραμμένες πιστώσεις ύψους 6000€ στους 

ΚΑ 10-6641.0003, ΚΑ 20-6641.0003, ΚΑ 25-6644.0003 ΚΑ 306644.0003. Σύνολο πιστώσεων για καύσιμα και 

λιπαντικά έτους 2018: 80.000 € 

2. Όσον αφορά στην προμήθεια καυσίμων του Δημοτικού Οργανισμού του Δήμου   υπολογίζουμε ότι θα 

χρειαστούμε Πετρέλαιο Θέρμανσης: 1987 λίτρα = 1611,46 € (πλέον ΦΠΑ)  

3. Όσον αφορά στην προμήθεια καυσίμων της Σχολικής Επιτροπής Σχολικών Μονάδων Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης του Δήμου υπολογίζουμε ότι θα χρειαστούμε : Πετρέλαιο Θέρμανσης: 6000 λίτρα = 4866 € (πλέον 

ΦΠΑ) 

4. Όσον αφορά στην προμήθεια καυσίμων της Σχολικής Επιτροπής Σχολικών Μονάδων Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης του Δήμου υπολογίζουμε ότι θα χρειαστούμε : Πετρέλαιο Θέρμανσης: 11000 λίτρα = 8921 € 

(πλέον ΦΠΑ) 5. Όσον αφορά στην προμήθεια καυσίμων της ΔΗΚΕΒ του Δήμου υπολογίζουμε ότι θα 

χρειαστούμε Αμόλυβδη βενζίνη : 2115 λίτρα =2713,55 € (πλέον ΦΠΑ)  

Η προμήθεια θα εκτελεστεί έπειτα από ανοικτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό με σφραγισμένες προσφορές, σύμφωνα 

με τις διατάξεις του Ν. 4412/2016 “Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών” και με κριτήριο 

κατακύρωσης τη χαμηλότερη τιμή. 

Η προσφορά για τα καύσιμα πρέπει να είναι σε ποσοστά έκπτωσης επί τοις εκατό (%) επι της μέσης λιανικής 

τιμής του είδους κατά την ημέρα παράδοσης η οποία διαπιστώνεται από τα ισχύοντα δελτία πιστοποίησης τιμών 

της Δ/νσης Εμπορίου του Νομού. Η προσφορά για τα λιπαντικά θα πρέπει να είναι τιμή μονάδας ανα κατηγορία 

και μονάδα μέτρησης. Το Δημοτικό Συμβούλιο θα πρέπει: 

1.Να εγκρίνει την προμήθεια καυσίμων και λιπαντικών προϋπολογιζόμενης δαπάνης  103.089 €                

    συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%  σύμφωνα με την   απο 15/2/2018 μελέτη των διοικητικών-οικονομικών                 

    υπηρεσιών. 

2. Να προκηρύξει ανοιχτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό με σφραγισμένες προσφορές για την προμήθεια καυσίμων και  

    λιπαντικών για την  κίνηση μεταφορικών μέσων και πετρελαίου θέρμανσης, σύμφωνα με τις διατάξεις του  

    Νόμου 4412/2016 και με κριτήριο  κατακύρωσης τη χαμηλότερη τιμή. Η προσφορά για τα καύσιμα πρέπει να  

   είναι σε ποσοστά έκπτωσης επι τοις εκατό (%) επι της μέσης λιανικής τιμής του είδους κατά την ημέρα     

   παράδοσης η οποία διαπιστώνεται από τα ισχύοντα δελτία πιστοποίησης τιμών της Δ/νσης Εμπορίου του Νομού.  

   Η προσφορά για τα λιπαντικά θα πρέπει να είναι τιμή μονάδας ανα κατηγορία και μονάδα μέτρησης. 

3.Να αναθέσει στην Οικονομική Επιτροπή να καταρτίσει τους όρους, να συντάξει τη διακήρυξη της προμήθειας  

   καυσίμων και λιπαντικών και να κατοχυρώσει το αποτέλεσμα του διαγωνισμού. 

4.Να ορίσει ότι η διάθεση (ψήφιση) της σχετικής πίστωσης θα γίνει επίσης από την Οικονομική Επιτροπή σε  

   βάρος των οικείων κωδικών αριθμών του προϋπολογισμού για το Δήμο και αντιστοίχως από τα  ΔΣ των  

   Νομικών του Προσώπων  

5.Η επιτροπή για την διενέργεια και την αξιολόγηση του αποτελέσματος του διαγωνισμού έχει οριστεί με την  

   06 / 2018 απόφαση της Ο .Ε. 



 

Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο αφού λάβει υπόψη του όλα τα παραπάνω να αποφασίσει σχετικά  »  . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα 

από διαλογική συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
1.Εγκρίνει την προμήθεια καυσίμων και λιπαντικών προϋπολογιζόμενης δαπάνης  103.089 €                

    συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%  σύμφωνα με την από 15/2/2018 μελέτη των διοικητικών-οικονομικών                 

    υπηρεσιών. 

2. Προκηρύσει ανοιχτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό με σφραγισμένες προσφορές για την προμήθεια καυσίμων και  

    λιπαντικών για την  κίνηση μεταφορικών μέσων και πετρελαίου θέρμανσης, σύμφωνα με τις διατάξεις του  

    Νόμου 4412/2016 και με κριτήριο  κατακύρωσης τη χαμηλότερη τιμή. Η προσφορά για τα καύσιμα πρέπει να  

    είναι σε ποσοστά έκπτωσης επι τοις εκατό (%) επι της μέσης λιανικής τιμής του είδους κατά την ημέρα     

    παράδοσης η οποία διαπιστώνεται από τα ισχύοντα δελτία πιστοποίησης τιμών της Δ/νσης Εμπορίου του  

    Νομού. Η προσφορά για τα λιπαντικά θα πρέπει να είναι τιμή μονάδας ανα κατηγορία και μονάδα μέτρησης. 

3.Αναθέτει στην Οικονομική Επιτροπή να καταρτίσει τους όρους, να συντάξει τη διακήρυξη της προμήθειας  

   καυσίμων και λιπαντικών και να κατοχυρώσει το αποτέλεσμα του διαγωνισμού. 

4.Ορίζει ότι η διάθεση (ψήφιση) της σχετικής πίστωσης θα γίνει επίσης από την Οικονομική Επιτροπή σε  

   βάρος των οικείων κωδικών αριθμών του προϋπολογισμού για το Δήμο και αντιστοίχως από τα  ΔΣ των  

   Νομικών του Προσώπων  

5.Η επιτροπή για την διενέργεια και την αξιολόγηση του αποτελέσματος του διαγωνισμού έχει οριστεί με την  

   06 / 2018 απόφαση της Ο .Ε. 

 

   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης :  79  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  26ο: «Διόρθωση της 264 / 2017 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου περί «Αποτίμησης σε    

                        χρήμα των μη αποδομένων Μέσων Ατομικής Προστασίας & Γάλακτος των ετών  

                        2012 , 2013 , 2014 , 2015, 2016 και χορήγησή τους στους δικαιούχους σύμφωνα με το  

                        άρθρο 97 παρ. 1 του Ν. 4483/2017»»  

 
      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. 

Νικήτα Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Με την 264 / 2017 απόφαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου έγινε η 

αποτίμηση σε χρήμα των μη αποδομένων Μέσων Ατομικής Προστασίας & Γάλακτος των ετών 2012 , 2013 , 2014 

, 2015, 2016 και χορήγησή τους στους δικαιούχους σύμφωνα με το άρθρο 97 παρ. 1 του Ν. 4483/2017» , 

συνολικού ποσού 23.322,78 ΕΥΡΩ και ότι η καταβολή θα γίνει σε 36 μηνιαίες δόσεις των 647,86 €, αρχής 

γενομένης από το 2018. 

   Η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Κρήτης με το 16863/2017/22-01-2018 έγγραφό της μας υπενθύμισε ότι το 

επιστημονικό προσωπικό της τεχνικής υπηρεσίας δεν συμπεριλαμβάνεται μεταξύ των περιοριστικά αναφερόμενων 

δικαιούχων όπως προβλέπονται στην 53361/02-10-2006 ΚΥΑ όπως ισχύει (Ελ. Συν. Τμήμα VII Πράξη 196/2011) 

. Κατόπιν τούτου θα πρέπει να γίνει διόρθωση της 264/2018 απόφαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου ως εξής :  

Ο Δήμος  Βιάννου δεν έχει χορηγήσει  γάλα  και  ΜΑΠ  (μέσα  ατομικής  προστασίας)  για τα έτη 2012-2016 

στους   δικαιούχους όπως κάτωθι ανά έτος αναφέρεται: 

1. Για το έτος 2012  προϋπολογισμού ΚΑ 20.6063, ΑΥ 98 από ποσό 4623,56  γάλατος &  ένδυσης  για 16 άτομα, 

δεν χορηγήθηκε γάλα αξίας  991,08€ και ΜΑΠ αξίας 725,85 € 

2. Για το έτος 2013, προϋπολογισμού ΚΑ 20.6063, ΑΥ 403  από ποσό 5066,92, γάλατος  &  ένδυσης   για 17 

άτομα, δεν χορηγήθηκε γάλα αξίας 4024,13 € 

3. Για το έτος 2014, προυπολογισμού  ΚΑ 20.6063  ΑΥ 11  από ποσό  5066,92  γάλακτος  για  17 άτομα, δεν 

χορήγηθηκε γάλα αξίας 4306,87 € 

4. Για το έτος 2015, προυπολογισμού  ΚΑ  20.6063.0001 ΑΥ 192 από ποσό 6787  γάλακτος  για   17 άτομα, δεν 

χορηγήθηκε γάλα αξίας  2973,90 € 

5. Για το έτος 2016, προυπολογισμού  ΚΑ 30.6063.0001 ΑΥ 293  από  ποσό  5700,29  γάλακτος  για 17  άτομα , 

δεν χορηγήθηκε γάλα αξίας 2143,85 €  ,  και προυπολογισμού ΚΑ 30.6063.0002  (ΑΥ αδέσμευτο)  από ποσό 5500 

ευρώ ενδυσης  για  17  άτομα  δεν  χορηγήθηκε ένδυση αξίας 5145,58 ευρώ. 

 

Οι λόγοι που δεν χορηγήθηκαν τα Μ.Α.Π. και το γάλα είναι εν συντομία, οι κάτωθι: 

- Για το έτος 2012, έγινε η  απευθείας ανάθεση της προμήθειας γάλακτος από τα μέσα του έτους λόγω μη 

ολοκλήρωσης της διαδικασίας ανάθεσης εγκαίρως, με αποτέλεσμα οι εργαζόμενοι να μην μπορούν να το πάρουν 

αναδρομικά, παρά από τη στιγμή ανάθεσης της σύμβασης και μετά. Όσον αφορά στα ΜΑΠ, η ανάθεση έγινε σε 

δύο προμηθευτές, εκ των οποίων μόνο ο ένας προχώρησε στην παράδοση των ΜΑΠ, ενώ ο άλλος υπαναχώρησε. 

- Για το έτος 2013, δεν κρίθηκε αναγκαίο να γίνει  η διαδικασία για την  ανάθεση προμήθειας ΜΑΠ, ενώ για το 

γάλα άργησε να ολοκληρωθεί και πάλι η διαδικασία απευθείας ανάθεσης του. 

- Για το έτος 2014, παρόλο που υπήρχε τεχνική έκθεση/ανάθεση, δεν παραδόθηκε το γάλα απο τον προμηθευτή. 

- Για το έτος 2015, παραδόθηκε μερικώς η ποσότητα γάλακτος, και εξ ολοκλήρου τα ΜΑΠ  

- Για το έτος 2016, παραδόθηκε μερικώς η ποσότητα γάλακτος, ενώ για την ένδυση δεν κρίθηκε απαραίτητο να 

γίνει μελέτη και να δεσμευτεί ως εκ τούτου το ποσό στον αντίστοιχο ΚΑ του προϋπολογισμού.  

Επειδή οι εργαζόμενοι υποχρεώθηκαν, λόγω της μη χορήγησης τους και δεδομένης της απόλυτης αναγκαιότητας 

τους ως εκ της φύσης των ασκούμενων καθηκόντων, να τα προμηθευτούν με ίδιες δαπάνες. 

Παρακαλούμε να εγκρίνετε τη χορήγηση των Μ.Α.Π. και του γάλατος σε χρήμα στους  δικαιούχους, όπως 

αναφέρονται ονομαστικά στους  αναλυτικούς πίνακες που επισυνάπτονται με την παρούσα εισήγηση. 

Εισηγούμαστε στο Δημοτικό Συμβούλιο αφού λάβει  υπόψη: 

1) το άρθρο 97 παρ. 1 Ν. 4483/2017, σύμφωνα  με  το  οποίο  ο ΔΗΜΟΣ  υποχρεούται να  χορηγήσει  σε όσους 

τους έργαζόμενους  δικαιούνται  για  τα  προαναφερόμενα  έτη,  σε  χρήμα  γάλα  και  ΜΑΠ  που  δεν  έχουν  

χορηγηθεί.  

2) την Κ.Υ.Α. 2/53361/0022/06 (ΦΕΚ Β 1503/11.10.2006) 

3)το άρθρο 72 παρ.1  Ν.3852/2010 

4) το  έγγραφο  της  Αποκεντρωμένης  Διοίκησης   Κρήτης   16863/22-1-2018   σύμφωνα    με  το  οποίο  δεν  

συμπεριλαμβάνεται  στους  δικαιούχους  το  επιστημονικό  προσωπικό  της  τεχνικής  υπηρεσίας.     

να αποφασίσει 

Την διόρθωση της 264 / 2017 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου περί «Αποτίμησης σε χρήμα των μη 

αποδομένων Μέσων Ατομικής Προστασίας & Γάλακτος των ετών 2012 , 2013 , 2014 , 2015, 2016 και χορήγησή 

τους στους δικαιούχους σύμφωνα με το άρθρο 97 παρ. 1 του Ν. 4483/2017» όπως αναφέρεται παραπάνω και την 

καταβολή των μέσων ατομικής προστασίας και της παροχής γάλακτος σε χρήμα σε όλους τους δικαιούχους 



εργαζόμενους του Δήμου μας, σύμφωνα με την τιμή ανάθεσης /μελέτης, σύμφωνα με ονομαστική κατάσταση, που 

έχει εκδοθεί από την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου και αναγράφονται οι δικαιούμενες ποσότητες και το αντίστοιχο 

ποσό με βάση τις ημέρες εργασίας των δικαιούχων (πλην του  επιστημονικού  προσωπικού  της  τεχνικής  

υπηρεσίας),  συνολικού ποσού 20.311,26 ΕΥΡΩ . Η καταβολή θα γίνει σε 36 μηνιαίες δόσεις των 564,20 €, αρχής 

γενομένης από το 2018. Ακολουθεί    συνοπτικός  πίνακας  απόδοσης:  

  

ΑΠΟΔΟΣΗ  ΣΕ  ΧΡΗΜΑ  ΓΑΛΑΚΤΟΣ  &  ΜΕΣΩΝ  ΑΤΟΜΙΚΗΣ  ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ (2012-2016) 

ΕΤΟΣ Μ.Α.Π ΓΑΛΑ ΣΥΝΟΛΟ 

2012 725,85 991,08 1.716,93 

2013 0 4.024,13 4.024,13 

2014 0 4.306,87 4.306,87 

2015 0 2.973,90 2.973,90 

2016 5.145,58 2.143,85 7.289,43 

ΣΥΝΟΛΟ 5.871,43 14.439,83 20.311,26 

 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , την 264 / 2017 απόφαση του Δημοτικού μας 

Συμβουλίου , το 16863/2017/22-01-2018 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης , τις γνώμες των 

Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα από διαλογική συζήτηση 

 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
   Τη διόρθωση της 264 / 2017 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου περί «Αποτίμησης σε χρήμα των μη 

αποδομένων Μέσων Ατομικής Προστασίας & Γάλακτος των ετών 2012 , 2013 , 2014 , 2015, 2016 και χορήγησή 

τους στους δικαιούχους σύμφωνα με το άρθρο 97 παρ. 1 του Ν. 4483/2017» όπως αναφέρεται παραπάνω και την 

καταβολή των μέσων ατομικής προστασίας και της παροχής γάλακτος σε χρήμα σε όλους τους δικαιούχους 

εργαζόμενους του Δήμου μας, σύμφωνα με την τιμή ανάθεσης /μελέτης, σύμφωνα με ονομαστική κατάσταση, που 

έχει εκδοθεί από την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου και αναγράφονται οι δικαιούμενες ποσότητες και το αντίστοιχο 

ποσό με βάση τις ημέρες εργασίας των δικαιούχων (πλην του  επιστημονικού  προσωπικού  της  τεχνικής  

υπηρεσίας),  συνολικού ποσού 20.311,26 ΕΥΡΩ . Η καταβολή θα γίνει σε 36 μηνιαίες δόσεις των 564,20 €, αρχής 

γενομένης από το 2018. Ακολουθεί    συνοπτικός  πίνακας  απόδοσης:  

  

ΑΠΟΔΟΣΗ  ΣΕ  ΧΡΗΜΑ  ΓΑΛΑΚΤΟΣ  &  ΜΕΣΩΝ  ΑΤΟΜΙΚΗΣ  ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ (2012-2016) 

ΕΤΟΣ Μ.Α.Π ΓΑΛΑ ΣΥΝΟΛΟ 

2012 725,85 991,08 1.716,93 

2013 0 4.024,13 4.024,13 

2014 0 4.306,87 4.306,87 

2015 0 2.973,90 2.973,90 

2016 5.145,58 2.143,85 7.289,43 

ΣΥΝΟΛΟ 5.871,43 14.439,83 20.311,26 

 

   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης :  80  / 2018 

ΘΕΜΑ  27ο: «Τροποποίηση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2018 και εγγραφή πίστωσης για  

                      «Πρόγραμμα πρόληψης και αντιμετώπισης ζημιών και    καταστροφών που  

                        προκαλούνται από Θεομηνίες στους ΟΤΑ Α΄ και Β΄ βαθμού της χώρας»»  
      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Νικήτα 

Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 161 του ν. 3463/06 , το αποθεματικό κεφάλαιο 

του δημοτικού ή κοινοτικού προϋπολογισμού δεν μπορεί να  υπερβαίνει το πέντε τοις εκατό (5%) του συνόλου των 

τακτικών εσόδων που είναι γραμμένα  στον προϋπολογισμό.  Με το άρθρο 8 παρ 4 του Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 

τεύχος Α') ορίζονται τα εξής: « Προς πρόληψιν ενδεχομένης ανεπαρκείας των πιστώσεων δι' απροόπτους δαπάνας, 

αναγράφεται εν τω προϋπολογισμώ του δήμου πίστωσις υπό ίδιον κεφάλαιον υπό τίτλον « Αποθεματικόν»  και άρθρον 

υπό τον τίτλον « Ποσόν διαθέσιμον προς αναπλήρωσιν των πιστώσεων, αίτινες ήθελον ευρεθή εν ανεπαρκεία, ως και δι' 

εκτάκτους και επειγούσας ανάγκας μη προβλεπομένας εν τω προϋπολογισμώ» . Σύμφωνα με την παρ 5 του άρθρου 23 

του Ν. 3536/07, στον Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας υποβάλλονται για έλεγχο νομιμότητας οι αποφάσεις των 

δημοτικών ή κοινοτικών συμβουλίων που αφορούν αναμορφώσεις των προϋπολογισμών των Ο.Τ.Α., συνοδευόμενες από 

τις εισηγήσεις των αρμόδιων υπηρεσιών. Η προθεσμία του δεύτερου εδαφίου της παρ. 1 του άρθρου 149 του Κώδικα 

Δήμων και Κοινοτήτων που κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του ν. 3463/2006, στην περίπτωση αυτή, ορίζεται σε δέκα 

ημέρες. Τα αρμόδια όργανα που ενεργούν κατά παράβαση των διατάξεων του πρώτου εδαφίου της παρούσας 

παραγράφου υπέχουν, ανεξάρτητα από τυχόν ποινική ευθύνη, πειθαρχική και αστική ευθύνη κατά τις διατάξεις των 

άρθρων 141, 142 και 143 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων που κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του ν. 3463/2006 .  

Με την 6824 / 09-03-2018 απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών επιχορηγήθηκε ο Δήμο μας με ποσό 170.000,00 €  

για το «Πρόγραμμα πρόληψης και αντιμετώπισης ζημιών και καταστροφών που προκαλούνται από 

Θεομηνίες στους ΟΤΑ Α΄ και Β΄ βαθμού της χώρας». 

   Έτσι θα πρέπει να προβούμε στην αναμόρφωση του προϋπολογισμού του Δήμου Βιάννου, για το έτος 2018  , 

όπως εισηγήθηκε και η οικονομική επιτροπή με την 77 / 2018 απόφασή της . 

Έχοντας επίσης υπόψη : την παρ 5 άρθρο 23 Ν. 3536/07 , το άρθρο 8 του Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 τεύχος 

Α') , το εγγ. ΥΠ.ΕΣ. 28376/18.07.2012 , το άρθρο 77 Ν. 4172/2013 , τον προϋπολογισμό του Δήμου Βιάννου  

έτους  2018 ο οποίος ψηφίστηκε με την αριθ. 278 /2017 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και εγκρίθηκε με 

την 298 / 30.01.2018 όμοια απόφαση της Συντονίστριας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, την 77 / 2018 

απόφαση της Οικονομικής επιτροπής  , να αποφασίσουμε :  

1.Την τροποποίηση του προϋπολογισμού έτους 2018 του Δήμου Βιάννου , με την εγγραφή πίστωσης 170.000,00 €   

    στα έσοδα και στον Κ.Α 1322.0042 με τίτλο «Πρόληψη και αντιμετώπισης ζημιών και καταστροφών που  

    προκαλούνται από Θεομηνίες»   

2. Την μεταφορά της πίστωσης αυτής μέσω αποθεματικού κεφαλαίου στα έξοδα και στον νέο Κ.Α 64.7326.0008  

    με τον ίδιο τίτλο όπου και θα την εγγράφει όπως εισηγήθηκε η οικονομική  επιτροπή με την 77/2018 απόφασή  

    της . 

3.Την τροποποίηση του φετινού τεχνικού προγράμματος με την εγγραφή του παραπάνω έργου σε αυτό , αφού είναι  

   προφανή τα οφέλη για το Δήμο από την εκτέλεση του έργου της χρηματοδότησης αυτής»  . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , την παρ 5 άρθρο 23 Ν. 3536/07 , το άρθρο 8 του 

Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 τεύχος Α') , το εγγ. ΥΠ.ΕΣ. 28376/18.07.2012 , το άρθρο 77 Ν. 4172/2013 , τον 

προϋπολογισμό του Δήμου Βιάννου  έτους  2018 ο οποίος ψηφίστηκε με την αριθ. 278 /2017 απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου και εγκρίθηκε με την 298 / 30.01.2018 όμοια απόφαση της Συντονίστριας της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, την 77 / 2018 απόφαση της οικονομικής επιτροπής, τις γνώμες των 

Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα από διαλογική συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 
1.Την τροποποίηση του προϋπολογισμού έτους 2018 του Δήμου Βιάννου , με την εγγραφή πίστωσης 170.000,00 €   

    στα έσοδα και στον Κ.Α 1322.0042 με τίτλο «Πρόληψη και αντιμετώπισης ζημιών και καταστροφών που  

    προκαλούνται από Θεομηνίες»   

2. Την μεταφορά της πίστωσης αυτής μέσω αποθεματικού κεφαλαίου στα έξοδα και στον νέο Κ.Α 64.7326.0008  

    με τον ίδιο τίτλο όπου και την εγγράφει όπως εισηγήθηκε η οικονομική  επιτροπή με την 77/2018 απόφασή  

    της . 

3.Την τροποποίηση του φετινού τεχνικού προγράμματος με την εγγραφή του παραπάνω έργου σε αυτό , αφού είναι  

   προφανή τα οφέλη για το Δήμο από την εκτέλεση του έργου της χρηματοδότησης αυτής  . 

    Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 



Αριθμός απόφασης :  81  / 2018 

ΘΕΜΑ  28ο: «Tροποποίηση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2018 και εγγραφή πίστωσης για  

                      «ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ-ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ-ΔΙΑΝΟΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΚΡΗΤΗΣ   

                        Υποέργο (νέο) : Απομάκρυνση φερτών υλικών οικισμού Καστρίου Τ.Κ Χόνδρου»»  
      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Νικήτα 

Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 161 του ν. 3463/06 , το αποθεματικό κεφάλαιο 

του δημοτικού ή κοινοτικού προϋπολογισμού δεν μπορεί να  υπερβαίνει το πέντε τοις εκατό (5%) του συνόλου των 

τακτικών εσόδων που είναι γραμμένα  στον προϋπολογισμό.  Με το άρθρο 8 παρ 4 του Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 

τεύχος Α') ορίζονται τα εξής: « Προς πρόληψιν ενδεχομένης ανεπαρκείας των πιστώσεων δι' απροόπτους δαπάνας, 

αναγράφεται εν τω προϋπολογισμώ του δήμου πίστωσις υπό ίδιον κεφάλαιον υπό τίτλον « Αποθεματικόν»  και άρθρον 

υπό τον τίτλον « Ποσόν διαθέσιμον προς αναπλήρωσιν των πιστώσεων, αίτινες ήθελον ευρεθή εν ανεπαρκεία, ως και δι' 

εκτάκτους και επειγούσας ανάγκας μη προβλεπομένας εν τω προϋπολογισμώ» . Σύμφωνα με την παρ 5 του άρθρου 23 

του Ν. 3536/07, στον Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας υποβάλλονται για έλεγχο νομιμότητας οι αποφάσεις των 

δημοτικών ή κοινοτικών συμβουλίων που αφορούν αναμορφώσεις των προϋπολογισμών των Ο.Τ.Α., συνοδευόμενες από 

τις εισηγήσεις των αρμόδιων υπηρεσιών. Η προθεσμία του δεύτερου εδαφίου της παρ. 1 του άρθρου 149 του Κώδικα 

Δήμων και Κοινοτήτων που κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του ν. 3463/2006, στην περίπτωση αυτή, ορίζεται σε δέκα 

ημέρες. Τα αρμόδια όργανα που ενεργούν κατά παράβαση των διατάξεων του πρώτου εδαφίου της παρούσας 

παραγράφου υπέχουν, ανεξάρτητα από τυχόν ποινική ευθύνη, πειθαρχική και αστική ευθύνη κατά τις διατάξεις των 

άρθρων 141, 142 και 143 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων που κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του ν. 3463/2006 .  

Με την 48874 / 06-03-2018 απόφαση του Περιφερειάρχη Κρήτης τροποποιήθηκε η 47692/11.4.2014 όμοια 

απόφαση έγκριση διάθεσης πίστωσης ως προς την δημιουργία ενός νέου υποέργου και σε βάρος των πιστώσεων 

του έργου «ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ-ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ-ΔΙΑΝΟΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΚΡΗΤΗΣ  ως εξής : Υποέργο 

(νέο) : Απομάκρυνση φερτών υλικών οικισμού Καστρίου Τ.Κ Χόνδρου» με ποσό 22.500,00 €  . 

   Έτσι θα πρέπει να προβούμε στην αναμόρφωση του προϋπολογισμού του Δήμου Βιάννου, για το έτος 2018  , 

όπως εισηγήθηκε και η οικονομική επιτροπή με την 78 / 2018 απόφασή της . 

Έχοντας επίσης υπόψη : την παρ 5 άρθρο 23 Ν. 3536/07 , το άρθρο 8 του Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 τεύχος 

Α') , το εγγ. ΥΠ.ΕΣ. 28376/18.07.2012 , το άρθρο 77 Ν. 4172/2013 , τον προϋπολογισμό του Δήμου Βιάννου  

έτους  2018 ο οποίος ψηφίστηκε με την αριθ. 278 /2017 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και εγκρίθηκε με 

την 298 / 30.01.2018 όμοια απόφαση της Συντονίστριας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, την 78 / 2018 

απόφαση της Οικονομικής επιτροπής  , να αποφασίσουμε :  

1.Την τροποποίηση του προϋπολογισμού έτους 2018 του Δήμου Βιάννου , με την εγγραφή πίστωσης 22.500,00 €   

    στα έσοδα και στον Κ.Α 1322.0041 με τίτλο «ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ-ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ-ΔΙΑΝΟΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΟΔΙΚΟ  

    ΔΙΚΤΥΟ ΚΡΗΤΗΣ : Υποέργο (νέο) : Απομάκρυνση φερτών υλικών οικισμού Καστρίου Τ.Κ Χόνδρου»   

2. Την μεταφορά της πίστωσης αυτής μέσω αποθεματικού κεφαλαίου στα έξοδα και στον νέο Κ.Α  

    64.6262.0002 με τον ίδιο τίτλο όπου και θα την εγγράφει όπως εισηγήθηκε η οικονομική  επιτροπή με την  

    78/2018 απόφασή της . 

3.Την τροποποίηση του φετινού τεχνικού προγράμματος με την εγγραφή του παραπάνω έργου σε αυτό , αφού είναι  

   προφανή τα οφέλη για το Δήμο από την εκτέλεση του έργου της χρηματοδότησης αυτής »  . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , την παρ 5 άρθρο 23 Ν. 3536/07 , το άρθρο 8 του 

Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 τεύχος Α') , το εγγ. ΥΠ.ΕΣ. 28376/18.07.2012 , το άρθρο 77 Ν. 4172/2013 , τον 

προϋπολογισμό του Δήμου Βιάννου  έτους  2018 ο οποίος ψηφίστηκε με την αριθ. 278 /2017 απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου και εγκρίθηκε με την 298 / 30.01.2018 όμοια απόφαση της Συντονίστριας της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, την 78/2018 απόφαση της οικονομικής  επιτροπής ,τις γνώμες των 

Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα από διαλογική συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 
1.Την τροποποίηση του προϋπολογισμού έτους 2018 του Δήμου Βιάννου , με την εγγραφή πίστωσης 22.500,00 €   

    στα έσοδα και στον Κ.Α 1322.0041 με τίτλο «ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ-ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ-ΔΙΑΝΟΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΟΔΙΚΟ  

    ΔΙΚΤΥΟ ΚΡΗΤΗΣ : Υποέργο (νέο) : Απομάκρυνση φερτών υλικών οικισμού Καστρίου Τ.Κ Χόνδρου»   

2. Την μεταφορά της πίστωσης αυτής μέσω αποθεματικού κεφαλαίου στα έξοδα και στον νέο Κ.Α  

    64.6262.0002 με τον ίδιο τίτλο όπου και την εγγράφει όπως εισηγήθηκε η οικονομική  επιτροπή με την  

    78/2018 απόφασή της . 

3.Την τροποποίηση του φετινού τεχνικού προγράμματος με την εγγραφή του παραπάνω έργου σε αυτό , αφού είναι  

   προφανή τα οφέλη για το Δήμο από την εκτέλεση του έργου της χρηματοδότησης αυτής . 

    Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 



Αριθμός απόφασης :  82  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  29ο: «Tροποποίηση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2018 και εγγραφή πίστωσης για  

                      «ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ-ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ-ΔΙΑΝΟΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΚΡΗΤΗΣ   

                        Υποέργο (νέο) : Αποκατάσταση Δημοτικής      Οδοποιίας οικισμών Συνδωνίας της  

                        Τ.Κ Καλαμίου –Αρβης της Τ.Κ Αμιρών -Τερτσών της Τ.Κ Συκολόγου»»  

 
      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Νικήτα 

Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 161 του ν. 3463/06 , το αποθεματικό κεφάλαιο 

του δημοτικού ή κοινοτικού προϋπολογισμού δεν μπορεί να  υπερβαίνει το πέντε τοις εκατό (5%) του συνόλου των 

τακτικών εσόδων που είναι γραμμένα  στον προϋπολογισμό.  Με το άρθρο 8 παρ 4 του Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 

τεύχος Α') ορίζονται τα εξής: « Προς πρόληψιν ενδεχομένης ανεπαρκείας των πιστώσεων δι' απροόπτους δαπάνας, 

αναγράφεται εν τω προϋπολογισμώ του δήμου πίστωσις υπό ίδιον κεφάλαιον υπό τίτλον « Αποθεματικόν»  και άρθρον 

υπό τον τίτλον « Ποσόν διαθέσιμον προς αναπλήρωσιν των πιστώσεων, αίτινες ήθελον ευρεθή εν ανεπαρκεία, ως και δι' 

εκτάκτους και επειγούσας ανάγκας μη προβλεπομένας εν τω προϋπολογισμώ» . Σύμφωνα με την παρ 5 του άρθρου 23 

του Ν. 3536/07, στον Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας υποβάλλονται για έλεγχο νομιμότητας οι αποφάσεις των 

δημοτικών ή κοινοτικών συμβουλίων που αφορούν αναμορφώσεις των προϋπολογισμών των Ο.Τ.Α., συνοδευόμενες από 

τις εισηγήσεις των αρμόδιων υπηρεσιών. Η προθεσμία του δεύτερου εδαφίου της παρ. 1 του άρθρου 149 του Κώδικα 

Δήμων και Κοινοτήτων που κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του ν. 3463/2006, στην περίπτωση αυτή, ορίζεται σε δέκα 

ημέρες. Τα αρμόδια όργανα που ενεργούν κατά παράβαση των διατάξεων του πρώτου εδαφίου της παρούσας 

παραγράφου υπέχουν, ανεξάρτητα από τυχόν ποινική ευθύνη, πειθαρχική και αστική ευθύνη κατά τις διατάξεις των 

άρθρων 141, 142 και 143 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων που κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του ν. 3463/2006 .  

Με την 48854 / 06-03-2018 απόφαση του Περιφερειάρχη Κρήτης τροποποιήθηκε η 47692/11.4.2014 όμοια 

απόφαση έγκριση διάθεσης πίστωσης ως προς την δημιουργία ενός νέου υποέργου και σε βάρος των πιστώσεων 

του έργου «ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ-ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ-ΔΙΑΝΟΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΚΡΗΤΗΣ  ως εξής : Υποέργο 

(νέο) : Αποκατάσταση Δημοτικής Οδοποιίας οικισμών Συνδωνίας της Τ.Κ Καλαμίου –Αρβης της Τ.Κ 

Αμιρών -Τερτσών της Τ.Κ Συκολόγου» με ποσό 150.000,00 €  . 

   Έτσι θα πρέπει να προβούμε στην αναμόρφωση του προϋπολογισμού του Δήμου Βιάννου, για το έτος 2018  , 

όπως εισηγήθηκε και η οικονομική επιτροπή με την 79 / 2018 απόφασή της . 

Έχοντας επίσης υπόψη : την παρ 5 άρθρο 23 Ν. 3536/07 , το άρθρο 8 του Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 τεύχος 

Α') , το εγγ. ΥΠ.ΕΣ. 28376/18.07.2012 , το άρθρο 77 Ν. 4172/2013 , τον προϋπολογισμό του Δήμου Βιάννου  

έτους  2018 ο οποίος ψηφίστηκε με την αριθ. 278 /2017 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και εγκρίθηκε με 

την 298 / 30.01.2018 όμοια απόφαση της Συντονίστριας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, την 79 / 2018 

απόφαση της Οικονομικής επιτροπής  , να αποφασίσουμε :  

1.Την τροποποίηση του προϋπολογισμού έτους 2018 του Δήμου Βιάννου , με την εγγραφή πίστωσης 150.000,00 €   

   στα έσοδα και στον Κ.Α 1322.0040 με τίτλο «ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ-ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ-ΔΙΑΝΟΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΟΔΙΚΟ  

   ΔΙΚΤΥΟ ΚΡΗΤΗΣ : Υποέργο (νέο) : Αποκατάσταση Δημοτικής Οδοποιίας οικισμών Συνδωνίας της Τ.Κ  

   Καλαμίου –Αρβης της Τ.Κ Αμιρών -Τερτσών της Τ.Κ Συκολόγου»   

2. Την μεταφορά της πίστωσης αυτής μέσω αποθεματικού κεφαλαίου στα έξοδα και στον νέο Κ.Α  

    64.7323.0008 με τον ίδιο τίτλο όπου και θα την εγγράφει όπως εισηγήθηκε η οικονομική επιτροπή με την 

    79 / 2018 απόφασή της . 

3.Την τροποποίηση του φετινού τεχνικού προγράμματος με την εγγραφή του παραπάνω έργου σε αυτό , αφού είναι  

   προφανή τα οφέλη για το Δήμο από την εκτέλεση του έργου της χρηματοδότησης αυτής»  . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , την παρ 5 άρθρο 23 Ν. 3536/07 , το άρθρο 8 του 

Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 τεύχος Α') , το εγγ. ΥΠ.ΕΣ. 28376/18.07.2012 , το άρθρο 77 Ν. 4172/2013 , τον 

προϋπολογισμό του Δήμου Βιάννου  έτους  2018 ο οποίος ψηφίστηκε με την αριθ. 278 /2017 απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου και εγκρίθηκε με την 298 / 30.01.2018 όμοια απόφαση της Συντονίστριας της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, την 79 / 2018 απόφαση της οικονομικής επιτροπής ,τις γνώμες των 

Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα από διαλογική συζήτηση 

 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
1.Την τροποποίηση του προϋπολογισμού έτους 2018 του Δήμου Βιάννου , με την εγγραφή πίστωσης 150.000,00 €   

   στα έσοδα και στον Κ.Α 1322.0040 με τίτλο «ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ-ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ-ΔΙΑΝΟΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΟΔΙΚΟ  

   ΔΙΚΤΥΟ ΚΡΗΤΗΣ : Υποέργο (νέο) : Αποκατάσταση Δημοτικής Οδοποιίας οικισμών Συνδωνίας της Τ.Κ  

   Καλαμίου –Αρβης της Τ.Κ Αμιρών -Τερτσών της Τ.Κ Συκολόγου»   

 

 



2. Την μεταφορά της πίστωσης αυτής μέσω αποθεματικού κεφαλαίου στα έξοδα και στον νέο Κ.Α  

    64.7323.0008 με τον ίδιο τίτλο όπου και την εγγράφει όπως εισηγήθηκε η οικονομική επιτροπή με την 

    79 / 2018 απόφασή της . 

3.Την τροποποίηση του φετινού τεχνικού προγράμματος με την εγγραφή του παραπάνω έργου σε αυτό , αφού είναι  

   προφανή τα οφέλη για το Δήμο από την εκτέλεση του έργου της χρηματοδότησης αυτής   . 

 

   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης :  83  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  30ο: «Tροποποίηση του προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2018 και εγγραφή πιστώσεων  

                        για «Κάλυψη Δράσεων Πολιτικής Προστασίας»»  

 
      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Νικήτα 

Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 161 του ν. 3463/06 , το αποθεματικό κεφάλαιο 

του δημοτικού ή κοινοτικού προϋπολογισμού δεν μπορεί να  υπερβαίνει το πέντε τοις εκατό (5%) του συνόλου των 

τακτικών εσόδων που είναι γραμμένα  στον προϋπολογισμό.  Με το άρθρο 8 παρ 4 του Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 

τεύχος Α') ορίζονται τα εξής: « Προς πρόληψιν ενδεχομένης ανεπαρκείας των πιστώσεων δι' απροόπτους δαπάνας, 

αναγράφεται εν τω προϋπολογισμώ του δήμου πίστωσις υπό ίδιον κεφάλαιον υπό τίτλον « Αποθεματικόν»  και άρθρον 

υπό τον τίτλον « Ποσόν διαθέσιμον προς αναπλήρωσιν των πιστώσεων, αίτινες ήθελον ευρεθή εν ανεπαρκεία, ως και δι' 

εκτάκτους και επειγούσας ανάγκας μη προβλεπομένας εν τω προϋπολογισμώ» . Σύμφωνα με την παρ 5 του άρθρου 23 

του Ν. 3536/07, στον Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας υποβάλλονται για έλεγχο νομιμότητας οι αποφάσεις των 

δημοτικών ή κοινοτικών συμβουλίων που αφορούν αναμορφώσεις των προϋπολογισμών των Ο.Τ.Α., συνοδευόμενες από 

τις εισηγήσεις των αρμόδιων υπηρεσιών. Η προθεσμία του δεύτερου εδαφίου της παρ. 1 του άρθρου 149 του Κώδικα 

Δήμων και Κοινοτήτων που κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του ν. 3463/2006, στην περίπτωση αυτή, ορίζεται σε δέκα 

ημέρες. Τα αρμόδια όργανα που ενεργούν κατά παράβαση των διατάξεων του πρώτου εδαφίου της παρούσας 

παραγράφου υπέχουν, ανεξάρτητα από τυχόν ποινική ευθύνη, πειθαρχική και αστική ευθύνη κατά τις διατάξεις των 

άρθρων 141, 142 και 143 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων που κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του ν. 3463/2006 .  

  Στον Κ.Α 70.7326.0001 υπάρχει εγγεγραμμένη πίστωση 19.700,00 € για κάλυψη δράσεων πολιτικής προστασίας . 

Επειδή με την πίστωση αυτή θα αντιμετωπιστούν διάφορες δράσεις πολιτικής προστασίας , προτείνεται να 

τροποποιηθεί ο προϋπολογισμός και να εγγραφεί η κάθε δαπάνη της κάθε δράσης ξεχωριστά όπως προτείνει και η  

οικονομική επιτροπή με την 80/2018 απόφασή της . 

   Έτσι θα πρέπει να προβούμε στην αναμόρφωση του προϋπολογισμού του Δήμου Βιάννου, για το έτος 2018  . 

Έχοντας επίσης υπόψη : την παρ 5 άρθρο 23 Ν. 3536/07 , το άρθρο 8 του Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 τεύχος 

Α') , το εγγ. ΥΠ.ΕΣ. 28376/18.07.2012 , το άρθρο 77 Ν. 4172/2013 , τον προϋπολογισμό του Δήμου Βιάννου  

έτους  2018 ο οποίος ψηφίστηκε με την αριθ. 278 /2017 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και εγκρίθηκε με 

την 298 / 30.01.2018 όμοια απόφαση της Συντονίστριας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, την 80 / 2018 

απόφαση της Οικονομικής επιτροπής  , να αποφασίσουμε :  

1.Την τροποποίηση του προϋπολογισμού έτους 2018 του Δήμου Βιάννου , με την μεταφορά πιστώσεων από τον  

    Κ.Α 70.7326.0001 όπου υπάρχει εγγεγραμμένη πίστωση 19.700,00 € για κάλυψη δράσεων πολιτικής  

    προστασίας και προκειμένου να εξειδικευτούν οι δαπάνες , ως εξής : 

    α) Μεταφορά πίστωσης 4.500,00 € στον νέο Κ.Α 70.6641.0001 με τίτλο «Προμήθεια καυσίμων για  

    κίνηση οχημάτων πολιτικής προστασίας» 

    β)Μεταφορά πίστωσης 3.500,00 € στον νέο Κ.Α 70.6263.0001 με τίτλο «Συντήρηση επισκευή της  

    αντλίας και της υπερκατασκευής πυροσβεστικού οχήματος» 

    γ)Μεταφορά πίστωσης 2.000,00 € στον νέο Κ.Α 70.6262.0001 με τίτλο «Προμήθεια υλικών  

    περίφραξης» 

    δ)Μεταφορά πίστωσης 6.600,00 € στον νέο Κ.Α 70.6233.0001 με τίτλο «Μίσθωση μηχανημάτων για  

    αντιμετώπιση αναγκών πολιτικής προστασίας» 

    ε)Μεταφορά πίστωσης 3.100,00 € στον νέο Κ.Α 70.6699.0001 με τίτλο «Προμήθεια αναλώσιμων  

    πολιτικής προστασίας» όπως εισηγήθηκε η οικονομική επιτροπή με την 80/2018 απόφασή της .  

2.Την τροποποίηση του φετινού τεχνικού προγράμματος με την εγγραφή των παραπάνω έργων σε αυτό , αφού  

    είναι προφανή τα οφέλη για το Δήμο από την εκτέλεση των έργων της χρηματοδότησης αυτής»  . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , την παρ 5 άρθρο 23 Ν. 3536/07 , το άρθρο 8 του 

Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 τεύχος Α') , το εγγ. ΥΠ.ΕΣ. 28376/18.07.2012 , το άρθρο 77 Ν. 4172/2013 , τον 

προϋπολογισμό του Δήμου Βιάννου  έτους  2018 ο οποίος ψηφίστηκε με την αριθ. 278 /2017 απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου και εγκρίθηκε με την 298 / 30.01.2018 όμοια απόφαση της Συντονίστριας της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, την 80/2018 απόφαση της οικονομικής επιτροπής, τις γνώμες των Δημοτικών 

Συμβούλων και έπειτα από διαλογική συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 
1.Την τροποποίηση του προϋπολογισμού έτους 2018 του Δήμου Βιάννου , με την μεταφορά πιστώσεων από τον  

    Κ.Α 70.7326.0001 όπου υπάρχει εγγεγραμμένη πίστωση 19.700,00 € για κάλυψη δράσεων πολιτικής  

    προστασίας και προκειμένου να εξειδικευτούν οι δαπάνες , ως εξής : 

    α) Μεταφορά πίστωσης 4.500,00 € στον νέο Κ.Α 70.6641.0001 με τίτλο «Προμήθεια καυσίμων για  

    κίνηση οχημάτων πολιτικής προστασίας» όπου και την εγγράφει 

    β)Μεταφορά πίστωσης 3.500,00 € στον νέο Κ.Α 70.6263.0001 με τίτλο «Συντήρηση επισκευή της  

    αντλίας και της υπερκατασκευής πυροσβεστικού οχήματος» όπου και την εγγράφει 



    γ)Μεταφορά πίστωσης 2.000,00 € στον νέο Κ.Α 70.6262.0001 με τίτλο «Προμήθεια υλικών  

    περίφραξης» όπου και την εγγράφει 

    δ)Μεταφορά πίστωσης 6.600,00 € στον νέο Κ.Α 70.6233.0001 με τίτλο «Μίσθωση μηχανημάτων για  

    αντιμετώπιση αναγκών πολιτικής προστασίας» όπου και την εγγράφει 

    ε)Μεταφορά πίστωσης 3.100,00 € στον νέο Κ.Α 70.6699.0001 με τίτλο «Προμήθεια αναλώσιμων  

    πολιτικής προστασίας» όπου και την εγγράφει ,  όπως εισηγήθηκε η οικονομική επιτροπή με την 80/2018  

    απόφασή της .  

2.Την τροποποίηση του φετινού τεχνικού προγράμματος με την εγγραφή των παραπάνω έργων σε αυτό , αφού  

    είναι προφανή τα οφέλη για το Δήμο από την εκτέλεση των έργων της χρηματοδότησης αυτής  . 

 

    Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης :  84  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  31ο: «Τροποποίηση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2018 και εγγραφή πίστωσης για  

                      «Απομαγνητοφωνήσεις πρακτικών συνεδρίασης Δημοτικού Συμβουλίου»»  

 
      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Νικήτα 

Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 161 του ν. 3463/06 , το αποθεματικό κεφάλαιο 

του δημοτικού ή κοινοτικού προϋπολογισμού δεν μπορεί να  υπερβαίνει το πέντε τοις εκατό (5%) του συνόλου των 

τακτικών εσόδων που είναι γραμμένα  στον προϋπολογισμό.  Με το άρθρο 8 παρ 4 του Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 

τεύχος Α') ορίζονται τα εξής: « Προς πρόληψιν ενδεχομένης ανεπαρκείας των πιστώσεων δι' απροόπτους δαπάνας, 

αναγράφεται εν τω προϋπολογισμώ του δήμου πίστωσις υπό ίδιον κεφάλαιον υπό τίτλον « Αποθεματικόν»  και άρθρον 

υπό τον τίτλον « Ποσόν διαθέσιμον προς αναπλήρωσιν των πιστώσεων, αίτινες ήθελον ευρεθή εν ανεπαρκεία, ως και δι' 

εκτάκτους και επειγούσας ανάγκας μη προβλεπομένας εν τω προϋπολογισμώ» . Σύμφωνα με την παρ 5 του άρθρου 23 

του Ν. 3536/07, στον Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας υποβάλλονται για έλεγχο νομιμότητας οι αποφάσεις των 

δημοτικών ή κοινοτικών συμβουλίων που αφορούν αναμορφώσεις των προϋπολογισμών των Ο.Τ.Α., συνοδευόμενες από 

τις εισηγήσεις των αρμόδιων υπηρεσιών. Η προθεσμία του δεύτερου εδαφίου της παρ. 1 του άρθρου 149 του Κώδικα 

Δήμων και Κοινοτήτων που κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του ν. 3463/2006, στην περίπτωση αυτή, ορίζεται σε δέκα 

ημέρες. Τα αρμόδια όργανα που ενεργούν κατά παράβαση των διατάξεων του πρώτου εδαφίου της παρούσας 

παραγράφου υπέχουν, ανεξάρτητα από τυχόν ποινική ευθύνη, πειθαρχική και αστική ευθύνη κατά τις διατάξεις των 

άρθρων 141, 142 και 143 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων που κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του ν. 3463/2006 .  

 Επειδή προέκυψε η ανάγκη να εγγραφεί πίστωση 2.000,00 € στον προϋπολογισμό για «Απομαγνητοφωνήσεις 

πρακτικών συνεδρίασης Δημοτικού Συμβουλίου»   , θα πρέπει να προβούμε στην αναμόρφωσή του , όπως  

προτείνει και η  οικονομική επιτροπή με την 112/2018 απόφασή της . 

   Έχοντας επίσης υπόψη : την παρ 5 άρθρο 23 Ν. 3536/07 , το άρθρο 8 του Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 τεύχος 

Α') , το εγγ. ΥΠ.ΕΣ. 28376/18.07.2012 , το άρθρο 77 Ν. 4172/2013 , τον προϋπολογισμό του Δήμου Βιάννου  

έτους  2018 ο οποίος ψηφίστηκε με την αριθ. 278 /2017 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και εγκρίθηκε με 

την 298 / 30.01.2018 όμοια απόφαση της Συντονίστριας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, την 112 / 2018 

απόφαση της Οικονομικής επιτροπής  , να αποφασίσουμε :  

1.Την τροποποίηση του προϋπολογισμού έτους 2018 του Δήμου Βιάννου , με την μεταφορά πίστωσης 2.000,00 €      

    από το αποθεματικό κεφάλαιο και την εγγραφή της στον νέο Κ.Α 10.6162.0013 με τίτλο  

    «Απομαγνητοφωνήσεις πρακτικών συνεδρίασης Δημοτικού Συμβουλίου» όπου και θα την εγγράφει όπως  

     εισηγήθηκε η οικονομική  επιτροπή με την 112/2018 απόφασή της .  

2.Την τροποποίηση του φετινού τεχνικού προγράμματος με την εγγραφή του παραπάνω έργου σε αυτό , αφού  

    είναι προφανή τα οφέλη για το Δήμο από την εκτέλεσή του». 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , την παρ 5 άρθρο 23 Ν. 3536/07 , το άρθρο 8 του 

Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 τεύχος Α') , το εγγ. ΥΠ.ΕΣ. 28376/18.07.2012 , το άρθρο 77 Ν. 4172/2013 , τον 

προϋπολογισμό του Δήμου Βιάννου  έτους  2018 ο οποίος ψηφίστηκε με την αριθ. 278 /2017 απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου και εγκρίθηκε με την 298 / 30.01.2018 όμοια απόφαση της Συντονίστριας της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, την 112/2018 απόφαση της οικονομικής επιτροπής, τις γνώμες των 

Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα από διαλογική συζήτηση 

 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
1.Την τροποποίηση του προϋπολογισμού έτους 2018 του Δήμου Βιάννου , με την μεταφορά πίστωσης 2.000,00 €      

    από το αποθεματικό κεφάλαιο και την εγγραφή της στον νέο Κ.Α 10.6162.0013 με τίτλο  

    «Απομαγνητοφωνήσεις πρακτικών συνεδρίασης Δημοτικού Συμβουλίου» όπου και την εγγράφει όπως  

     εισηγήθηκε η οικονομική  επιτροπή με την 112/2018 απόφασή της .  

2.Την τροποποίηση του φετινού τεχνικού προγράμματος με την εγγραφή του παραπάνω έργου σε αυτό , αφού  

    είναι προφανή τα οφέλη για το Δήμο από την εκτέλεσή του. 

  

   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 



Αριθμός απόφασης :  85  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  32ο: «Τροποποίηση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2018 και εγγραφή πίστωσης για  

                         τακτικές αποδοχές εκτάκτων υπαλλήλων»  

 
      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Νικήτα 

Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 161 του ν. 3463/06 , το αποθεματικό κεφάλαιο 

του δημοτικού ή κοινοτικού προϋπολογισμού δεν μπορεί να  υπερβαίνει το πέντε τοις εκατό (5%) του συνόλου των 

τακτικών εσόδων που είναι γραμμένα  στον προϋπολογισμό.  Με το άρθρο 8 παρ 4 του Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 

τεύχος Α') ορίζονται τα εξής: « Προς πρόληψιν ενδεχομένης ανεπαρκείας των πιστώσεων δι' απροόπτους δαπάνας, 

αναγράφεται εν τω προϋπολογισμώ του δήμου πίστωσις υπό ίδιον κεφάλαιον υπό τίτλον « Αποθεματικόν»  και άρθρον 

υπό τον τίτλον « Ποσόν διαθέσιμον προς αναπλήρωσιν των πιστώσεων, αίτινες ήθελον ευρεθή εν ανεπαρκεία, ως και δι' 

εκτάκτους και επειγούσας ανάγκας μη προβλεπομένας εν τω προϋπολογισμώ» . Σύμφωνα με την παρ 5 του άρθρου 23 

του Ν. 3536/07, στον Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας υποβάλλονται για έλεγχο νομιμότητας οι αποφάσεις των 

δημοτικών ή κοινοτικών συμβουλίων που αφορούν αναμορφώσεις των προϋπολογισμών των Ο.Τ.Α., συνοδευόμενες από 

τις εισηγήσεις των αρμόδιων υπηρεσιών. Η προθεσμία του δεύτερου εδαφίου της παρ. 1 του άρθρου 149 του Κώδικα 

Δήμων και Κοινοτήτων που κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του ν. 3463/2006, στην περίπτωση αυτή, ορίζεται σε δέκα 

ημέρες. Τα αρμόδια όργανα που ενεργούν κατά παράβαση των διατάξεων του πρώτου εδαφίου της παρούσας 

παραγράφου υπέχουν, ανεξάρτητα από τυχόν ποινική ευθύνη, πειθαρχική και αστική ευθύνη κατά τις διατάξεις των 

άρθρων 141, 142 και 143 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων που κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του ν. 3463/2006 .  

   Επειδή πιστώσεις που είχαν εγγραφεί στον φετινό προϋπολογισμό για δαπάνες μισθοδοσίας εκτάκτου 

προσωπικού δεν ήταν επαρκής θα πρέπει να τροποποιηθεί αυτό και να εγγραφούν συμπληρωματικές πιστώσεις 

στους οικείους κωδικούς αριθμούς, όπως  προτείνει και η  οικονομική επιτροπή με την 113/2018 απόφασή της . 

   Έτσι θα πρέπει να προβούμε στην αναμόρφωση του προϋπολογισμού του Δήμου Βιάννου, για το έτος 2018  . 

Έχοντας επίσης υπόψη : την παρ 5 άρθρο 23 Ν. 3536/07 , το άρθρο 8 του Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 τεύχος 

Α') , το εγγ. ΥΠ.ΕΣ. 28376/18.07.2012 , το άρθρο 77 Ν. 4172/2013 , τον προϋπολογισμό του Δήμου Βιάννου  

έτους  2018 ο οποίος ψηφίστηκε με την αριθ. 278 /2017 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και εγκρίθηκε με 

την 298 / 30.01.2018 όμοια απόφαση της Συντονίστριας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, την 113 / 2018 

απόφαση της Οικονομικής επιτροπής  , να αποφασίσουμε :  

1.Την τροποποίηση του προϋπολογισμού έτους 2018 του Δήμου Βιάννου , με την μεταφορά πίστωσης 1.250,60 €    

    από τον Κ.Α 25.6041.0002 με τίτλο «Τακτικές αποδοχές (περιλαμβάνονται βασικός μισθός , δώρα εορτών ,  

    γενικά και ειδικά τακτικά) στον Κ.Α 25.8111.0001 για μισθοδοσία μήνα Δεκέμβρη εργάτη με οκτάμηνη  

    σύμβαση 

2. Την τροποποίηση του προϋπολογισμού έτους 2018 του Δήμου Βιάννου , με την μεταφορά πίστωσης 320,16 €    

    από τον Κ.Α 25.6041.0002 με τίτλο «Τακτικές αποδοχές (περιλαμβάνονται βασικός μισθός , δώρα εορτών ,  

    γενικά και ειδικά τακτικά) στον Κ.Α 25.8111.0002 για μισθοδοσία προσωπικού με δίμηνη σύμβαση  

3. Την τροποποίηση του προϋπολογισμού έτους 2018 του Δήμου Βιάννου , με την μεταφορά πίστωσης 2.584,72 €    

    από τον Κ.Α 20.6041 με τίτλο «Τακτικές αποδοχές (περιλαμβάνονται βασικός μισθός , δώρα εορτών , γενικά  

    και ειδικά τακτικά) στον Κ.Α 20.8111.001 για  μισθοδοσία μήνα Δεκέμβρη προσωπικού με οκτάμηνη σύμβαση 

    όπως εισηγήθηκε η οικονομική  επιτροπή με την 113/2018 απόφασή της »  . 

      Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , την παρ 5 άρθρο 23 Ν. 3536/07 , το άρθρο 8 του 

Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 τεύχος Α') , το εγγ. ΥΠ.ΕΣ. 28376/18.07.2012 , το άρθρο 77 Ν. 4172/2013 , τον 

προϋπολογισμό του Δήμου Βιάννου  έτους  2018 ο οποίος ψηφίστηκε με την αριθ. 278 /2017 απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου και εγκρίθηκε με την 298 / 30.01.2018 όμοια απόφαση της Συντονίστριας της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, την 113 / 2018 απόφαση της Οικονομικής επιτροπής, τις γνώμες των 

Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα από διαλογική συζήτηση 

 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
1.Την τροποποίηση του προϋπολογισμού έτους 2018 του Δήμου Βιάννου , με την μεταφορά πίστωσης 1.250,60 €    

    από τον Κ.Α 25.6041.0002 με τίτλο «Τακτικές αποδοχές (περιλαμβάνονται βασικός μισθός , δώρα εορτών ,  

    γενικά και ειδικά τακτικά) στον Κ.Α 25.8111.0001 για μισθοδοσία μήνα Δεκέμβρη εργάτη με οκτάμηνη  

    σύμβαση όπου και την εγγράφει  

2. Την τροποποίηση του προϋπολογισμού έτους 2018 του Δήμου Βιάννου , με την μεταφορά πίστωσης 320,16 €    

    από τον Κ.Α 25.6041.0002 με τίτλο «Τακτικές αποδοχές (περιλαμβάνονται βασικός μισθός , δώρα εορτών ,  

    γενικά και ειδικά τακτικά) στον Κ.Α 25.8111.0002 για μισθοδοσία προσωπικού με δίμηνη σύμβαση όπου και  

    την εγγράφει 

3. Την τροποποίηση του προϋπολογισμού έτους 2018 του Δήμου Βιάννου , με την μεταφορά πίστωσης 2.584,72 €    

    από τον Κ.Α 20.6041 με τίτλο «Τακτικές αποδοχές (περιλαμβάνονται βασικός μισθός , δώρα εορτών , γενικά  



     

και ειδικά τακτικά) στον Κ.Α 20.8111.001 για  μισθοδοσία μήνα Δεκέμβρη προσωπικού με οκτάμηνη σύμβαση    

όπου και την εγγράφει , όπως εισηγήθηκε η οικονομική  επιτροπή με την 113/2018 απόφασή της  .  

  

   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης :  86  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  33ο: «Τροποποίηση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2018 και εγγραφή πίστωσης για   

                     «Εξειδικευμένες υπηρεσίες διακομιστών-τεχνική υποστήριξη λειτουργικών  

                       συστημάτων και εφαρμογών γραφείου»»  

 
      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Νικήτα 

Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 161 του ν. 3463/06 , το αποθεματικό κεφάλαιο 

του δημοτικού ή κοινοτικού προϋπολογισμού δεν μπορεί να  υπερβαίνει το πέντε τοις εκατό (5%) του συνόλου των 

τακτικών εσόδων που είναι γραμμένα  στον προϋπολογισμό.  Με το άρθρο 8 παρ 4 του Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 

τεύχος Α') ορίζονται τα εξής: « Προς πρόληψιν ενδεχομένης ανεπαρκείας των πιστώσεων δι' απροόπτους δαπάνας, 

αναγράφεται εν τω προϋπολογισμώ του δήμου πίστωσις υπό ίδιον κεφάλαιον υπό τίτλον « Αποθεματικόν»  και άρθρον 

υπό τον τίτλον « Ποσόν διαθέσιμον προς αναπλήρωσιν των πιστώσεων, αίτινες ήθελον ευρεθή εν ανεπαρκεία, ως και δι' 

εκτάκτους και επειγούσας ανάγκας μη προβλεπομένας εν τω προϋπολογισμώ» . Σύμφωνα με την παρ 5 του άρθρου 23 

του Ν. 3536/07, στον Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας υποβάλλονται για έλεγχο νομιμότητας οι αποφάσεις των 

δημοτικών ή κοινοτικών συμβουλίων που αφορούν αναμορφώσεις των προϋπολογισμών των Ο.Τ.Α., συνοδευόμενες από 

τις εισηγήσεις των αρμόδιων υπηρεσιών. Η προθεσμία του δεύτερου εδαφίου της παρ. 1 του άρθρου 149 του Κώδικα 

Δήμων και Κοινοτήτων που κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του ν. 3463/2006, στην περίπτωση αυτή, ορίζεται σε δέκα 

ημέρες. Τα αρμόδια όργανα που ενεργούν κατά παράβαση των διατάξεων του πρώτου εδαφίου της παρούσας 

παραγράφου υπέχουν, ανεξάρτητα από τυχόν ποινική ευθύνη, πειθαρχική και αστική ευθύνη κατά τις διατάξεις των 

άρθρων 141, 142 και 143 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων που κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του ν. 3463/2006 .  

Επειδή προέκυψε η ανάγκη να εγγραφεί πίστωση 4.000 € στον προϋπολογισμό για εξειδικευμένες υπηρεσίες 

διακομιστών και τεχνική υποστήριξη λειτουργικών συστημάτων και εφαρμογών γραφείου , θα  

πρέπει να προβούμε στην αναμόρφωση του προϋπολογισμού του Δήμου Βιάννου, για το έτος 2018, όπως  

προτείνει και η  οικονομική επιτροπή με την 115/2018 απόφασή της . 

   Έχοντας επίσης υπόψη : την παρ 5 άρθρο 23 Ν. 3536/07 , το άρθρο 8 του Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 τεύχος 

Α') , το εγγ. ΥΠ.ΕΣ. 28376/18.07.2012 , το άρθρο 77 Ν. 4172/2013 , τον προϋπολογισμό του Δήμου Βιάννου  

έτους  2018 ο οποίος ψηφίστηκε με την αριθ. 278 /2017 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και εγκρίθηκε με 

την 298 / 30.01.2018 όμοια απόφαση της Συντονίστριας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, την 115 / 2018 

απόφαση της Οικονομικής επιτροπής  , να αποφασίσουμε :  

1.Την τροποποίηση του προϋπολογισμού έτους 2018 του Δήμου Βιάννου , με την μεταφορά πίστωσης 4.000 € από  

   το αποθεματικό κεφάλαιο και την εγγραφή της στον νέο Κ.Α 10.6266.0005   με τίτλο «Εξειδικευμένες  

   υπηρεσίες διακομιστών - τεχνική υποστήριξη λειτουργικών συστημάτων και  εφαρμογών γραφείου»  όπου  

   και θα την εγγράφει όπως εισηγήθηκε η οικονομική  επιτροπή με την 115/2018 απόφασή της . 

 2.Την τροποποίηση του φετινού τεχνικού προγράμματος με την εγγραφή του παραπάνω έργου σε αυτό , αφού  

    είναι προφανή τα οφέλη για το Δήμο από την εκτέλεσή του»  . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , την παρ 5 άρθρο 23 Ν. 3536/07 , το άρθρο 8 του 

Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 τεύχος Α') , το εγγ. ΥΠ.ΕΣ. 28376/18.07.2012 , το άρθρο 77 Ν. 4172/2013 , τον 

προϋπολογισμό του Δήμου Βιάννου  έτους  2018 ο οποίος ψηφίστηκε με την αριθ. 278 /2017 απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου και εγκρίθηκε με την 298 / 30.01.2018 όμοια απόφαση της Συντονίστριας της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, την 115 / 2018 απόφαση της Οικονομικής επιτροπής  , τις γνώμες των 

Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα από διαλογική συζήτηση 

 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
1.Την τροποποίηση του προϋπολογισμού έτους 2018 του Δήμου Βιάννου , με την μεταφορά πίστωσης 4.000 € από  

   το αποθεματικό κεφάλαιο και την εγγραφή της στον νέο Κ.Α 10.6266.0005   με τίτλο «Εξειδικευμένες  

   υπηρεσίες διακομιστών - τεχνική υποστήριξη λειτουργικών συστημάτων και  εφαρμογών γραφείου»  όπου  

   και την εγγράφει όπως εισηγήθηκε η οικονομική  επιτροπή με την 115/2018 απόφασή της . 

 2.Την τροποποίηση του φετινού τεχνικού προγράμματος με την εγγραφή του παραπάνω έργου σε αυτό , αφού  

    είναι προφανή τα οφέλη για το Δήμο από την εκτέλεσή του.   
  

   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 



Αριθμός απόφασης :   87  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  34ο: «Τροποποίηση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2018 και εγγραφή πίστωσης για  

                         την «Ετήσια συνδρομή στο Ελληνικό Διαδημοτικό Δίκτυο υγιών πόλεων»»  

 
      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Νικήτα 

Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 161 του ν. 3463/06 , το αποθεματικό κεφάλαιο 

του δημοτικού ή κοινοτικού προϋπολογισμού δεν μπορεί να  υπερβαίνει το πέντε τοις εκατό (5%) του συνόλου των 

τακτικών εσόδων που είναι γραμμένα  στον προϋπολογισμό.  Με το άρθρο 8 παρ 4 του Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 

τεύχος Α') ορίζονται τα εξής: « Προς πρόληψιν ενδεχομένης ανεπαρκείας των πιστώσεων δι' απροόπτους δαπάνας, 

αναγράφεται εν τω προϋπολογισμώ του δήμου πίστωσις υπό ίδιον κεφάλαιον υπό τίτλον « Αποθεματικόν»  και άρθρον 

υπό τον τίτλον « Ποσόν διαθέσιμον προς αναπλήρωσιν των πιστώσεων, αίτινες ήθελον ευρεθή εν ανεπαρκεία, ως και δι' 

εκτάκτους και επειγούσας ανάγκας μη προβλεπομένας εν τω προϋπολογισμώ» . Σύμφωνα με την παρ 5 του άρθρου 23 

του Ν. 3536/07, στον Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας υποβάλλονται για έλεγχο νομιμότητας οι αποφάσεις των 

δημοτικών ή κοινοτικών συμβουλίων που αφορούν αναμορφώσεις των προϋπολογισμών των Ο.Τ.Α., συνοδευόμενες από 

τις εισηγήσεις των αρμόδιων υπηρεσιών. Η προθεσμία του δεύτερου εδαφίου της παρ. 1 του άρθρου 149 του Κώδικα 

Δήμων και Κοινοτήτων που κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του ν. 3463/2006, στην περίπτωση αυτή, ορίζεται σε δέκα 

ημέρες. Τα αρμόδια όργανα που ενεργούν κατά παράβαση των διατάξεων του πρώτου εδαφίου της παρούσας 

παραγράφου υπέχουν, ανεξάρτητα από τυχόν ποινική ευθύνη, πειθαρχική και αστική ευθύνη κατά τις διατάξεις των 

άρθρων 141, 142 και 143 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων που κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του ν. 3463/2006 .  

Επειδή προέκυψε η ανάγκη να εγγραφεί πίστωση 500,00 € στον προϋπολογισμό για την ετήσια συνδρομή στο 

Ελληνικό Διαδημοτικό Δίκτυο υγιών πόλεων  , θα πρέπει να προβούμε στην αναμόρφωση του προϋπολογισμού 

του Δήμου Βιάννου, για το έτος 2018 όπως  προτείνει και η  οικονομική επιτροπή με την 116/2018 απόφασή της . 

   Έχοντας επίσης υπόψη : την παρ 5 άρθρο 23 Ν. 3536/07 , το άρθρο 8 του Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 τεύχος 

Α') , το εγγ. ΥΠ.ΕΣ. 28376/18.07.2012 , το άρθρο 77 Ν. 4172/2013 , τον προϋπολογισμό του Δήμου Βιάννου  

έτους  2018 ο οποίος ψηφίστηκε με την αριθ. 278 /2017 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και εγκρίθηκε με 

την 298 / 30.01.2018 όμοια απόφαση της Συντονίστριας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, την 116 / 2018 

απόφαση της Οικονομικής επιτροπής  , να αποφασίσουμε :  

   Την τροποποίηση του προϋπολογισμού έτους 2018 του Δήμου Βιάννου , με την μεταφορά πίστωσης 500,00 € 

από το αποθεματικό κεφάλαιο και την εγγραφή της στον νέο Κ.Α 00.6234.0002 με τίτλο «Ετήσια συνδρομή στο 

Ελληνικό Διαδημοτικό Δίκτυο υγιών πόλεων» όπου και θα την εγγράφει όπως εισηγήθηκε η οικονομική επιτροπή 

με την 116/2018 απόφασή της»  . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , την παρ 5 άρθρο 23 Ν. 3536/07 , το άρθρο 8 του 

Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 τεύχος Α') , το εγγ. ΥΠ.ΕΣ. 28376/18.07.2012 , το άρθρο 77 Ν. 4172/2013 , τον 

προϋπολογισμό του Δήμου Βιάννου  έτους  2018 ο οποίος ψηφίστηκε με την αριθ. 278 /2017 απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου και εγκρίθηκε με την 298 / 30.01.2018 όμοια απόφαση της Συντονίστριας της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, την 116 / 2018 απόφαση της Οικονομικής επιτροπής  , τις γνώμες των 

Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα από διαλογική συζήτηση 

 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
   Την τροποποίηση του προϋπολογισμού έτους 2018 του Δήμου Βιάννου , με την μεταφορά πίστωσης 500,00 € 

από το αποθεματικό κεφάλαιο και την εγγραφή της στον νέο Κ.Α 00.6234.0002 με τίτλο «Ετήσια συνδρομή στο 

Ελληνικό Διαδημοτικό Δίκτυο υγιών πόλεων» όπου και την εγγράφει όπως εισηγήθηκε η οικονομική επιτροπή με 

την 116/2018 απόφασή της  . 

  

   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης :   88  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  35ο: «Τροποποίηση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2018 και εγγραφή πίστωσης για   

                         την ενίσχυση μικρών νησιωτικών και ορεινών Δήμων»  
 

      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Νικήτα 

Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 161 του ν. 3463/06 , το αποθεματικό κεφάλαιο 

του δημοτικού ή κοινοτικού προϋπολογισμού δεν μπορεί να  υπερβαίνει το πέντε τοις εκατό (5%) του συνόλου των 

τακτικών εσόδων που είναι γραμμένα  στον προϋπολογισμό.  Με το άρθρο 8 παρ 4 του Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 

τεύχος Α') ορίζονται τα εξής: « Προς πρόληψιν ενδεχομένης ανεπαρκείας των πιστώσεων δι' απροόπτους δαπάνας, 

αναγράφεται εν τω προϋπολογισμώ του δήμου πίστωσις υπό ίδιον κεφάλαιον υπό τίτλον « Αποθεματικόν»  και άρθρον 

υπό τον τίτλον « Ποσόν διαθέσιμον προς αναπλήρωσιν των πιστώσεων, αίτινες ήθελον ευρεθή εν ανεπαρκεία, ως και δι' 

εκτάκτους και επειγούσας ανάγκας μη προβλεπομένας εν τω προϋπολογισμώ» . Σύμφωνα με την παρ 5 του άρθρου 23 

του Ν. 3536/07, στον Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας υποβάλλονται για έλεγχο νομιμότητας οι αποφάσεις των 

δημοτικών ή κοινοτικών συμβουλίων που αφορούν αναμορφώσεις των προϋπολογισμών των Ο.Τ.Α., συνοδευόμενες από 

τις εισηγήσεις των αρμόδιων υπηρεσιών. Η προθεσμία του δεύτερου εδαφίου της παρ. 1 του άρθρου 149 του Κώδικα 

Δήμων και Κοινοτήτων που κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του ν. 3463/2006, στην περίπτωση αυτή, ορίζεται σε δέκα 

ημέρες. Τα αρμόδια όργανα που ενεργούν κατά παράβαση των διατάξεων του πρώτου εδαφίου της παρούσας 

παραγράφου υπέχουν, ανεξάρτητα από τυχόν ποινική ευθύνη, πειθαρχική και αστική ευθύνη κατά τις διατάξεις των 

άρθρων 141, 142 και 143 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων που κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του ν. 3463/2006 .  

    Με την 38310 / 22-3-2018 αναγγελία πίστωσης του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων κατατέθηκε στο 

λογαριασμό του Δήμου το ποσό των 220.568,65 € . Το ποσό αυτό αφορά επιχορήγηση για μικρούς νησιωτικούς 

και ορεινούς Δήμους της χώρας  και προέρχεται από τους Κ.Α.Π  έτους 2018 . 

   Έτσι θα πρέπει να προβούμε στη σύνταξη σχεδίου αναμόρφωσης του προϋπολογισμού του Δήμου Βιάννου, για 

το έτος 2018 , όπως εισηγήθηκε και η οικονομική επιτροπή με την 117 / 2018 απόφασή της . 

Έχοντας επίσης υπόψη : την παρ 5 άρθρο 23 Ν. 3536/07 , το άρθρο 8 του Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 τεύχος 

Α') , το εγγ. ΥΠ.ΕΣ. 28376/18.07.2012 , το άρθρο 77 Ν. 4172/2013 , τον προϋπολογισμό του Δήμου Βιάννου  

έτους  2018 ο οποίος ψηφίστηκε με την αριθ. 278 /2017 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και εγκρίθηκε με 

την 298 / 30.01.2018 όμοια απόφαση της Συντονίστριας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, την 117 / 2018 

απόφαση της Οικονομικής επιτροπής  , να αποφασίσουμε :  

1.Την τροποποίηση του προϋπολογισμού του Δήμου οικον. Έτους 2018 με την εγγραφή πίστωσης 220.568,65 €   

    στα έσοδα και στον Κ.Α 0619.0002 με τίτλο «ΚΑΠ από κατανομή σε μικρούς νησιωτικούς και ορεινούς  

    Δήμους» και  

2. Την μεταφορά της πίστωσης αυτής μέσω αποθεματικού κεφαλαίου στα έξοδα και στους παρακάτω Κ.Α   

    όπως εισηγήθηκε η οικονομική επιτροπή με την 117 / 2018 απόφασή της :  

    α) Μεταφορά πίστωσης  131.000,00  € στον νέο Κ.Α 10.6273 με τίτλο  «Φωτισμός και κίνηση (με  

    ηλεκτρικό ή φωταέριο)» όπου και την εγγράφει 

    β) Μεταφορά πίστωσης 15.000,00 € στον νέο Κ.Α  20.6662.0002 με τίτλο  «Προμήθεια κάδων» όπου  

    και την εγγράφει 

    γ) Μεταφορά πίστωσης  24.000,00 € στον Κ.Α 10.7132.0001 με τίτλο  «Προμήθεια λεωφορείου» όπου  

    και την εγγράφει για την ενίσχυση του ήδη υπάρχοντος Κ.Α 

    δ) Μεταφορά πίστωσης 16.000,00 € στον νέο Κ.Α 25.6662.0005 με τίτλο  «Προμήθεια σωλήνων  

    άρδευσης» όπου και την εγγράφει 

    ε) Μεταφορά πίστωσης  10.000,00 € στον νέο Κ.Α  25.7413.0004 με τίτλο  «Ωρίμανση τεχνικών  

    μελετών εγγειοβελτιωτικών δράσεων του προγράμματος αγροτικής ανάπτυξης 2014-2019» όπου και  

    την εγγράφει 

    στ) Μεταφορά πίστωσης  4.568,65 € στον Κ.Α 20.7325.0001 με τίτλο  «Επέκταση Δημοτικού  

    φωτισμού» όπου και την εγγράφει για την ενίσχυση του ήδη υπάρχοντος Κ.Α 

    ζ) Μεταφορά πίστωσης 10.000,00 € στον νέο Κ.Α 25.6279.0002 με τίτλο  «Μέτρηση και καταγραφή  

    της στάθμης υδάτων των υδροληπτικών έργων (γεωρτήσεων & πηγαδιών)» όπου και την εγγράφει 

    η) Μεταφορά πίστωσης 10.000,00 € στον νέο Κ.Α 25.7325.0001 με τίτλο  «Σϋνδεση με ΔΕΗ γεώτρσης  

    στην Τ.Κ Εμπάρου για άρδευση Αφρατίου» όπου και την εγγράφει 

3.Την τροποποίηση του φετινού τεχνικού προγράμματος με την εγγραφή των παραπάνω έργων σε αυτό , αφού  

    είναι προφανή τα οφέλη για το Δήμο από την εκτέλεση των έργων της χρηματοδότησης αυτής »  . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , την παρ 5 άρθρο 23 Ν. 3536/07 , το άρθρο 8 του 

Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΦΕΚ 114/59 τεύχος Α') , το εγγ. ΥΠ.ΕΣ. 28376/18.07.2012 , το άρθρο 77 Ν. 4172/2013 , τον 

προϋπολογισμό του Δήμου Βιάννου  έτους  2018 ο οποίος ψηφίστηκε με την αριθ. 278 /2017 απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου και εγκρίθηκε με την 298 / 30.01.2018 όμοια απόφαση της Συντονίστριας της 



Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, την 117 / 2018 απόφαση της Οικονομικής επιτροπής  , τις γνώμες των 

Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα από διαλογική συζήτηση 

 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
1.Την τροποποίηση του προϋπολογισμού του Δήμου οικον. Έτους 2018 με την εγγραφή πίστωσης 220.568,65 €   

    στα έσοδα και στον Κ.Α 0619.0002 με τίτλο «ΚΑΠ από κατανομή σε μικρούς νησιωτικούς και ορεινούς  

    Δήμους» και  

2. Την μεταφορά της πίστωσης αυτής μέσω αποθεματικού κεφαλαίου στα έξοδα και στους παρακάτω Κ.Α   

    όπως εισηγήθηκε η οικονομική επιτροπή με την 117 / 2018 απόφασή της :  

    α) Μεταφορά πίστωσης  131.000,00  € στον νέο Κ.Α 10.6273 με τίτλο  «Φωτισμός και κίνηση (με  

    ηλεκτρικό ή φωταέριο)» όπου και την εγγράφει 

    β) Μεταφορά πίστωσης 15.000,00 € στον νέο Κ.Α  20.6662.0002 με τίτλο  «Προμήθεια κάδων» όπου  

    και την εγγράφει 

    γ) Μεταφορά πίστωσης  24.000,00 € στον Κ.Α 10.7132.0001 με τίτλο  «Προμήθεια λεωφορείου» όπου  

    και την εγγράφει για την ενίσχυση του ήδη υπάρχοντος Κ.Α 

    δ) Μεταφορά πίστωσης 16.000,00 € στον νέο Κ.Α 25.6662.0005 με τίτλο  «Προμήθεια σωλήνων  

    άρδευσης» όπου και την εγγράφει 

    ε) Μεταφορά πίστωσης  10.000,00 € στον νέο Κ.Α  25.7413.0004 με τίτλο  «Ωρίμανση τεχνικών  

    μελετών εγγειοβελτιωτικών δράσεων του προγράμματος αγροτικής ανάπτυξης 2014-2019» όπου και  

    την εγγράφει 

    στ) Μεταφορά πίστωσης  4.568,65 € στον Κ.Α 20.7325.0001 με τίτλο  «Επέκταση Δημοτικού  

    φωτισμού» όπου και την εγγράφει για την ενίσχυση του ήδη υπάρχοντος Κ.Α 

    ζ) Μεταφορά πίστωσης 10.000,00 € στον νέο Κ.Α 25.6279.0002 με τίτλο  «Μέτρηση και καταγραφή  

    της στάθμης υδάτων των υδροληπτικών έργων (γεωρτήσεων & πηγαδιών)» όπου και την εγγράφει 

    η) Μεταφορά πίστωσης 10.000,00 € στον νέο Κ.Α 25.7325.0001 με τίτλο  «Σϋνδεση με ΔΕΗ γεώτρσης  

    στην Τ.Κ Εμπάρου για άρδευση Αφρατίου» όπου και την εγγράφει 

3.Την τροποποίηση του φετινού τεχνικού προγράμματος με την εγγραφή των παραπάνω έργων σε αυτό , αφού  

    είναι προφανή τα οφέλη για το Δήμο από την εκτέλεση των έργων της χρηματοδότησης αυτής . 

  

   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης :  89  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  36ο: «Μερική ανατροπή της απόφασης ανάληψης υποχρέωσης- δέσμευσης πίστωσης έτους  

                        2018 για την «Επιχορήγηση «ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΔΗΜΟΥ ΒΙΑΝΝΟΥ»»  

 
      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. 

Νικήτα Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Στο προϋπολογισμό οικον. έτους 2018 έχει προβλεφθεί πίστωση 80.000 

€ στον Κ.Α 00 / 6715 των εξόδων του οποίου η δέσμευση και η ψήφιση της πίστωσης έγινε με την   38 / 2018 

απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου ως επιχορήγηση στον «ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΔΗΜΟΥ ΒΙΑΝΝΟΥ» . 

   Επειδή όμως αργότερα κατά την σύνταξη του προϋπολογισμού του ανωτέρω Ν.Π.Δ.Δ του Δήμου και στον 

κωδικό των εσόδων του ως επιχορήγηση από το Δήμο δεν μπορούσε να προβλεφθεί ποσό μεγαλύτερο των 60.000 

€ , βάσει της σχετικής εγκυκλίου σύνταξης προϋπολογισμών έτους 2018 , θα πρέπει να ληφθεί απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου με την οποία : 

1.Να εγκρίνει την ανατροπή των αποφάσεων ανάληψης υποχρέωσης- δέσμευσης πίστωσης, για την οποία    

η ανάληψη της υποχρέωσης δεν μπορεί να εκτελεσθεί εν όλω ως εξής :  

Κ.Α ΤΙΤΛΟΣ 
Α/Α ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΝΑΛΗΨΗΣ 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ 
ΠΟΣΟ 

00 / 6715 
Επιχορήγηση Δημοτικών ή Κοινοτικών 

ΝΠΔΔ 
ΑΑΥ  100 / 12-2-2018 20.000,00 € 

 

2.Να διορθώσει την 38 / 2018 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και να εγκρίνει τη διάθεση (ψήφιση)  

   πίστωσης 60.000 € σε βάρος του Κ.Α 00 / 6715 για την απόδοσή της στο Ν.Π.Δ.Δ του Δήμου με την  

   επωνυμία «ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΔΗΜΟΥ ΒΙΑΝΝΟΥ» που συστάθηκε με τις αριθ. 57 και       

   81 αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου Βιάννου και  δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ Β 1335/16.06.2011 για  

   την αντιμετώπιση των λειτουργικών του αναγκών . 

3.Η τροποποίηση του προϋπολογισμού και η μεταφορά του υπολοίπου της πίστσωης στο αποθεματικό θα  

   γίνει μετά από νεότερη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και μετά από πρόταση της Οικονομικής  

   επιτροπής »  . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , η 38 / 2018 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου , 

τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα από διαλογική συζήτηση 

 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
1.Να εγκρίνει την ανατροπή των αποφάσεων ανάληψης υποχρέωσης- δέσμευσης πίστωσης, για την οποία    

η ανάληψη της υποχρέωσης δεν μπορεί να εκτελεσθεί εν όλω ως εξής :   

Κ.Α ΤΙΤΛΟΣ 
Α/Α ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΝΑΛΗΨΗΣ 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ 
ΠΟΣΟ 

00 / 6715 
Επιχορήγηση Δημοτικών ή Κοινοτικών 

ΝΠΔΔ 
ΑΑΥ  100 / 12-2-2018 20.000,00 € 

 

2.Να διορθώσει την 38 / 2018 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και να εγκρίνει τη διάθεση (ψήφιση)  

   πίστωσης 60.000 € σε βάρος του Κ.Α 00 / 6715 για την απόδοσή της στο Ν.Π.Δ.Δ του Δήμου με την  

   επωνυμία «ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΔΗΜΟΥ ΒΙΑΝΝΟΥ» που συστάθηκε με τις αριθ. 57 και       

   81 αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου Βιάννου και  δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ Β 1335/16.06.2011 για  

   την αντιμετώπιση των λειτουργικών του αναγκών . 

3.Η τροποποίηση του προϋπολογισμού και η μεταφορά του υπολοίπου της πίστσωης στο αποθεματικό θα  

   γίνει μετά από νεότερη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και μετά από πρόταση της Οικονομικής  

   επιτροπής  .  

   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 
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Αριθμός απόφασης :  90  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  37ο: «Πρόσληψη προσωπικού με ημερομίσθιο, με βάση τις διατάξεις της περίπτ. κ΄παρ 2  

                        του άρθρου 12 του Ν. 4071/2012»  

 
      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. 

Νικήτα Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Σύμφωνα με το άρθρο 210 του ν. 3584/07 οι Δήμοι μπορούν να 

απασχολούν εργατικό και τεχνικό προσωπικό, μέχρι και πέντε ημερομίσθια κατ' άτομο το μήνα, εφόσον η σχετική 

δαπάνη προβλέπεται στους προϋπολογισμούς τους. Σύμφωνα με την παρ.2 του άρθρου 14 του ν. 2190/1994 (ΦΕΚ 

28 Α΄), όπως αντικαταστάθηκε με την παρ. 2 του άρθρου 1 του ν. 3812/2009 και συμπληρώθηκε με την περίπτ. κ΄ 

της παρ. 2 του άρθρου 12 του ν. 4071/2012, η οποία αντικατέστησε ουσιαστικά το άρθρο 210 του ν. 3584/2007, 

δεν υπάγεται στις διατάξεις των κεφαλαίων Α΄ Β΄ και Γ του ν. 2190/94 το εργατικό και τεχνικό προσωπικό που 

απασχολείται στους Δήμους μέχρι και πέντε ημερομίσθια κατ' άτομο το μήνα, εφόσον η σχετική δαπάνη 

προβλέπεται στους προϋπολογισμούς τους. Ο συνολικός αριθμός δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερος των δέκα (10) 

ατόμων σε δήμους με πληθυσμό μέχρι δέκα χιλιάδες (10.000) κατοίκους και μεγαλύτερος των είκοσι (20) ατόμων 

στους υπόλοιπους δήμους. Η πρόσληψη γίνεται με απόφαση του αρμόδιου προς διορισμό οργάνου και δεν 

υπάγεται στη διαδικασία έγκρισης της ΠΥΣ 33/2006 όπως ισχύει, βάσει πίνακα προσληπτέων που αποστέλλεται 

στο ΑΣΕΠ και ο οποίος συντάσσεται κατόπιν δημόσιας πρόσκλησης του οικείου φορέα. Ο φορέας που διενεργεί 

την πρόσληψη αποστέλλει τον πίνακα των προσληπτέων στο ΑΣΕΠ, καθώς και όλους τους πίνακες προσληπτέων 

κάθε έτους, το αργότερο μέχρι την 31η Ιανουαρίου του επόμενου έτους. Το ΑΣΕΠ διενεργεί έλεγχο για τη 

συνδρομή των όρων πρόσληψης των ως άνω περιπτώσεων. Εάν κατά τον έλεγχο διαπιστωθεί ότι απασχολείται ή 

απασχολήθηκε προσωπικό κατά παράβαση των πιο πάνω διατάξεων, εφαρμόζεται η παρ. 15 του άρθρου 21 του ν. 

2190/1994, όπως συμπληρώθηκε με την παρ. 7 του άρθρου 5 του ν. 2527/1997. Το προσωπικό που 

προσλαμβάνεται περιλαμβάνεται σε πίνακα που κοινοποιείται στη Διεύθυνση Οργάνωσης Λειτουργίας ΟΤΑ του 

Υπουργείου Εσωτερικών, καθώς και στη Διεύθυνση Προσλήψεων του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης 

και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης. Η μη τήρηση της ως άνω διαδικασίας συνεπάγεται την ακυρότητα 

οποιασδήποτε διενεργηθείσης πράξης. Προκειμένου η πρόσληψη των δικαιούχων, κατ’ επίκληση του άρθρου 12 

παρ. 2 του ν.4071/2012, να παρίσταται νόμιμη, πρέπει να αποδεικνύεται από την απόφαση του Δημοτικού 

Συμβούλιου και τα λοιπά στοιχεία του φακέλου ότι οι ανάγκες προς εξυπηρέτηση των οποίων αυτοί 

προσελήφθησαν είναι εποχικές ή περιοδικές ή πρόσκαιρες σε συνάρτηση με το συγκεκριμένο χρονικό διάστημα 

στο οποίο αυτές ανεφύησαν, ως απαιτεί η ως άνω διάταξη. (Ελ. Συν. Κλιμ. Τμ.1 Πράξη 248 / 2014) . Έτσι για κάθε 

μήνα που θα χρησιμοποιείται τέτοιου είδους προσωπικό θα πρέπει να λαμβάνεται και ξεχωριστή απόφαση , όπως 

τηλεφωνικά ενημερωθήκαμε από τις υπηρεσίες του ελεγκτικού συνεδρίου . Επειδή η συγκεκριμένη διάταξη είναι 

ωφέλιμη πολλαπλά για το Δήμο, αφενός διότι παρέχει μία ευελιξία και αφετέρου γιατί επιτρέπει την άμεση 

αντιμετώπιση επειγόντων ζητημάτων της καθημερινότητας, προτείνω την αξιοποίηση της .  

    Στον Δήμο μας χρειάζεται να γίνει καθαρισμός των κοινόχρηστων χώρων των τοπικών κοινοτήτων από χόρτα 

και ζιζάνια που έχουν φυτρώσει , τα οποία και θα πρέπει να απομακρυνθούν επειδή εκτός του ότι δημιουργούν 

εικόνα εγκατάλειψης για τα χωριά μας , γίνονται και εστίες μόλυνσης αφού κατακάθονται σε αυτά σκουπίδια και 

άλλα φερτά υλικά . 

   Για τις έκτακτες αυτές ανάγκες προτείνω την πρόσληψη προσωπικού με βάση τις διατάξεις της παρ.2 του άρθρου 

14 του ν. 2190/1994 (ΦΕΚ 28 Α΄), όπως αντικαταστάθηκε με την παρ. 2 του άρθρου 1 του ν. 3812/2009 και 

συμπληρώθηκε με την περίπτ. κ΄ της παρ. 2 του άρθρου 12 του ν. 4071/2012.  

   Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο αφού λάβει υπόψη του :  

• την παρ.2 του άρθρου 14 του ν. 2190/1994 (ΦΕΚ 28 Α΄), όπως αντικαταστάθηκε με την παρ. 2 του άρθρου 1 

του ν. 3812/2009 και συμπληρώθηκε με την περίπτ. κ΄ της παρ. 2 του άρθρου 12 του ν. 4071/2012 

• την ΥΠ.ΕΣ. εγκ. 37/ οικ. 21097/28.05.2012 

• το γεγονός ότι ο Δήμος έχει πληθυσμό σύμφωνα με την τελευταία απογραφή 5.563 κατοίκους 

• το γεγονός ότι υφίσταται η ανάγκη για την πρόσληψη προσωπικού με ημερομίσθια και υπάρχει σχετική 

πρόβλεψη στον προϋπολογισμό του τρέχοντος έτους 

• την έκτακτη ανάγκη για την πρόσληψη προσωπικού για τον καθαρισμό των κοινόχρηστων χώρων των τοπικών 

κοινοτήτων από χόρτα και ζιζάνια που έχουν φυτρώσει και τα οποία δημιουργούν εικόνα εγκατάλειψης για τα 

χωριά μας και γίνονται και εστίες μόλυνσης  

• την παραπάνω εισήγηση , να αποφασίσει : 

Α. Την πρόσληψη εργατικού και τεχνικού προσωπικού για το μήνα ΜΑΪΟ 2018 , μέχρι και πέντε ημερομίσθια κατ' 

άτομο  το μήνα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 210 του ν. 3584/07 και την περίπτ. κ΄ της παρ. 2 του άρθρου 

12 του ν. 4071/2012, προκειμένου να απασχοληθούν για τον καθαρισμό των κοινόχρηστων χώρων των τοπικών 

κοινοτήτων από χόρτα και ζιζάνια που έχουν φυτρώσει τα οποία και θα πρέπει να απομακρυνθούν επειδή εκτός 

του ότι δημιουργούν εικόνα εγκατάλειψης για τα χωριά μας , γίνονται και εστίες μόλυνσης αφού κατακάθονται σε 

αυτά σκουπίδια και άλλα φερτά υλικά 

http://www.dimosnet.gr/index.php?MODULE=bce/application/pages&Branch=N_N0000000002_N0000023676_N0000000020_N0000000381_N0000022595_N0000022754_S0000112071


Β. Ο συνολικός αριθμός των ατόμων που μπορούν να απασχοληθούν, θα είναι ο ανώτερος που προβλέπεται από 

την περίπτ. κ΄ της παρ. 2 του άρθρου 12 του ν. 4071/2012, δηλαδή δέκα (10) άτομα. 

Γ. Αρμόδιο όργανο για τον αριθμό των ατόμων, την επιλογή των ειδικοτήτων που απαιτούνται κάθε φορά ανάλογα 

με τις ανάγκες  και την πρόσληψη είναι ο Δήμαρχος.  

Δ. Η συνολική δαπάνη προϋπολογίζεται σε 2.000,00 ευρώ για το μήνα ΜΑΪΟ 2018 και θα βαρύνει τον  Κ.Α 

70.6041 με τίτλο «Τακτικές Αποδοχές (εκτάκτων υπαλλήλων) » καθώς και τον Κ.Α 70/6054 με τίτλο 

«Εργοδοτικές εισφορές έκτακτου προσωπικού» ποσό 1.000,00 € του προϋπολογισμού εξόδων οικονομικού έτους 

2018»  . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , την παρ.2 του άρθρου 14 του ν. 2190/1994 (ΦΕΚ 28 

Α΄), όπως αντικαταστάθηκε με την παρ. 2 του άρθρου 1 του ν. 3812/2009 και συμπληρώθηκε με την περίπτ. κ΄ της 

παρ. 2 του άρθρου 12 του ν. 4071/2012 , την ΥΠ.ΕΣ. εγκ. 37/ οικ. 21097/28.05.2012 , το γεγονός ότι ο Δήμος έχει 

πληθυσμό σύμφωνα με την τελευταία απογραφή 5.563 κατοίκους , το γεγονός ότι υφίσταται η ανάγκη για την 

πρόσληψη προσωπικού με ημερομίσθια και υπάρχει σχετική πρόβλεψη στον προϋπολογισμό του τρέχοντος έτους , 

την έκτακτη ανάγκη για την πρόσληψη προσωπικού για τον καθαρισμό των κοινόχρηστων χώρων των τοπικών 

κοινοτήτων από χόρτα και ζιζάνια που έχουν φυτρώσει και τα οποία δημιουργούν εικόνα εγκατάλειψης για τα 

χωριά μας και γίνονται και εστίες μόλυνσης , τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων και έπειτα από διαλογική 

συζήτηση 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
Α. Την πρόσληψη εργατικού και τεχνικού προσωπικού για το μήνα ΜΑΪΟ 2018 , μέχρι και πέντε ημερομίσθια κατ'  

     άτομο  το μήνα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 210 του ν. 3584/07 και την περίπτ. κ΄ της παρ. 2 του  

    άρθρου 12 του ν. 4071/2012, προκειμένου να απασχοληθούν για τον καθαρισμό των κοινόχρηστων χώρων των  

    τοπικών κοινοτήτων από χόρτα και ζιζάνια που έχουν φυτρώσει τα οποία και θα πρέπει να απομακρυνθούν  

    επειδή εκτός του ότι δημιουργούν εικόνα εγκατάλειψης για τα χωριά μας , γίνονται και εστίες μόλυνσης αφού  

    κατακάθονται σε αυτά σκουπίδια και άλλα φερτά υλικά 

Β. Ο συνολικός αριθμός των ατόμων που μπορούν να απασχοληθούν, θα είναι ο ανώτερος που προβλέπεται από  

    την περίπτ. κ΄ της παρ. 2 του άρθρου 12 του ν. 4071/2012, δηλαδή δέκα (10) άτομα. 

Γ. Αρμόδιο όργανο για τον αριθμό των ατόμων, την επιλογή των ειδικοτήτων που απαιτούνται κάθε φορά ανάλογα  

     με τις ανάγκες  και την πρόσληψη είναι ο Δήμαρχος.  

Δ. Η συνολική δαπάνη προϋπολογίζεται σε 2.000,00 ευρώ για το μήνα ΜΑΪΟ 2018 και θα βαρύνει τον  Κ.Α  

    70.6041 με τίτλο «Τακτικές Αποδοχές (εκτάκτων υπαλλήλων) » καθώς και τον Κ.Α 70/6054 με τίτλο  

    «Εργοδοτικές εισφορές έκτακτου προσωπικού» ποσό 1.000,00 € του προϋπολογισμού εξόδων οικονομικού  

     έτους 2018. 

    Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Αριθμός απόφασης :  91  / 2018 

 

ΘΕΜΑ  38ο: «Πρόσληψη προσωπικού για την αντιμετώπιση κατεπειγουσών εποχικών ή  

                        πρόσκαιρων αναγκών»  

 
      Για το θέμα αυτό τέθηκε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου η εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. 

Νικήτα Γιαμαλάκη η οποία ανέφερε ότι : «Σύμφωνα με το άρθρο 206 του ν. 3584/07, όπως τροποποιήθηκε με την 

παρ. 2 του άρθρου 41 του Ν. 4325/2015 και την παρ. 2 του άρθρου 4 της Πράξης Νομοθ. Περιεχομένου (ΦΕΚ 

102/26.08.2015 τεύχος Α’), ορίζονται τα εξής: «1. Ειδικά επιτρέπεται η πρόσληψη προσωπικού οποιασδήποτε 

ειδικότητας με σύμβαση εργασίας ορισμένου χρόνου από τους Ο.Τ.Α. για την αντιμετώπιση κατεπειγουσών 

εποχικών ή πρόσκαιρων αναγκών, με σύμβαση εργασίας ορισμένου χρόνου της οποίας η διάρκεια δεν υπερβαίνει 

τους δύο (2) μήνες μέσα σε συνολικό διάστημα δώδεκα (12) μηνών. Κατ' εξαίρεση, η πρόσληψη προσωπικού της 

ανωτέρω κατηγορίας που απασχολείται στην πυρασφάλεια στις δημοτικές κατασκηνώσεις και τη ναυαγοσωστική 

κάλυψη των ακτών γίνεται με σύμβαση εργασίας ορισμένου χρόνου της οποίας η διάρκεια δεν υπερβαίνει τους 

τρεις (3) μήνες μέσα σε συνολικό διάστημα δώδεκα (12) μηνών. Ο υπολογισμός του δωδεκάμηνου γίνεται 

σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 21 του Ν.2738/1999 (Α' 180). Παράταση ή σύναψη νέας σύμβασης μέσα στο 

ανωτέρω δωδεκάμηνο διάστημα ή μετατροπή της σύμβασης σε αορίστου χρόνου είναι αυτοδικαίως άκυρες. 

Ο φορέας που διενεργεί την πρόσληψη αποστέλλει τον πίνακα των προσληπτέων κάθε φορά στο Α.Σ.Ε.Π., καθώς 

και όλους τους πίνακες προσληπτέων κάθε έτους, το αργότερο μέχρι την 31η Ιανουαρίου του επόμενου έτους. Το 

Α.Σ.Ε.Π. διενεργεί έλεγχο για τη συνδρομή των όρων πρόσληψης της παρούσας περίπτωσης. Εάν κατά τον έλεγχο 

διαπιστωθεί ότι απασχολείται ή απασχολήθηκε προσωπικό κατά παράβαση των ανωτέρω διατάξεων, εφαρμόζεται 

η παρ. 15 του άρθρου 21 του Ν.2190/1994, όπως συμπληρώθηκε και ισχύει. 

2.Επιτρέπεται η πρόσληψη υπαλλήλου αντίστοιχης ειδικότητας με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου 

χρόνου, κατά παρέκκλιση των σχετικών διατάξεων, για την αντιμετώπιση κατεπειγουσών αναγκών που 

εμφανίζονται σε περίπτωση απουσίας τακτικού, μοναδικού στον κλάδο υπαλλήλου, λόγω κυήσεως, τοκετού και 

μητρότητας, αργίας ή διαθεσιμότητας και για το χρονικό διάστημα διάρκειας του κωλύματος. 

3. Η πρόσληψη του προσωπικού των ανωτέρω παραγράφων δεν υπάγεται στη διαδικασία έγκρισης της ΠΥΣ 

33/2006 (ΦΕΚ 280 Α'), όπως ισχύει» .  Επίσης σύμφωνα με την περιπτ. ιε της παρ 2 του άρθρου 14 του Ν. 

2190/94, όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 1 του ν. 3812/09 ορίζεται ότι εξαιρείται των διαδικασιών του ν. 

2190/94 το προσωπικό που προσλαμβάνεται για αντιμετώπιση κατεπειγουσών ή εποχικών ή πρόσκαιρων αναγκών, 

με σύμβαση εργασίας ορισμένου χρόνου της οποίας η διάρκεια δεν υπερβαίνει τους δύο μήνες μέσα σε συνολικό 

διάστημα δώδεκα μηνών. Ο υπολογισμός του δωδεκαμήνου γίνεται σύμφωνα με την παράγραφο 2 του άρθρου 21 

του ν. 2190/1994. Παράταση ή σύναψη νέας σύμβασης μέσα στο ανωτέρω δωδεκάμηνο διάστημα ή μετατροπή της 

σύμβασης σε αορίστου χρόνου είναι αυτοδικαίως άκυρες. Ο φορέας που διενεργεί την πρόσληψη αποστέλλει τον 

πίνακα των προσληπτέων στο ΑΣΕΠ, καθώς και όλους τους πίνακες προσληπτέων κάθε έτους, το αργότερο μέχρι 

την 31η Ιανουαρίου του επόμενου έτους. Το ΑΣΕΠ διενεργεί έλεγχο για τη συνδρομή των όρων πρόσληψης της 

παρούσας περίπτωσης. Εάν κατά τον έλεγχο διαπιστωθεί ότι απασχολείται ή απασχολήθηκε προσωπικό κατά 

παράβαση των πιο πάνω διατάξεων, εφαρμόζεται η παράγραφος 15 του άρθρου 21 του ν. 2190/1994, όπως 

συμπληρώθηκε με την παράγραφο 7 του άρθρου 5 του ν. 2527/1997 .  

   Στον Δήμο μας υπάρχει ανάγκη να προσληφθούν 04 εργάτες καθαριότητας οι οποίοι θα απασχοληθούν για 

τον καθαρισμό των παραλιών του Δήμου ( ο Δήμος μας διαθέτει περί τα 50 χιλιόμετρα παραλίας) ενόψει της 

έναρξης της καλοκαιρινή περιόδου και του μεγάλου αριθμού των ντόπιων και ξένων επισκεπτών που 

αναμένεται να μας επισκεφθούν και φέτος όπως έγινε και πέρυσι . 

   Κατόπιν των ανωτέρω σας καλώ το Δημοτικό Συμβούλιο αφού λάβει υπόψη του : την εισήγηση αυτή  , το άρθρο 

206 του Ν. 3584/07, όπως τροποποιήθηκε με την παρ. 2 του άρθρου 41 του Ν. 4325/2015 και την παρ. 2 του 

άρθρου 4 της Πράξης Νομοθ. Περιεχομένου (ΦΕΚ 102/26.08.2015 τεύχος Α’) , την περιπτ. ιε της παρ 2 του 

άρθρου 14 του Ν. 2190/94, όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 1 του ν. 3812/09 , την Εγκύκλιο 33 του ΥΠΕΣΔΔΑ 

Αριθ. Πρωτ.: οικ. 29825/7-7-2003 , την Εγκύκλιο 5 του ΥΠΕΣΔΔΑ  οικ 5345/4-2-2005 , το Α.Π. οικ. 8907 / 14. 

02. 2007 του ΥΠΕΣΔΔΑ , την 2437/26-04-2018 βεβαίωση της ταμιακής υπηρεσίας περί ύπαρξης των αναγκαίων 

πιστώσεων ,  να αποφασίσει :  

1.Να εγκρίνει την πρόσληψη προσωπικού για την κάλυψη κατεπειγόντων και εποχικών αναγκών, για τους λόγους  

   που αναφέρονται στο εισαγωγικό μέρος, και συγκεκριμένα: 

Α/Α ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΧΡΟΝ. ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

1 Εργάτης ΥΕ  (καθαριότητας) 04 Δύο (02) μήνες 

2.Αναθέτει στον κ. Δήμαρχο τις παραπέρα ενέργειες σύμφωνα με το νόμο »  . 

   Το  Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση , το άρθρο 206 του Ν. 3584/07, όπως τροποποιήθηκε 

με την παρ. 2 του άρθρου 41 του Ν. 4325/2015 και την παρ. 2 του άρθρου 4 της Πράξης Νομοθ. Περιεχομένου 

(ΦΕΚ 102/26.08.2015 τεύχος Α’) , την περιπτ. ιε της παρ 2 του άρθρου 14 του Ν. 2190/94, όπως τροποποιήθηκε 

με το άρθρο 1 του ν. 3812/09 , την Εγκύκλιο 33 του ΥΠΕΣΔΔΑ Αριθ. Πρωτ.: οικ. 29825/7-7-2003 , την Εγκύκλιο 



5 του ΥΠΕΣΔΔΑ  οικ 5345/4-2-2005 , το Α.Π. οικ. 8907 / 14. 02. 2007 του ΥΠΕΣΔΔΑ , την 2437/26-04-2018 

βεβαίωση της ταμιακής υπηρεσίας περί ύπαρξης των αναγκαίων πιστώσεων , τις γνώμες των Δημοτικών 

Συμβούλων και έπειτα από διαλογική συζήτηση 

 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 
   Εγκρίνει την πρόσληψη προσωπικού για την κάλυψη κατεπειγόντων και εποχικών αναγκών, για τους λόγους  

που αναφέρονται στο εισαγωγικό μέρος, και συγκεκριμένα : 

 

Α/Α ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΧΡΟΝ. ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

1 Εργάτης ΥΕ  (καθαριότητας) 04 Δύο (02) μήνες 

 

2.Αναθέτει στον κ. Δήμαρχο τις παραπέρα ενέργειες σύμφωνα με το νόμο . 

  

   Μετά την εξάντληση των θεμάτων της εκτός ημερήσιας και της ημερήσιας  διάταξης λύεται η συνεδρίασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 
ΣΩΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ 

 

 

 

 

 


